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STEV.—NUMBER 3 

MEHIŠKA KRIZA 
GRE HAK AMERI-
ŠKIM KLAVCEM 
Če se oljnim interesom posreči 

ukloniti mehiško vlado, ni to 
gjuao udarec za mehšiko de-
lavstvo, ampak udarec bo ob-
čutilo tudi ameriško delav-
stvo. 

Washington, D. C. — Oljne 
kompanije, ki kontrolirajo do 
85 odstotkov oljne produkcije v 
Mehiki, razumejo podporo, ki 
jim jo daje državni department, 
pa so izzvale mehiško vlado gle-
de oljnih in zemljiščnlh zako-
nov, ki BO stopili v veljavo z 
dnem prvega januarja tega Je-
ta. 

Strokovno organizirano delav-
stvo v Združenih državah je 
združeno s strokovno organizi-
ranim delavatvom v Mehiki v 
Pan-ameriški delavski federaci-
ji, katere predsednik je William 
Green, predsednik Ameriške de-
lavske feddracije, podpredsed-
nik pa Luis N. Morones, član 
Callesovega kabineta. Morones 
je minister za trgovino in delo. 
V tej poziciji bo imel seveda do-
sti opravka s kompanijami, ki 
morajo nabaviti vladno dovo-
ljenje za razvoj oljnega polja, o 
katerem trdijo kompanije, da je 
njih in da so ga dobile po letu 
1917, ko je nova ustava stopila 
v veljavo. 

V glavnem stanu Pan-ameri-
¿ke federacije, ki je nastanjena 
v poslopju Ameriške delavske 
federacije, ' smatrajo poizkus 
Kellogga za uklonitev mehiške-
ga naroda da odatopi od svojih 
ustavnih« pravic zaradi ameri-
ških oljnih interesov veliko bolj 
za resno stvar, kot pa prepir za-
radi olja. Tkm smatrajo ta po-
izkus za udarec proti Callesovi 
vladi, ki jo je vzpostavila mehi-
ška delavska federacija. Ame-
riški vlagatelji in špekulantje v 
Mehiki vidijo v liehiški delavski 
federaciji največjo oviro proti 
hitremu izkoriščanju dežele. V 
tej delavski organizaciji vidijo 
še več in sicer, da jih U delav-
ska organizacija ovira pri izko-
riščanju Centralne in Južne A-
merike. Dozdaj je tisk teh špeku-
lantov, ki ga vodijo in urejujejo 
ljudje kot Chandler Anderson v 
Washingtonu, pripovedoval v 
svoje propagandistične svrhe, 
da so delavake unije v Mehiki 
bol j še viške, dasiravno je tista 
sila, ki vodi Mehikance pri vseh 
njih akcijah, narodna in ne bolj-
SeviSka, ki akuša izboljšati živ-
Ijenski položaj delavskih mas v 
Mehiki. 

Ako zmaga mehiško delavsko 
gibanje skozi Callesovo vlado v 
tem sporu, tedaj mehiški delav 
ci ne bodo več ceni dejali, am-
pak zahtevali bodo vedno več 
mezde. Ce pa mehiško delav 
stvo izgubi bitko, in zmagajo 
oljni interesi, tedaj bodo mehi-
ški delavci priailjeni delati ved-
no ceneje in postanejo nevarni 
konkurenti ameriških delavcev 
na jugozapadu. 

Standard Oil/ Melton's Gulf 
Oil in druge oljne družbe bodo 
zahtevale ameriško intervene! 
jo, da ščitijo svoje interese. Za 
oljnimi družbami so pa drugi fi-
nančni In industrijski privatn 
interesi, ki bi radi Mehko in dru-
ge latinske ameriške republiko 
razvili kot ameriške kolonije. 
Ti interesi vidijo, ds so zanje 
najbolj nevarni v Mehiki delav 
ci. ker so najbolj uporni napram 
privatnim bizniškim interesom. 
Za to oni upajo, da zlomijo ta 
uporni duh mehiškega delav-
•tva, ako se jim pokaže moč 
WashintftonAke vlade. 

M Smith hi predeed-
attka kandidatura 

V dvajsetem letu 
Glasilo Slovenske nerodne podporne jednote je zdaj v 

dvajsetem letu svojega obstanka. Devet let je Izhajalo kot 
meeečnik in tednik, enajsto leto pa Izhaja kot dnevnik "Pro-
svete." v 

Nam ni treba ponavljati programa kot je navada ob za-
četku leto. Program našega glasila je v pravilih in reeolud-
jah S. N. P. J.; tam je pribit vaak dan v letu. Dobro pa jei 
ponovno povedati eno dejstvo, ki mora biti članstvu vedno pred 
očmi: 

V deeetih letih in pol, odkar jednota izdaja svoje glasilo 
dnevno, se je članstvo jednote v obeh oddelkih početverilo In 
sorazmerno se je dvignil napredek jednote v splošnem. 

Kdor ni namenoma slep in gluh, mora priznati, da to ni le 
gol alnčaj. Res so pomagali razni dragi faktorji, toda vaak 
Iskren priataš "Prosvete" ve, da ima naš dnevnik glavno za-
slugo za porast in vsestranski napredek jednote. To ostane 
pribito. * 

Ali hočemo, da bo S. N. P. J. še bolj napredovala? Na 
vsak način je to želja in volja vssh dobrih članov. Ako torej 
hočemo in želimo—razširimo dnevnik! Močno razširjen dnev-
nik bo luaaln povečan dnevnik, povečan dnevnik bo boljši dnev-
nik in bdjfti dnevnik bo dokaz, da je največja In najboljša slo-
venska organizacija v Ameriki še večja in še boljša! 

Naročite in čitajte dnevnik "Proeveto"! 

•v 

Vsi znaki so tukaj, da pride v 
demokratični atrankl versko 
vprašanje na dnevni red. 

Washington. D. C. (F. P.) — 
Neki anonimni podpornik Al 
Smitha je pisal washingtonskim 
časnikarskim poročevalcem, da 
bo vsak predsedniški kandidat 
demokratične stranke pogorel 
pri volitvah leta 1928, ako ne bo 
imenovan predsedniškim kandi-
datom Al Smith, sedaj governor 
države New York. 
_ "Ako bo Srplth odklonjen," 

piše anonimni pisec, "tedaj bi 
pes imel tako priliko biti izvo-
ljen, kot kateri drugi človek; ki 
je demokrat. Samo blaznež si 
lahko domišlja, da bi New York 
ali katera druga vzhodna drža-
va, ki je prijateljska napram 
Smith u, podpirala katerega dru-
gega demokrata, ko ve, da je 
Smith človek tega stoletja, ki 
je vreden predšedništva. Ali bo 
Smith sigurno zmagal, ali kate-
ri drugi demokrat podlegel, tn 
sledilo bo veliko let poraza in 
pocepIjenjA za demokratično 
stranko. 

"Smithovi sovražniki so mrz-
lično preiskavali njegovo pri-
vatno in javno življenje. In 
vse, kar so našli v njegovo ško-
do, je to, da mesto kakšne nor-
dične vere prizna vero, ki jo je 
uetanovil neki tujezemski žid v 
Jeruzalemu A. L. 33 (v letu na-
šega lorda)." 

• Tako prihaja versko vpraša-
nje v politično areno leta 1928 
tudi v Združenih državah. 

Daviaa reforma poapeša-
ipekalael^e na tajam 

Bogatini Imajo zdaj večje vaote 
na razpolago za vlaganje v tu-
jezemaka podjetja. 

Waahlngton, D. C. — Benja-
min C. Marsh, tajnik Ljudske 
lige za rekonstrukcijo, je izje 
vil v pregledu ob Novem letu 
da je davčna reforma, ki je po-
večala davčno breme farmarjem 
in uslužbencem z majhnimi do-
hodki, znižal^ pa bogatinom, o-
mogočila špekulacije v tujezem 
sikih podjetjih., ' v * < 
VOit jenpronašal. da ao lata 
101# plačale osebe* ki so imele 
več ko $50,000 letnih dohodkov 
$749 444,000 davka. Leta 1924 
so pa te osebe vplačale le $440, 
358,000 davka, dasi so bili njih 
dohodki za petnajst odstotkov 
višji kot v letu 1919. Seveda te 
dohodke je bilo treba naložiti 
In ti bogatini so razpolagali e 
približno $750,000,000, ki so jih 
naložili v tujezemstvu. 

ftt 

JANUARSKA SPOMLAD! , 

Chlcago.—Izredno toplo , vre-
me za te čase je pri nas skoro 
Že osem dni. Temperatura se 
suče okrog 50. Vremenski pre-
rok pravi, da za nekaj dni Še ne 
vidi izpremembe na slabše. 

Češki komunist bo deportiran. 
Chlcago.—Emanuel Vajtauer, 

bivši urednik češkega komuni-
stičnega dnevnika "Spravedl-
nost," je Izgubil priziv na vrhov-
no zvezno sodišče proti odloku 
deportacije. Zdaj ga pošljejo v 
staro domovino. 

Vea Iz Nikaracve!" 
ja zahteva v senata 

Senator Wheeler je predložil re-
solucijo, ki žigoss politiko sd-
mlnlstraclje v Centralni Ame-
riki. 

Uit, Ast sf Ost. I. 1017, aatkertssd se Jase 14. l i l i . ~ > 

Washington, D. C.—Senator 
Wheeler Iz Montane je 3. t. m. 
predložil v senatu resolucijo, ki 
nalaga administraciji, da mora 
takoj umakniti pomorščake iz 
Nikaragve in bojne ladje iz on-
dotnih pristanišč. Resolucija ne-
usmiljeno žigosa politiko admi-
nistracije, ki -protežira • nepo-
stavno vlado v Nikaragvi. 

Vladni krogi so vznemirjeni 
vsled naraščajoče opozicije na-
pram ameriški akciji v latinski 
Ameriki. 

Managua. Nikaragva, 4. jan. 
—Končno poročilo o tridnevni 
bitki med liberalnimi vstaši in 
Diazovimi četami v Laa Perlaau 
se glasi, da Je dr. Sacaaa Izvoje-
val novo zmago. Zavojevanih 
je bilo okrog 3000 mož In več kot 
300 je obležalo mrtvih na boji-
šču. 

DELAVSKI ZA-
KON RE IODO 

IE SPREJETI 
Mogoče pride df razprav o 

delavskih sakoaskih predlo-

gah, ne bo pa prišlo do glaso-

vanja. 

(Waahlaftton, Di C. — Legi-
slativo! agentjo delavskih unij 
poročajo legi t lat f vnem u odboru 
Ameriške delavske federacije 
da v tedanjem kongresnem za-
sedanju ho bodo sprejeti zakoni 
v interesú delavftta, ako ne bo 
pritlaka, da delavake predloge 
pridejo na razprato In da se o 
njih glaauje. Ena takih pred-
log, ki bi prišla do glasovanja, 
ako so napravi pdmeren pritl-
sek, bi bila ta, ki'Ima opraviti 

zavarovanjem 'prlataniščnih 
delavcev proti poškodbam. 

Penzijaki zakon za zvezne u-
službence mogoče pride na raz-
pravo, toda dó glasovanja naj-
brže ne pride. O njem se bo 
razpravljalo le v zborničnem od-
seku, v zbornici tte pa ne bo gla 
sovalo o njem. 

Zakon proti ifdelkom iz kaz-
nilnic, o katerem a* že toliko ča-
«a piše in razpravlja v javno-
sti, ne bo prilezel še tako daleč, 
da ga odsek predloži zbornici. 
Zakon za zavarovanje delavcev 
v Diatriktu KoTunibije je odlo-
žen na polico zopet za eno leto 
S te police pride na dan le tedaj, 
ako bodo kongresniki prSjeli po-
šteno število brzttfavk in pi-
sem. v katerih «e bo zahtevalo, 
da se U zakonska predloga reši 

P r o e t e i d e r J f q & M ' * * 
rije «tališča Mehiki 

V svojem glasilu zagovarjajo 
mehiško vlado. n 

Washington. D. C. — Prosto-
lldarji Ugovarjajo v dveh no-
vlnskih člankih, ki ata bila pri-
6bčena v buletinu Scotish Rite 
(Masonic) News Bureau, stali-
šče, ki ga zavevzema mehiška 
vlada glede oljnih in cerkvenih 
postav. Tretji člsnek |>a kriti 
žira intervencijo v Nikaragvi. 

BOGATINOM BO ZOPET 
OLAJŠANO BREME. 

Zvezni posestniški davek se 
odprsvi. 

Washington. I). C. — Repub-
likanski senatorji in kongresni-
ki so se sporazumeli, da prihod-
nji kongres odpravi zvezni po-
sestniški davek, to pomeni, se ne 
bo plačeval davek od izredno 
velikih poeeetev, kulcrlh posest-
niki so umrli. 

Shod društev S. N. P. J . i 
soc. kluba v Clevelandu 

Shod bo aa vae Slovence v Clevelandu. Sklicuje ga sloven-
ski soc. klub št. 27 skupno a dništvi št. 5, 126, 147, 
žensko društvo št 187 in mladinsko društvo Comrade. 
Glavni govornik bo Jofte Za veri nlk. 

Novi klerikalni izgredi v Mehiki. 

Mexico City, 4. jan.—V štirih 
krsjih Mehike so v zadnjih štiri-
indvajsetih urah izbruhnili ka-
toliški« i/gredi, v katerih je bilo 
ubitih 12 oseb. 

Nature jš i Clkažan umri 

T ^ T T ^ f î ^ Z nTTrffff- ni» v soboto zvečer na » p * star 1TÖ TeT la menda nejaiarej N,.ka 
šl človek v Chlcagu. je v ponde-

ä ä Ä W H E — 
vijl In tukaj je živel 56 let I 

Novi Izgredi ns Sumatri. 

Psdsng. Sumstrs, 4. Jan.— 

Novi krvavi izgredi so izbruh. 

20-LETNICA ' 
DRUŠTVA V BOJ 
V C0LLINW00DU 

Program prireditve In kratki 
podatki la društvene zgodovine. 

develand, Ohlo. — Slovenski 
socialistični klub št. 27 J. S. Z. 
in društva "Naprej" št. 5, "Cle-
veland" št. 126, "Napredne Slo-
venke" št. 137, "Vodnikov ve-
nec" št. 147 in mladinsko dru-
štvo "Comrade" Slovensko na-
rodne podporne jednote sklicu-
jejo javen ahod na petek večer 
dne 7. januarja,^ v avditoriju 
Slovenskega narodnega doma. 
Glavni govornik na tem velikem 
ahodu bo, brat Jože Zavertnlk, 
urednik "Prosvete", ki nam je 
znan kot star borec v delavskem 
gibanju. Svoj govor bo v glav-
nem imel o Slovenski narodni 
podporni jednoti in o njenih od-
nošajlh z delavskim gibanjem. 

Drugi govor bo v angleščini, 
tudi zelo važen, ne samo za slo-
venske delavce, temveč, za vae 
zavedno delavstvo, ker govor bo 
v prid osvoboditve delavskih or-
ganizatorjev Sacca in Vanzettl-
ja, katera ata v rokah kapitali-
stične justlce pod obtožbo o zlo-

činu, katprega sta čisto nedolž-
na. V prid osvoboditve teh dveh 
zavednih delavce* bo govoril o 
strokovnem delavskem gibanju 
znani voditelj in urednik železni-
čarske revije Albert F. Coyle. 
Potrebno je, da podpremo to gi-
banje, s katerim skušamo rešiti 
krivične amrti dveh delavcev. 

Klub In društva, katera skli-
cujejo ta važen ahod, štejejo 
•kupno nad 1500 članov. Vsa 
društva poživljajo svoje člane, 
da se bodo vsi udeležili, s seboj 
pa pripeljali še svoje prijatelje 
in znance. Napolnimo torej avdi-
torij Slovenskega narodnega do-
ma v .petek zvečer do zadnjega 
kotička. Pomagajmo Jačitl de-
la vkko zavest I 

Pred shodom bo nastopilo pev-
sko društvo "Zarja" z delavsko 
pesmijo. 

Vstopnina Je prosta vsem 
Priče tok ob pol oamlh zvečer. — 
Puhlicijakl odbor. 

ClX)VfcKOLJl BJK 
BI Z NI.H. 

ALI 

Bilks pad vešsll. 

I Ištlp. Jugoslavija, 4. Jsn.—Ko 
' so včersj pelje I i Bolgsrs Stoje-

Izgredi v Haakove. 

Hankov. KiUjska. 4. Jan 
Par tiaoč kltajekih kûlljev jc|ne »f°jčeva pod vešala, e po-, 
včeraj naskočilo angleško koloni- O^n i l »«dalo- k< t ro* 

ÍTTHÍSOVU. Angleški polki-liga v obleki in «-boésl dv. 
atl in pomorščaki so odbili na- stražnika. DrugI stražniki so 
L n.ks7Tklntonskečeten.- ipl.nlll nsnj, ga podrli ns tla in 

»g. obesili napol mrtvega. 

Washington. D. C. — Uradni-
ki 12. rezervnih bunk so se obr-
nili ns kongres In priporočili, da 
jim ds dovoljenje za plsčevsnje 
pokojnine vsem uradnikom In 
uslužbencem, ki so nastavljeni 
na bankah, ki sjsdsjo v njih 
področjs. 

Tiskovna služba Ameriške de-
lavske federacije je k temu pri 
pomnila, da ti trmoglavi finan- ¡ 
čniki pripovedujejo javnoetl, da 
so penzlje človekoljubno delo, 
ampak oni vedo, da penzlje v 
njih iastni organizaciji pomeni-
jo navaden biznis. 

Ameriški plesi propovedsnl 
v Rusiji. 

Moskva. 4. Jan —Sovjetski vr-
hovni svet za fizično vzgojo Je 
prepovedal ameriške plese fox 
trot. shlmmy In charlee ton. Dr. 
gemašlu». zdravstveni komisar, 
je dejal, da so ti pteer "nečedni 
izrodkl debele smeriške buržos-
zlje." 

P r e d M p f f l M l k 
'} mP^diktev v Raeljl 

Trgovina s Ameriko se je znl 
šala, povečala oe ps je i 
Nemčijo In Anglijo. 

Waahlagtoo, D. C, - Bori» 
E. 8kvtrsky, ravnatelj ruakega 
informacijskega biroja v Wash-
ingtonu, podaja v svojem splo-
šnsm novoletnem prsgiodu go-
spodarski napredek Rusije v le-
tu 192«. 

On iajavlja, da Jo industrijska 
produkcija prekosila predvojno 
mero, produkcija v poljedelstvu 
je pa doeegla predvojno mero. 
V splošnem jo pa bilo opaziti 
gopsodarski napredek po vsej 
deželi. 

Ameriška trgovina se Je skr 
čila v letu 1926 a sovjetskimi re-
publikami. Skiraky izreka upa-
nje, da se odstranijo ovire, ki 
otežkočujejo rs* v o j trgovine 
med sovjetsko Rusijo in Zdru-
ženimi državami. Ts ovire Izvl 
rajo Iz nepriznanja Rusije, ksr 
ovira kredit v trgovini. 

Klte|cko delavetve 
luAgl |*Mal l •AM*|h*||| 

wen vernei) rvvoiaaiji 
Bresmejno Izkoriščanje kitaj-

skih delavcev po tajesoaisklh 
kapitalistih jo rodlb moderno 
delavsko gihaaje aa Kitaj-
sMsit — Krščanski Kitajci so 
Mil med prvimi, ki se s? p»4-

'H ŠražIH nseljoaallaiUnesaa «i-
banju. ' * 

Washington. D. C. — Harry 
Kingman, ki je bil na ameriških 
univerzah prejšnja leta poznan 
kot atlet, je zdaj že akozl šest 
let učitelj na misijonskem Uči-
llšču v Tientsinu. Pisal Je svo-
jim prijateljem v Ameriki o 
probujenju Kitaj* zadnjih dveh 
let. On je našel vzroke za se-
danje nacionalistično gibanje 
po skoraj stoletnem izkorišča-
nju Kitaja po tujezemcih v de-
lavskem gibanju. 

Kingman pravi, da se jo uni-
ja pomoroev organizirala v Kan-
tonu leta 1921. To Je bil zače-
tek sedanjega delavakoga giba-
nja. Leta 1924 ao delavci v 
šangajskih tovarnah postali ne-
pokojnl. Nekateri pametni tu-
jezemski podjetniki so priporo-
čili bolj človeško ravnanje z de-
lavci. Nihče : Jih nI poslitAal 
Zgodaj v letu 1925 Je bila stav-
ka v šangajakih Japonskih to-
varnah. MtavkarJI so najeli ne. 
kega angleškega advokata, da 
Je v njih imenu zanje poare<k>-
,val pri tovarnarjih. Hkrpan je 
bil mir, toda tovarnarji se niso 
držali pogodbe. Odpustili m 
delavce, ki so bili delavni v 
stavki, ftangajsko mešano sodi-
šče je hitro kaznovalo delavce, 
ki so kaj poškodovali tovarniško 
lastnino, ni se pa brigalo za to-
varniškega preddelavca, ki jo u-
pil nekega delavca. Dijake, ki med Kitajci, tako da s« tujeze 
so protestirali proti Iskemu rav- mec več ne posmehuje počasne 
nanju, so vrgli v ječo, Njih pri- mu in lenemu Kitajcu. 
Jatelji, ki so nsdsijevsli poulič- Kingman priporoča Združe-
ne demonstracije, so pa bili po- nim državam in drugim velesi-
streljenl na ulici v razupitem lam, da naj drže roke proč od 
masekru dne 30. msjs. To Je KltajS, dokjer narodno gibanje 
povzročilo, ds so se vršile v Ki- ne združi Kitsjcev, spodi mili-
tsju demonstracije proti tuje. tsrlste in ustsnovl nov red, v 
zfmcem katerem ko gospodstvo tujih si 

Htavke so nsstsle, ker so grdo naft KHajem s |M»močjo enako-
rsvnsli / 'i' SVet Bavall SO od [pravnih tK>godb nfiioznsns reč. 
rsščene in otroke. I'reddelavrt Kantonski vodja riangksišek j« 
so bili vsjeni pretepeti delavec naklonjen krščsnakim mialjo-
in so tako pretepanje že smatra nar!«m. Krščsrtskl Kitajci so 
II zs vsakdanjo potrebo. Po bili med prvimi, ki so se pridru 
masakru so si vojaški govsmer žili nscijoaalistlčnem gibanju. 
Ji prizadevali potlačiti delavsko Oni priznsjo v krščanstvu »smo 
gibanje. A vsi ti poizkusi so bi- to, ksr J# dobrega, človekljub-

Zakea, ki «etovi 
avtemebllae «Mjeije 

Chlcago,—Prsdloga za reguli-
ranje avtov, ki Ima reducirat 
sedanje ubijanje na debelo na 
ullcsh in cestsh, če postane za 
kon. bo še ta teden predložena 
v illinojški zakonodaji in mno-
gih drugih državah Unije. Vse-
buje določbe glede registrsže, 
lastninskega certifikata, pravi 
vožnje in tatvin avtov. 

Sedemnajst oseb Je bilo ubitih 
prve tri dni novegs leta v Chl-
cagu. 

II zsmsn Delavsko gibanje se 
je hitro razvijslo. Unije so 
rsetle kakor gobe Is tal. To gi-
ben js Je ps ustvarilo nov duh 

nege v nJem. Revolucije je pro 
ti Irkoriščsnju In tujezemek 
tovarnar Je pri njih'simbol trp-
ljenja. 

Colltnwood, Ohlo. — Veliko 
pripravljalno delo za alavnost, 
(i jo bomo imeli v nedeljo dne 
9. januarja v Slovenskem de-
lavskem domu v proslavo d vaj« 
seUetnlce društva "V boj" št. 
53 S. N. P. J., bo končno dovrše-
no. Sestavljen je daljši pro-
gram, kakor je bil tudi še ob-
javljen v Prosvetl aadnjo sredo, 
kateri nam priča, da bo ta alav-
nost res nekaj naj primernejše-
ga za to priliko. Prvo ao govo-
ri: pozdravni govor društvene-
ga predsednika, govor M. Pe-
trovicha In Jofteta Zavertnlka, 
urednika Proavete, nato pa po 
krajšem odmoru sledi izbran 
program, v katerem naatopajo 
mešani, moški in Ženski zbori 
ter solospevl,' doklamaclje In 
rasne glaabene točke. Po Izvr-
šenih točkah, v katerih je poleg 
govorov enajst različnih kon-
certnih spevov in godbenih ko-
madov« bo prosta zabava s ple-
som. Za to veliko proslavo je 
pričakovati aplošne udeležbe slo-
všsskega občinstva, zato Je dru-
štvo "V boj" za to priliko najelo 
celo poslopje Slovenskega delav-
ikega doma, namret spodnjo In 
gornjo dvorano. Začetek pro-
grama bo ob pol treh popoldne. 
Vstopnina jo ftOc. 

Društvo št. 53 je največji del-
ničar Slovenskega delavskega 
doma, kajti plačanih ima za to 
našo ustanovo $10,190.00. Mod-
no pa ni samo finančno, temveč 
js tadl pfocej številna Lansko 
leto so Js nem reč združilo i Šsa-
skim društvom "Planinski raj". 
Ce upoštevamo, koliko J« tO, 
društvo, ob zsčetku neznatno, 
imelo bojev ob uatanovltvl In v 
času razvoja, smo veselo prese-
nečeni ns tako velikanskem u-
spehu, kot gs j# doseglo to dru-
štvo. Do lets 1910 Je društvo 
sicer slsbo napredovalo, s ko js 
bils tistegs lets rszvlts dru-
štveno zastava, je začelo hitro 
raati in Je pridobivalo prijatelj-
stvo in zaupanje med Slovenci 
v Clevelandu. 

Ustanovljeno je bilo to dru-
štvo dne U. novembra. 1906, In 
nJega glavni ustanovitelj pa jo 
bil brat Joseph Kunčič. Prvi 
predsednik društva je bil Ivan 
Prušnlk, podpredsednik Ivan 
Dežman, lkynlnlk Blumel, taj-
nik in Ivan Knafel, blagajnik. 
DrugI ustanovni člani so bili Jo-
žo Prušnlk, Jakob Bobnar, 
Prank Knafel, Jože ftabic, Uula 
Starman, Jože Volk, Ivan Pret-
nar In Ivan Porenla. Clanl so 
bili zelo aktivni. 

Društvo "V boj" Ima no-
kaj članov, ki zaslužijo največ 
priznanja za delovanja za Slo-
venski delavski dom, zlasti pa 
brstje: Dominik Blumel, Johh 
Mandel, J. /upam-, A. Rupnik, J. 
Rožene, Kr. Obisk, John Gor-
janc, Kr. Fende In Mstt Petro-
vich, Članice tega društva pa 
pridno delujejo pri odseku "Na-
prednih žena H. D. D." 
- Sedanji predsednik društva 

"V M " je Frank Barbič, ki Je 
l»rišei pred 9 leti k društvu s 
prestopnim listom iz Chlcags od 
"Hlavlje" št. I S. N. P. J.{ pod-
predsednik Je Joseph KrančU 
škin, tajnik John Boatlč, blagaj-
nik Prank Kerde, zapisnikar 
Frank llajnl, nadzorniki pa: J. 
flore, V. Starman, J. Pošar, bol-
niški nadzornik PodliorAek. 

Pričakovati Je, da bo alavnost 
dvsjsetletnire še pospešile dO-
ber razvoj društvs "V boj", zato 
pa člani Slovenske narodne pod-
porne Jednote v Colllnwoodu In 
drugih slovenskih naselbinah, 
poaetite vsi to veliko manifesta-
cijo Ur pri pel Ji te še svoje pri-
jatelje, da se seznanijo s procvi-
tajočo našo organizacijo. 



poslopje 

Kam v soboto večer 

dne 8. januarja? k} j o p * « * društvo "SLOVENIJA" št44, Č.S.B.P. J. 

SftEDA, S. JANUARJA. 

V D V O R A N I S. N . £ 7 
UM Lawndale Ave. hi 27. ceati. Zadetek vejice ob 8. ari 

Društvo bo podarilo krasna darila med najbolj pomenljive ma8ki 

v vrednosti $260. Kdor bo tako srečen, da bo dobil darilo, mu , t i? 
¿al, da je prišel na veaelico sa majhno vstopnino, ki Je samo 50c! 

K obilni udeležbi vabU-ODbpR' • 

Jugoslavija jo 
»poru i Italija, 
odtrgana In 

fllkte. Nor 

Dunaj, 4. jan.—Iz Bel grada 
poročajo, da jo bil izvršen nov 
napad na življenje Štefana Ro-
dila, bivšega ministra in hrva-
škega voditelja. Napad je iz-
podletel. 

Praga, Cehoolovaklja, 4. jan. 
—Mala ententa je ubita. Zad-
nja ura ji je odbila najbrž vče-
raj, ko je bilo oficijelno nazna-
njeno, da je januarska konfe-
renca male entente, ki os je ime-
la vršiti v Požunu, odgodena do u m rn j , ^ 4 0sebe 
julija. Splošno mnenje v Pragi in,,* md 70 i«t. Ns 
je, da je mala ententa izdahnila 
vslod mahinacij Italije na Bal-
kanu. 

Belgr» 
di. V belgrojskem hotelu 
"Washington ss je ustrelil o-
rožnlk Ranko *akič. Našli so p 

prestreljeno gisvo, 
v fcrvi 
samo-

pa js lfttfa 
te sta. Vfcijpk 

mrtvega a 
poleg njega 
njegova nevesta 
mora ni znan, 

Življenje In umiranj v Ljub-
ljani. Od 8. do 14. decembra ss 
je rodilo v LjubljahiH30 otrok 
(16 moškega, 14 ženskega spo-
la), med temi % mr^vprojončka, 
umrlo pa je 14 moških in 16 
žensk, skupst torej m oseb in 
sicer: $ oseb za jotiko, 8 za p-
starektftjo, 2 za tnflfršniip lo-
garjem, 2 za rakonj, IjZa bolez-
nijo na ercu, 2 za porojeno sla-
bootjo, 1 za dfvico, 1 za pljučni-
co, 6 ooeb vsled drugih naravnih 
smrtnih vzrokov, 2 osebi pa 
veled smrtne nezgode. Izmed 

sta-
rih 

Neki diplomat je rekel, da jej 
organizacija—ki je bila najmoč-
nejši faktor na Balkanu—umr 
la, ko jI je Mussolini 

boleznih je obolelo 7 
legsrju, 2 na škrletinki, 
ošpicah in 1 na david. 

Velikanska poneverba v Mari 
bom. Obmejni Maribor ima 

TZTtj1 prestano ovoje sfere, ki kašeio, 
da je tu v občinstvu še salo mdo-

eaen ua—numumjo. «vu k i M <-

ansko-albanskim 
umunijs ponudi 

^iasti 
hitrem zaslužku in udobnem živ. 

eden ud—RumuniJo. Ko js 'po-
tem Mussolini udaril 
v obraz z jtalijaAsk 

preis-

vprašanje mikajo, Njen zago-
vora^ dr. Kalan je Z izpovedba-
mi prič in % ugodnim vtfsom, ki 
gt je napravila obtožena Ajojzi-

Ina poroto, ovrgel 
ter skušal zlasti d 

vse 
doka-

3ti. da is bil strah Alojzije Ben-
• usodepolnegs vočers za o4-

sotnega moža razumljiv že zato, 
ksr sta št morala razumeti in je 
imel umorjeni Benko mnogo so-
vražnikov. Zsgovornik dr. Oro-
žen je pri davnem krivcu Pod-
goršku plediral za uboj. Isto so 
storili tudi drugi zagovorniki. tudi drugi zagov 

dr. Bošič v prid i Antonu 

Kudiai, kar bi bila v tem sluč* 
ju Neposredna sokrivda pri vseh 
t^eh Hudinovih že s priorl izlo-
čena. 
VFVVM* T' • • • } BBBBSBIVI 

! Po skorq ono urnem posvetova-
u so porotniki odgovorili na-

Potrdili so soglasno pri 
Podgoršku prvo vpraša-

ja vratnega umora An 
tona 

»vratnega t 
0 leta 1019. Ns vpra-
1 umprs Miška Banka 

septembra 6 "ds" ln 6 
"ns.'1 Zanikali so nadalje skoro 

prašanje nep< 
Obtoženih Josi 

njeno glsvno mesto. V Vidmu 
kažejo veliko veoelje, da je ob-
novljena goriška pokrajina in 
izjavljajo, da boota Videm in 
Oorica vršila odslej skupno na-
logo na mejj, eno mesto poleg 
drugega. Gorica ni več podre-, 
jena Vidmu , . . Tako je v brzo-
javkah, v resnici pa so v .Vidmu 
ozlovoljeni jfn upsjo, ds pride 
Gorica še pod Videmt ker bo 
najbrže nesposobna za "itslijan-
sko nalogo ob meji". 

Več njen zaveznik, temveč nov , 
tralen opazovalec, ki bi rad igral • J 

vlogo razsodnika. Bilo je jasno, J f v 0 ' l n " 
A- i- .MM<um nod K1 K n c > P° 

šla zopet V 
že imamo nov 

končnem 
da Je trinarodni sporazum pod, »«-^«P mo. 
vsrstvom Francijo uničen in da oč "enju Javne to zasebne mo-

ns Balkanu prihajajo novs ori* 
'jen taci je. -

Nihče ni ps pričakoval, da bo-
do kapitani male entente tako 

rale. 
I V mariborokem ms 
skladišču državne 
bil že več let vodja višj 
dent Pránc Jarh, ki je bil 

naterijalnem 
pesnice js 

revi-
ovoje-

hitro naznani i bankrot. Zdaj U ñ n Q v n e t n A r o d n , »ocijalUt, a 
jo očitno, da Js prepsd msd Ju- , i g 2 4 nB8 izstopil tir se 

w * 
Posvetil 
poslom. 

o-
llno dru-

. i _ .. a I-. . . js L 1W4 iz NBB izse l i t 
«oslttvljo in RumuniJo širf kot yp iM| m e d «dikslo, 
je bilo mlollti; Cohoslovskija ja.jT l t T a J ugledno vi 
sicer ootals prljateljsks naprsm J* I f " 
jufoslaviji, ampak ne zanima oe u § ^ n 

za konflikt z Italijo, najr^njso k r f t J u Hranilno in 
ji pa dopsds to, dt io v M f r t . | t y U U r 0 ^ M m i € r M i r i U 

du zadnje čaoe «afeli ljubimkati l l j l | t i ostalo u-
s sovjetsko Rusijo. 

V m I IZ J i t o s M l i 
• www SA vwpww*«» 9 

radništvo. Poleg tega se ja pečal 
še z drugimi posli, Id so a men-
da zavedli na stranpota. Pri di-
rekciji državnih žetamie mu ni-

vprašanje neposredne 
\ Obtoženih Josipa, An-

Neže |Iudins. Potrdili pa 
pri Josipu ln Antonu 

glede oddalje-
de ln zanikali isto pri 
lina, poročeni Jagodič, 
7 glasovom. Pri Antonu 

~ j)Je, -da 
Iča, za-
galin in 

tona 

pri Niši Jagodič v slučaju Peč-
glasovi so tudi Umikali 

neposredne so-
zijé Benko. Itrivdo-¡ • • » . J M 

ikov je vzbudil v sod-
slasti glede Podgor-

precejinje presenečenje. 

Porotni sodni dvor je nato 
tJtoglesil sledečo rsSsodbo: Josip 
Pbdgoršsk obsojen na smrt na 
vešala, Josip Hqdina, s ozirom 
na /tedanjo svojo* mladoletnošt 
nf ječe, Anton Hudi 
na na 10 let težko ječe, vse tri 
ženske pa so bila oproščene. Mo-
rilec Podgoriek je bil očlvidno 
Zadovoljen z obsodbo. 

IŠČEM 

člana dr. "Postojnska jama" 
št. 188 8. N. P. J., John Koluža, 
vsled društvenih zadev, ker jaz 
plačujem za njega asesment že 
eno leto dni. Ker ni nobenega 
glasu od njega, prosim cenjene 
rbjsket če kdo ve, kaj o njem, 
da ml sporoči. Ako bo ps sam to 
šital, naj se mi javi na nasiov: 
Joe Mavrich, P. O. Box 112 — 
Strabana, Pa. Adv.) 

RAD BI IZVEDEL 

kje se"m|haja Tony Smerdu in 
Matt Stota, rojake prosim, če 
kdo ve za naslove naj mi to na-
znanijo; ako bodeta pa asms to 
čitaia prosim, da se mi javita na 
naslov: Mstijs Anzelc, P. O. Box 
692, Park City, Utah, (Adv.) 

SINGER ŠIVALNI STROJI 
Nsvsdni in električni, na lahka od-

plačila. Prenovljeni šivalni stroji od 
$6.00 naprej. Zamenjamo vaš stari 
I livalni stroj sa novi Singer. Po-
pravljamo vsoh vrst šivalns stroj«, 
delo garantiramo. Popolna saloga 
potrebščin k šivalnim »trojem. Za 
podrobna pojasnila pridite ali pišite. 
Cenike pošiljamo sastonj. Vedno 
točno in prijazno postrežbo vam nudi 

Siager Sewing Machine Co. 
E. Gorshe, Mgr. 

6517 St. Clair Ave. Cleveland Oblo 

NAZNANILO IN ZAHVALA 

NAZNANILO IN ZAHVALA 

so več zaupali in str « pred par 
dnevi poslali revizijo v maribor-
sko materijalno skladišče. De-
tektivi šalefcniško 
nekaj časa 

so Is 
Jarha. 

Boj kmoUv proti 
V soboto dno 11. dooembra. 

V Ljubljani. Na sodntji. Raz-
prarna dvorana. Za dolgo mizo 
sodniki. Pred njo ps stopa 16 
kmetov in kmetic is Lanišča v 
ljubljanski okolid. 

Obtoženci so. Državni pravd-
nih zahteva kazen, ker oo s vi-« 
lami, grabi jam i In motikami na-
padli in pretepli finsncarjs, . . . . . . , j l m K l l / 

orožnike in gonjače, ker oo Jim železniški prog Maribor-L mbuč 

Revizija je Imela usodne posla, 
dlco: ugotovili so 622,000 Din 
primanjkljaja. In tdkp js odrS-
d 11 dne 17. dec. preiskovslhl sod-
nik aretacijo Jarha in Še pa* 
njegovih komplioov. 

• pod lokomotivo. N* 

iztrgali iz rok zarubljeno živino. 

Korajžni ao kmetje. Ogorče-
ni. Za avojo pravdo se bojuje-
jo. Razburjeno in oetro letijo 
besede ns goepode sodnike. 

"VI, Jsmnlk," prsvl sodnik, 
"ste napadli financarje, ko oo 
vam odgnali zarubljeno kravo. 
Zakaj pa niste pisčall davkov?" 

Iz kmečkih ust se utrgs robat 
in tsšsk odgovor: 
. "Imel sem plsčati samo še o-
krog tieoč dinarjev davka, pa oo 
mi zarubill živino. Meni pa dol-
guje država že dve leti 16.000 
Din ta gramoz, ki aem ga vozil. 
Kje pa naj jaz zarublm drža-

y©r 
Vai po vroti oo prišli pred sod-

nika. In ni jih bilo strsh. de 
Mlctnegs fsnts nI bilo, čoprsv 
Js s kamenjem obmetaval finan-
carje ln gonjače. 

je pri StudenŠkom gozdu Izvršil 
samomor 10 letni Martin Llpov-
nik. Vrgel se je pod lokomotivo 
vlaka, ki mu je zdrobila in odre-
sala glavo. Svojim znanoem je 
ponovno pravil, da bo napravil 
konec svojsmu življenju. Kaj Je 
starega moža gnalo v smrt, ni 
znano. 

Bsatijalen zavratal, umor v 
Brezovici,—8m rt na obsodba, -m» 

S* 17. decembra. Ob 8:80 
so pričeli govori javne-

obtožltslja in zagovornikov. 
Drtavnl pravdnik dr. Rus js pri 
svojem obširnem dokasovanju 
krivde pri possmesnlh dallktth 
v slučaju drugega umora, ki se 
Je isvHil 24. septembra na za-
vra ten način nad čevljarjem Mi-
ško Benkovn, pooebne povdarjal 
dva sa Podgorška telo obtežilna 

tju 
ga 

IZ PRIMORJJt 

t obnovitvi goriške pokrajine 
ivl "Goriška Straža", da bi 
aU biti politika, ki jo bo vo-
nova dežela, po vseh nsrav-

Žlvljonskih zakonih, u-
smerjena po prsvcu, ki omogoča 
talino, pravično in blagodatno 
ŠSŽltJe obeh narodnosti. "Z 1-
Ikreno radostjo lahko ugotovi-
itto 'da so težka povojna leta do-
prineala dokat, kako te mi in 
rataodni elementi na drugi stra-
ni razumemo in kako ao dsni 
vii predpogoji zs nesksljeno bi-
vanje pod onim krovom in zdrav 
razmah vsoh goopodarsklh in 
kulturnih sil." Goriški Italijani 
in Slovenci oo vezeni drug na 
drugegs, tsto bo mogočs procvi 
tanje dežele samo v skladnem 
Sodelovanju. Kdor pa prihaja t 
gonjo na Slovence in t zmorja-

fom "porcaro serbo", ta že 
podira omenjene predpo-

vsli nesrečo ns komaj 
ovljeno pokrajino. 

ftala aa Goriškem mora po-
stati sredstvo zs združitev itali-
janskega in slovenokega življa. 

njen 
dan« 

Ki in 
ovij« 

Tužnim srcem naznsnjam so-
rodnikom, znancem in prijate-
ljem Žalostno vest, da je dne 29 
novembra 1926 za vedno zaspala 
v umobolnici moja ljuba soproga 

MARY VAR&EK (rojena Pivk) 
; Doma je bila iz Zaplane pri 
Vrhniki, stara 40 let. Tukaj za 
pušča mene » žalujočega soproga 
in pet nedoraslih otrok, ter ene-
ga brata in *no «sestro in v sta-
rem kmju ps staro mater, enega 
brata in eno, sestro. Tem potom 
se iskreno zahvalim S. N. P. Jed-
noti za točno izplačilo bolniške 
podpore in m hitro izplačilo po-
imrtnine, Druitvo in S. N. P 
Jednota so resnično najboljša 
pomoč v nesreči in potrebi. Zsto 
vsem priporočam, da se pridru 
žijo ti organizaciji. Prav lepo 
se ¿shvslim dr. "Sloga" it. 14 
S. N. P. J.j 'katerega Članica je 
bila pokojnica, za preskrbo do-
s to j nega pogreba in za darovan 
krasni venec, ter istotako tudi 
dr. "Moška Enakopravnost" št 
119 S. N. P. J. za krasni venec 
in sa mnogoštevilno vdeležbo 
Članic pri pogrebu, kakor tud 
dr. "Little Ford" št. 668 S. N 
P. J. za krasno darovsne cveti j i 

zahvala vsem 
krasne vence in 

sveže cvetljlce moji dragi poko 
ni soprogi v blagi spomin. Ns 
lepša sahvala moji seotri FVan 
eoo Zore in njenemu bratrancu 
Frank Govekarju in njegovi že-
ni, moji sestri Msriji Nsimsn in 
nje ooprogu Alexu Nsimsn. Ns-
dslje ss lepo zahvalim za daro-
vane vence in cvetljlce Jackson 
School principal in otrokom, mr 
in mre. Sick In Jenny Benchina 
in lepa hvala tudi mrs. Kiren za 
darovani dar. Še posebno so ps 
zahvalim sosedu mr. in mrs 
John Homec, ki mi je vseskoz 

ce. Mo 
ki so 

>ja najlepša 
darovali kri 

v mojih žalost-
a lepa za vaš trud 
akor tudi sa kras-

ne cvetljice, ki ste Jih podsril 
v zsdnjl 

veliko pom 
nih urah 
in za pomoč 

amaga I 
, hvala 
noč kal 

RADA BI IZVEDELA 

Tužnim srcem naznanjam 
znancem in prijateljem žalostno 
vest, ds nas je zavedno zapustil 
moj ljubljeni soprog in oče, 

JOHN ER2EN. 
Odšel je zdrav in vesel na delo 

dno 12. nov. 1.1., nakar ga je do-
Otela nesreča, odrezalo mu . je 
obe dve nogi ob 8:80 dopoldne, 
nakar so ga hitro odpeljali v St. 
Frsncis Hospital, bolnišnico v 
Pittsburgh, Pa., in tam je umrl 
ob polpetih popoldan. Rojen je 
bil 17. maja 1882 in sicer na Bu-
kovem pri Cerknem. Bil je star 
sedaj 44 let. V starem kraju 
zapušča žalujočega očeta in ma-
ter in tri brate. Pogreb se je 
vršil dne 16. novembra, 1926, na 
pokopališče v Presto, Pa. Po-
kojnik je bil član treh družtev 
namreč: dr. "Bratstvo" št. 
S. N. P. J., dr. "Dobri Bratje" št. 
89—S. S. P. Z. in Samostojnega 
društva v Bridgeville, Pa., bil je 
tudi član Socialističnega kluba 
št. 18—J. S. Z. in premogarske 
Unijo Lokal št. 2147 U. M. W. of 
America, v Morgan, Pa Najpri-
srčnejše se zshvalim članstvu 
onlenjehih društev sa vso požr-
tovalnost ob mrtvaškem odru, 

kje se nahaja moj brat Frank 
Požek doma iz Adlešiče, hišna 
žtev. 10, okraj Črnomelj. Pred 
Štirimi leti bil je v Akronu, O-
hio, sedaj ps ne vem kje je. Ro-
jake prosim, če kdo ve zanj naj 
mi to sporoči. Ako bo pa sani 
čital ta oglas naj se nemudoma 
priglasi, ker sta mu brat in bra-
tova žena oba umrla in ker sta 
zapustils nekaj premoženja, po-
trebno je, da se bomo o tem po-
govorili in stvar uredili. Kata-
rina Zibert, omožena sestra. Box 
76, Maple Ridge,^(Somerset 
Co.) (Adv.) 

NOVI NASLOV 
od 1. januarja 1927. naprej 

Dr. John J . Zavertnik 
PHYSICIAN & SURGEON 

8724 W. 26th St., Rldgewaj 
Block Building 

Telefon: Crawford 2212. 2213. 
OBOINACUSKS USSI 

O b delavnikUi od X. S o 4. pop. i i v s e m -
i i torek In peUtk in od 6. S o 8. s v e t e r 
v u k dan. O b n e d e l j a h p o d o g o v o r u . 

T e l e f o n n a domu: L a y n d a U 6707. 

KLOBASE KRANJSKE KLOBASE 

Zopet raspošiljam po vsi Ameriki 
izvrstne klobase, kakor je U tuoj, 
rojakom znano, da so bile moj« ki«, 
base izvrstne vsako leto, in letos pa 
bodo še boljše. Denar se vrne onim. 
Id niso zadovoljni. Uljudno te pripo. 
rofam mojim starim in novim odj«. 
malce m sa obilo naročil Cena gfe 
funt. Poštnina ni všteta. Denar po. 
šljite s naročilom ali pa vam poilj«« 
na C. O. D. • 

Slovenski trgovci bodete rojakom 
selo ustregli, ako bodete imeli n*fe 
klobase v enlogi. Pišite po cenu. 
Vsa pisma in naroČila pišite na: 

JOSEPH LESKOVAR 
610—14th Street Racine. Wfc 

RAD BI IZVEDEL 
za naslov John Rabula, ki je Lil 
enkrat član dr. št. 437 S. N. P. J. 
Imam, poročati nekaj' zelo važ-
nega. Kdor ve za njegov naslov, 
naj mi to »poroči, ako bo sam 
tal ta oglas, naj sc nemudoma 
javi na moj naslov: John Želez-
nikar, 2112 West 23rd Place, 
Chicago, 111. (Adv.) 

NAZNANILO IN ZAHVALA. 

S tužnim srcem naznanjam ža-
lostno vest, da je dne 27. nov. 
1926 nagle smrti umrl moj so-
prog, oče in stric j .Z 

JOHN CERK. 

Ufnrl je za srčno boleznijo, star 
¿edaj 64 let. Doma je bil iz Bo-
rovnice, Kranjsko, Jugoslavija. 
V Ameriki je bival 84 let. Delal 
je 33 let pri Marshall Field Com-
ppny, tako da je sedaj prejemal 

_ pokojnino od družbe. Bil je na-

kaitor Tudf za icrM îe darovane' Prednja mišljenja in mirnega 
vence in cvetljice. Iskreno se;«1»^»- H v a l a lePa sorodnikom 
zahvalim vsem, ki so me tolažili ti znancem za darovane vence in 

rtloričanl plftejo v "Picoolu", da 
6o šola dslovala s vso hitrostjo, 
dk se izvrši asimilacija drugo- moji pokojni soprogi 

m n m a n t a ^ O r o t i » I k ^ i ' ^ 1 * * 1 « * v najkrajšem času. Na- pozdrav. Upa hvala predsedni-
potujejo v to svrho tudi pre- i ku Frank 2upecu in tajniku John merjenega Benška okrvav^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ u ^ . . k . . . . „ u . , . 

v uri žalostne nesreče. Hvala 
lepa bratrancu Valentinu, oe-
stričnam Katarina in Mary, ter 
mr. in mrs. Klemenčič, mr. in 
mrs. Usnick, ipr. in Knez, 
mr. in mrs. Crsto, mr. in mrs. 
Fr. Ursitz Jr., mr. in mrs. Ra-
movš, mr. in mrs. Sifler, mr. in 
mo». Bratkovich, mr. Dominik 
Feltrin, in Sygan School otro-
kom za darovane vence. Lepa 
hvala vsem, ki so se vdeležili po-
greba in sprejmili pokojnika k 
zadnjemu počitku iz daljnih kra-
jeV, Frank Groznik iz Moon Run, 
Pa., in Louis Groznik iz Library, 
Pa. Se enkrat lepa hvala vsem 
skupaj za pomoč, tolažbo in za 
vse, kar ste mi dobrega storili v 
ti žalostni uri nesreče. Tebi, 
dragi soprog in oče, pa želimo, 
počivaj v miru v hladni ameriški 
zemlji, ostaneš nam zavedno v 
spominu.—Žalujoči ostali: Fran-
čiška Eržen, soproga? Margare-
ta Eržen, hčerka, ter sedem 
otrok, katerim je bil pokojnik 
očem in sicer, Psula, Victor, 
Louis, Ferdinand, Frančiška, 
Ludvik in Antonija Okorn. Vsi 
v Sygan, Pa. 

Ako hočete imeti vao najno-
vejše novice is Amerike, naših 
naselbin in atare domovino, či-
tajte "Proaveto" vsak dan. 

RAZLOG 

Cvetlice, avtomobile in za veliko 
udeležbo pri pogrebu. Pogreb se 
je vršil civilno na North Shore 
pokopališče. V starem kraju za-
pušča dvk brata in eno sestro. 
Tukaj v Ameriki pa /brata An-
ton Cerka in eno sestro, otnože-
no Frances Latz, ter ženo Marijo 
Cerk in tri sinove, John, Charley 
in Frank Cerk. Počivaj v miru in 
lahka naj ti bo ameriška zemlja. 
Žalujoči ostali: Marija Cerk ln 
družina, Wjtukegan-Ncfrth £hi-
3 111, 

c i t i ra j te za "Proa ve to" ! 

NAROČNIKI POZOR! 
i 

Znamenje (Dec. 31-1926) po-
meni, da vam je naročnina po-
tekla ta dan. Ponovite js 
pravočasno, dn vam lista m 
ustavimo. Ako lista ne prejme-
te, je mogoče vstavljen, ker nI 
bil plačan. Ako je vaš list pla-
čan ln ga nt prejmete, je mogoče 
vstavljen vsled napačnega ns-
slova, pišite nam dopisnico is 
navedite stari in novi naslov. 

Naši zastopniki oo vsi dru-
štveni tajniki in drugi zastopni-
ki. pri katerih lahko plabte 
naročnino. 

Naročnina za celo leto je $5.00 
in za pol leta pa $2.S0. Tlnnl 
S. N. P. J. doplačajo za pol let« 
$1.90 ln za celo leto $3.80. 

Za mesto Chlcago in Cicrrs 
za leto $6.50. pol leta $3.25. v 
člane $5.30. 

Za Evropo stane za pol lets 
$4:00, za voe leto pa $8.0«. 

Tednik stane za Evropo $1.70 
člani doplačajo samo 50r u 
poštnino. 

Naročnino -lahko tudi ssm» 
poftljete na naslov: 

UPRAVNISTVO 

"PROSVETA" 
2657 S. Uwnr]ale Ave. 

CH ICAGO . ILL. 

N A Z N A N I L O 

Žalostnim srcem nasnanjamo tužno vest, da je za vedno 
saapal moj soprog in oče „ 

JOHN GRILEC 
Umrl je 3. jan. t. 1. v Jutro ob 8. uri po *no in polletni 

bolesni sa raka na jetrih. Rojen je bil v Vačah pri Litiji 2. 
aug. 1872 in sedaj star 65 let. Bil Je dobro poznan med roiaki 
in spoštovan vseskozi pri ljudeh, ki so ga posnali. 

Tu zapušča šalujočo soprogo, dva sina in njih druiine, Mi-
lana in soprogo Emo in vnuke Milan Jr., Emeth in Vernon, ter 
aina Ivana in aoprogo ter vnukinjo BerniCe in hčer Vera in nje 
aoproga Gco. Carl, ter vnuka Dorana. 

Pogreb se bode vršil is hiše »alo»ti, 3668 W. 66th Street, 
Chicago, 111., na Česko-Narodno, pokopališče v četrtek, dne 6. 
jamarja 1926 ob dve uri popoldiie. 

Pintaričevoga polu bra ta. ki pa 
je dokazal svoj alibi in torej ni 

In potem je prišla razsodba. 
Deset jih je bilo kaznovanih, 1 svojo. Ta 
moški in ženake. Po 10 in Ml umorom na 
dni. Najmlajši fant. ki jo s 
ksmni bronil kmečko Isst, Je tu-
di prejel tri dni zapora. 

"Ali ae nas nist« upali na več 
obsodit 1V je bil odgovor km -
tov na proglašeno razsodbo. Po-

^ L ^ a ' » I T ^ V l » M ^ u p T T u d l so izsledili 
proti rubežnlm ne ustrašiio tudt - r a j d ^ lf| k | o b u k u ^ 
večje kasni. 

Dogodki v Lanišču so s Um 
sa vladajočo gospodo odpravlje-
ni. Niso pa zbriaanl zs kmečko 
ljudstvo. V nJem tli, počasi In 
rahlo in pri obtaettrih volitvah 
oe bo že pokazal Jezik plemena 

lisnn aokiru ki lo is snoznal mosniov aomacin aiovenaain u- Artachu sa obiske v umobolnlš-
Podgorškov očlm totrlH« «teljev v s ^ n j e ali Južne pr* ^ ^ e r se je nahajala moja 
m m / M i o jo položil dan pred vince. kjer naj bi olužbovali par P<*oJna soproga IstoUko hva-

a sod v domači šupl.!lot, da 00 transformlrS njihov i n Jphn Sifrer šupl. 
Tsm so našli orožniki pod nekim; raium, njihov jezik in njihov 
sodom skrito tudi okrvsvljeno duh, potem bi se vrnili in bi po 
suknjo, ki se Je Izkaasla kot loet mnenju Italijanskih člankarjev 

i. k< i biti zločinec. Suknj» pa jr milscljo smo čull že nebroj pa 
prej vedno^vieefteHa aekem kil 

na 
srajci, hlačah In klobuku obto-
ženca sveže krvave aledove. Olo-
de sokrivde Alojzije Benko, že-
ne umorjenega čevljarja oe Je pa 
tekom porotne razprave ob po-
novnem zaališanju prič, selo o-
majala verjetnost, da bi bila ona 
najela Podgorška ali ga sploh 

večkrstno vožnjo in obisk v bol-
nišnici, kskor tudi za brezplačno 
vožnjo ob sprevodu na mlrodvor. 
Na tem mestu se tudi prav iz 

^ ' « ' • « I ^T l «rr > r c a zahvalim vaem, ki so mi Nasvetov zs asi- ^ ^ ^ ^ [n _m| ^ ^ 

ns en ali drugi način in me tola-
žili v žalostni uri neorečo. Tebi, 

isborno vršili asimilacijsko delo 
med Slovenci. 

prihajajo še vsak dan novi. Sko-

e J f f V d°1
bi' k 0 1 draga žena In mati. pa želimo, 

riška deželo tako nujno potro- poéiv*j v miru in lahka naj ti 
baje 
M i t 

plodnega 

ln prekipevajočo nezadovoljstvo privedla do tage, da umori moža. 
kmetov bo opeklo meščanske | tako da Jo državni pravdnik sam 
ftranke. J / priporočal «orodnikom, da to 

güpodarskegs bode ameriška zemlja. OdšU si 
: od nas sa vedno, ali naš et>omin 

V idea l i Cwtw. Po dolgi na- na Te ootano za vedno med na- ^ 

po too ti, U katere 00 je razvijalo mi—Žalujoči ostali: Antoo Var-I | 
• - ' i 'fcaedaj »oP^g; M»»^. omožena Ri- siovawka banka 

chardaon in Angela, hčere; Stan-' 

ZAKAJ BI MORALI POSLOVATI Z NAMI! 
Kapital $1,600,000.00, prebitek $400,000.00 , 
Naša imovina je $19,000,000.00 
Smo Član Federalne Reaervne Banke koje aktiva znaša 

$717,423,000.00 
Pod nadsorstvom smo državnik nadzornikov 
Pod nadzorstvom smo nadsorniks Chicago Clearlng Houne 
Poštni hranilni oddelek nalaga denar pri nas 
Okraj Cook ima pri naa vložen denar 
Naša Banka Je poznana tuksj in onkraj morja 
Na te raslege ima ta banka pravo do vaše naklonjenonti. hro/ »1 

žira kje vi otanujete, vaša dolžnost Je, da pričnete a hranilno sl> 
kovno vlogo, ds kupite hipoteke (morgeče) aH boode, da pošU'1' 
denar v domovino, kupiU pamiAki listek ali karkoli «e bilo dru 
gaga« _. 
Nam bode selo drago ako eiopite g nami v trgovsko zvezo. N»-
večja Slovanska banka, zgrajena na principu opreznega ln 

sovraštvo, jo zavladalo 
lak reno prijateljstvo med 

RASPAR AMERICAN STATE BARK 
ltOO BLUE ISLAND AVE. : CHICAGO, Iz-

menjavata brzojavke, polne ns 
vdulenja is goriško deželo in 

Kapajt« naše hipotečne obveznice, kateH vam prinaüajo po voljne vhrcsii 
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JAVNA GOVORNICA 
Glasovi članov 8. N. P. J. ta 

ČUsteljev "Prosvete". 

Pojasnilo za društvo št. 221. / 

ferra Haute, Indiana Ker 

je naše društvo tudi med tisti-
mi, katera ao več prejela kakor 
pa vplačala v prvi polovici t. 1. 
in ker dišimo zahteve, da po-
jasnimo, bom jaz malo razložil. 

Društvo št. 221 šteje 56 čla-
nov v odraslem in 37 v mladin-
skem oddelku. Je torej malo 
društvo. Vzlic temu pa ima tri 
bolnike, od katerih sta dva bol-
na že nad dve leti, eden je zava-
rovan za $1 in boleha na sušici 
od 7. septembra, 1925, drugi ps 
je bolsn že od 4. aprils, 1925, 
ter ima mrtvoud. Ta dva eta 
skoraj neozdravljiva. Tretji je 
bil pobit v rovu dne 19. janu-
arja, 1926, ter je zavarovan za 
68 podpore. Tudi ta še ni zdrav. 

Taki reveži se tudi lahko za-
hvalijo rev. Černetu, ki trobi, da 
jim je jednotino glasilo uničilo 
moralo, s čemur hoče reči, da so 
zsto bolni, ker čitajo Prosveto. 
Oe je ksj simulantstva pri S. N. 
P. J., je gotovo med tistimi, ki 
čitajo Cernetove cajtenge ter si 
mislijo, naj plačajo socialpatri-
jotje v Chicagu. > 

Imeli smo tudi nekaj drugih 
bolnih članov, kot j ihjpiamo še. 
Dne 27. m e š a t a , *l927 je Joe 
Z a v l t o ^ r ^ v u "s trlo nogo v 
¿¿¿nku? ko je po ijesreči prišel 

mied kare. 

Kar se tiče spremembe v bol-
niški podpori, sem na strani ti 
stih, kateri so zato, da se ases-
mept poviša na dva in tri do-
lsrje bolniške podpore, za deset, 
oz. 15 centov; razreda po $4 in 
$5 ps naj se «popolnoma odpra 
vita. 

Strinjam se tudi s tistimi, ka-
teri so zs to, ds se prvih sedem 
dni ne plsčs podpora za notranjo 
bolezen, za zunsnjo pa od prve-
ga dne. Priporočal bi tudi, da 
se Izda prestopni list, če član 
prestopi k drugemu društvu tu-
di če je v dotičnem kraju do 
treh milj. Spremeni naj ae, da 
ne bo nobene določitve glede da-
ljave. Naj bo daljava kakoršna-
koll, prestopiti mora. Bolniški 
obiskovalci morajo obiskati do 
15 milj, katere stroške plača 
društvo, če je pa več, pa jedno-
ta. 

Priporočal bi tudi, da se uve-
dejo bolj etrogs prsvila glede 
Bolniških obiskovslcev, da ne 
bodo samo podpissli nsksznic. 
Ce je bolnik ranjen, mors po-
kazati, ako je vidno. 

Ssm sem bil bolsn in videl 
sem, kako so nekateri površni. 
Nekoč sta me prišla obiskat 
dva, bolniški obiskovalec je bil 
samo eden. Drugi je prišel z 
njim, da je podpisal nakaznico 
ker prvi ni znal pisati. Tako je 
tudi podpisal kar za štiri dni 
naprej. Jaz sem ga opomnil, da 
ni prav tako, da on me je zago-
tovil, da pride gotovo, pa ga ni 
bilo. 

Pozdrav! — Frank Žagar, 
član društva št. 221. 

tista društvs, ki več podpore 
prejmejo, kakor notri plačajo, 
suspendirajo? Kaj more društvo 
zato, če pride član s prestopnim 
istom ih se nahaja v norišnici 

lie 9 let, drugi pa štiri leta in pol. 
Ta dva člana sta obadva stara 
člana jednote, pa sta največ po-
vzročil^, da je društvo več pre-
jelo kot vplačalo v bolniški 
sklad v prvi polovici tega leta. 

Naj navedem par številk, ka-
tor je razvidno iz šestmesečnega 
poročila. Za 1 dolar smo vplačali 
$221.20, prejeli $598.50, torej 
znaša primanjkljaj $377.30; za 
2 dolarja smo vplačali $324.00, 
prejeli pa $504.50, več prejeli 
kakor vplačali $180.60. V raz-
red za $3 vplačali $245.00, pre-
jeli $45.00, torej je prebitka 
$200. Kakor je razvidno, pri nas 
je razred za en dolar bolniške 
podpore najbolj prizadet. Ako 
se ne motim, drugih šest mese-
cev bo imelo društvo prvič pre-
ostanek v skupnih bolniških 
skladih po več letih. S tem pa 
nikakor ni treba misliti, da smo 
simulante ozdravili, ampak smo 
imeli manj bolezni in nesreč. Se-
veda takozvani penzijonisti o-
stanejo, katere imamo tri po 
številu. 

Naj Se omenim, da delamo 
tukaj po tri do štiri dni na te-
den. Zaslužek je odvisen od pro-
stora. Tukajšnji socialistični 
klub je priredil veselico na sta-
rega leta večer pri Lukasu Hri-
barju. Vstopnina je bila prosta 
za Vse. — Lukas Groser. 

Nssveti odboru Iniciativ. 

Nokomls, II. — Nekoliko na-
svetov zsrsdi bolniškega sklsds 
tozadevnemu odboru, ki prlprsv-
Ija inicijativo. 

Bolniška podpora se ne Izpla-
ča za prvih sedem dni v slučaju, 
če j$ Član bolan čez šest mese-
cev, se bolniška podpora plačuje 
po $1, $2 in $3 na dan skozi šest 
mcsecev, po preteku šestih me 
secev se plačuje polovična pod-
pora, dokler član ni sposoben za 
delo. Predlog naj stopi v velja-
vo s tistim dnem, ko ga član-
stvo sprejme, oziroma potrd 
potom splošnega glasovanja. 
Nikakor nsj se ne posega na-
zaj, kakor se je to dogajalo v 
prošlosti. Po mojem mnenju je 
to edtiui medicina, da ostane 
bolniški sklad na trdfit podlagi. 
S povišanjem aaeementa ae ni-
kakor ne strinjam, ker je dost 
takih članov, ki ao še po deaet 
in petnajst let pri S. N. P. J., pa 
niso prejeli nobene bolniške pod-
pore ali pa prav malo. Nikakor 
ae Oe strinjam a tistimi dopisni-
ki, >1 priporočajo, ako Je član bo. 
lan čez trideeet dni, da oe mu 
podporo izplača od prvega dneva. 
S tem al skopljemo še večjo ja-
mo, kakor smo jo Imeli do sedoj. 
Tudi ml ni znano, kaj nekateri 
mialgo, k« priporočajo, da se 

Pravi, zakaj ni gl. odbor na-
stopil proti meni. Nič ae ne boj 
Martin! Kadar bo gl. odbor vi-
del kaj narobe, bo že storil svo-
jo dolžnost. Da bi pa gl. odbor 
nastopil proti meni le zato, da 
se ugodi tvoji Želji, to pa seveds 
ne gre. 

Ce bi br. Stefančic, namesto 
da zabavlja skoro na vsaki dru-
štveni seji čez gl. odbor, rajši 
svoj trud porabil zato, da se po-
ravna razdor pri društvu, ki 
traja že par let, pa bi vršil ve-
liko bolj koristno delo za jed-
noto. Bolj potrebno je brigati 
se za procvit in napredek dru-
štva, pa ne bo treba "jamrati" 
zaradi društvenega deficita v 
bolniškem skladu, in dolžiti ss 
to gl. odbor. — Anton Sular. 

.Nekoliko odgovora^ 

Gross, Kansss. — V Prosveti 
št. 304 je bil priobčen dopis br. 
Martina Stefančiča, člana dru 
štvs št. 92 v Franklinu, Kans. 
Pritožuje se čez gl, odbor, da ni 
dovolj strogo postopal z nekim 
bolnikom. Obenem pa se je tu-
di obregnil ob nekega gl. od-
bornika. Zakaj ni navedel ime-
na, ne vem. Mora pač biti bolj 
možato streljati izza plota. Ker 
zem menda tisti gl. odbornik 
jaz in ker je stvar po farizejsko 
zavil — čemur se ne čudi, kdor 
ga pozna — sem prisiljen dati 
nekoliko odgovora. V teku več 
let, ko sem bil bol. nadzornik, se 
mi je večkrat očitajo, da preveč 
strogo in brezobzirno postopam 
z bolniki pri preiskavah. V res-
nici sem si zsradi tegs nakopal 
lepo število nasprotnikov, po-
sebno med posilibolniki. 

Sedaj pa je prišel br. Stefan-
čič, češ, da nisem dovolj strogo 
postopal z nekim bolnikom. Gre 
za nekega bolnika, ki mu je pred 
leti zlomilo hrbet v rudniku in 
bo pohabljenec z bergljami do-
kler bo živ. 

Stvar, katero omenja Br. Ste-
fančič, da sem "potegnil" z bol 
nikom, je stara okrog pet let. 
Debela neresnica je, da sem po-
trdil, da bolnik lahko "pečla." 
Omenil aent le, da bi ga jaz ne 
vprašal, če "pečla", ker ni ni-
kdo tako neumen, da bi sam se 
be obtožil. Treba je dobiti 
dokazov, če res krši pravi-
la, Teh pa menda nI bilo, sicer 
bi bilo društvo lahko bolnika 
kaznovalo brez mene. Bolnik je 
pa vedno trdij, da hodi na hrano 
k bratu. 

Ravno tako je neresnica, da 
oem se izrazil, da je hotel br. 
Stefančič temu bolniku "požre-
ti" podporo. Cemu tako zavija-
nje? 

Ko sem bil meseca aprila, 
1926 poslan preiskati zadevo 
ravno tega bolnika, aem vztra 
Jal, da se kaznuje za razne pre-
stopke, ki ao mu bili dokazani, 
dasi mu je društvo na prejšnj 
aeji odobrilo celo podporo. In 
bil je kaznovan. 

Kdor se zsnima za seje gl. od-
bora, je raz videl iz zapisnika 
lanske letne seje, da Je br. BU-
fančič poslal na dotično aejcrne-
kakšno "pritožengo" čez mene 
ravno zaradi te stvari. Seja gl. 
odbora ae Je bavlla s tem ln za-

Poziv. 

Cooperstown, N. Y. — Dru-
štvo "Nageljni cvet" št. 593 S 
N. P. J. je na svoji letni seji 
vzelo v pretres dopis Mihaela 
Selana, ki je bil priobčen v u-
radni številki Prosvete dne 1. 
dec., 1926, ter imenovanega po-
življa, da dokaže novemu dru 
štvu št. 593, kateri so tisti ne 
spodobni člani, ki jih on očits v 
cvojem dopisu, kjer pravi, da 
smo bili tako povrini, da smo 
vse pobrali, kar je bilo mogoče 
Ena taka izjems pri nas je sa-
mo'neka članica radi katere pa 
ni bila naša krivda in članica je 
tudi sedaj črtana. ' 

Društvo št. 593 torej po-
življa dopisovalca, naj v treh 
tednih dokaže ah prekliče v u 
radni izdaji Prosvete, da ni bilo 
resnica, kar je pisal. Ce tega 
ne stori, bo naše društvo prlmo-
rano postopati po pravilih. Pod-
pisi: Frank Trinkaus, Francas 
Tercek, John Omerzu, John Ža-
gar, Adolf Krisch, Gertrude 
Trinkaua, Mafy Rupershek, Jer-
ry Rupershek, John Terček, An-
tonija Krisch, Francea Zagar 
Antonia Omerzu. 

S U K E IZ NASELBIN 
Ob 10-letnicl društva. 

Bon Air, Pa. — Ker so že ta-
ko slabe razmere vae povsod, so 
tudi pri nsš. Nsšs družba nam 
je dala nekoliko poboljška, al 
za malo čass — za dobo šest te-
dnov. Sedsj so nam zopet pri 
krajšali plačo. Imeli ao dober 
izgovor, da so v Angliji prene-
hali stavkati, da ne morejo pre-
moga tja "šipati" in ao zato pri-
morani znižati plačo, tako da 
oni dobro vedo za avoje. Ali ra-
di draginje se ne zmenijo, am 
pak izgovor jim pride na vsak 
način prav. Do aprila niso mo-
gli počakati, ker premogarji de-
lamo tiho kar naprej in si itak 
ne moremo nič pomagati, dokler 
ne pride do boljšega za delavak 
razred. 

Se dosti dobro je na društve-
nem polju. Iz malega raete ve-
liko. Nekoliko bom oplaai na-
še društvo, katero obstoji Že de 
set let. Društvo bo priredilo 10 
letnico (veselico). Obletnica je 
dne 15sjanuarja, 1927, ker amo 
društvo ustanovili na isti dan. 
Bilo nas je majhno število, a 
članstva danes šteje 96 v od-
raslem in okrog 80 v mladin-
skem oddelku. Tu ae vidi, da 
smo v tem času dobro napredo-
vali v naši majhni naselbini. 
Društvo ima tudi avoj lasten 
dom, do katerega ima članstvo 
veselje, da ga da povečati pri-
hodnje leto, ker s tem bo še 
boljši napredek. Tukaj imamo 
dve podporni društvi, katerih 
člani pripadamo k obema dru-
štvoma, št. 264 S. N. P. J. in št. 
162 S. S. P. Z v Bon Alru, Pa. 
St. 254 S. N. P. J. bo slavilo 10-
letnlco avojega obstanka dne 
16. januarja, začetek ob 6. popol. 
dne. Upamo, da nas' bo poeetl 
naš brat Andrej Vldrlch, glavn 
podpredsednik S. N. P. J., ter 
raztolmačil pomen drultva in pomen 

odbora ae Je bavila s tem in zs- . ^ n t A A „ u l j u d n 0 o b r » . 
kij učila, da je to neumestna krt- ^ b r a U k i h d r u 4 U v i n 

tika brez podlage. Toraj po pri-
bližno štirih letih je šele priše 
a stvarjo. Ce sem kršil pravila, 
kje pa Je bil poprej toliko let? 

Toda njemu ne gre za pravi-
la. Gre mu zato, ker Je sedaj 
u m v nekakšni kaši zaradi "du-
hovitih'' pieem, ki jih pošilja na 
vsako sejo gl. odbora, da bi rad 
sedaj še druge obmetaJ z bla-
tom. Skušal Je to že na br. gl. 
predsedniku Cainkarju in br. Jo-
že ZavertaHMi. _ ^ — > ~ 

čamo do bratskih društev 
rojakov iz bližnje okolice, da naa 
v velikem številu poeetljo ter 
nam pomagajo k boljši bodoč-
nosti, za kar ae že naprej zahva-
ljujemo. Za najboljšo poetrež-
bo bo dobro preskrbljeno; da bo 
vsak popolnoma zadovoljen, bo-
mo imeli tudi izvrstno godbo 
Vabi vas veselični odbor. — Pe-
ter Bukovec. 

Zanimivosti Is «Elisabeths. 
Elisabeth, N. J. — Delavstvu 

erivično leto 1926 bo že sa nami, 
ko U dopis sagjeda beli dan v 
našem delavakem dnevniku Pro-
sveti. Med časom, ko so boga-
tini delali račune sa leto 1926 in 
si delili mastne dividende na-
pravljene is delavakih rok na 
stotine milijonov dolarjev, so de-
avce nagradili aa dobroto s ba-
tinami, kot na primer Plttaburgh 
Coal Co., W. Va. Coal Co. v Lo-
gan okraju in drugod In tako tu-
di po tovarnah delijo batine na-
mesto dividend, Če delavci sa-
ti tevajo le trohico izboljšanja 
pri plačah, da bi ae mogli pošte-
no preživeti. Najboljše in edi-
no orožje proti kapitalistom je 
strokovna organizacija (union) 
to naj ai dobro sapomnijo tiati 
delavci in delavke, kateri ae 1taj 
radi israsijo v nevednosti: "Oht 

kaj ml bo unija." Ce bi rudarji 
ne imeli atrokovne organizacije 
United Mine Workera of Ame-
rica, potom bi morali delavci 
rovih delati po 10 in 12 ur na 
dan in Sa 88c od tone. Tako pri 
bližno, mialim, da saalužljo še 
sedaj po nekaterih krajih, kjor 
nimajo U. M. W. of A. in če 
ne moMm, tudi v tistih premo-
govih rovih, ki so bili oglašava-
nI v dnevnikih Is New Yorka 
Geslo vsakega delavca ln delav-
ke naj bi bilo: Vai za enega in 
eden savee in sboljšati strokov 
ne organizacijo v letu 1927, ta-
ko da bodo premogarji in tovar-
niški delavci organisiranl v unl 
ji 1004RT Ne rasdirati, kar so 
naši prvoboritelj! pridobili s žr-
tvami, če niao delavski voditelji 
dobri, izyollte druge na njih me-
sta, ampak volitve so v dvorani 
in ne doma za pečjo. 8 samim 
kritiziranjem Čez delavske vodi 
telje, kateri niao dobri za orga-
nizacijo, nič ne dosežete, če 
ne udeležite unljških sej in po-
sebno še kadar ao volitve. 

Delaveke rasmere v Ellsabe-
thu in v Newarku, N. J., oo bilo 
posebno slabe v novembru ln de-
cembru v avtomobilski industri-
ji in sa to ne priporočam niko-
mur sem hoditi sa delom, ker ae 
delo sploh ne dobi meseca janu 
arja. * n 

Novice iz Eflstftetha od oktp-
bra do decembra 80., 1926, so 
sledeče: Dne 14., oktobra so 
roparji oropali poAtnl truck v bli-
žini policijskega glsvnsgs stana 
na prometnem Elisabeth ave. ss 
približno $150.000; voznik Je 
padel mrtev sadot od krogi je, 
klerk na trucku in policaj na 
motornem kolesu pa obstreljena 
od krogoUidls avtomatično pu 
ške. 

Policaji ao bili večinoma pr 
tovarni Hayes Hunt Body 
Works, ko so bill mlrnl "tri 
morji" in "uphoisterji" na stav 
kl do 16. oktobra. 8tavka Je 
bila za enkrat izgubljena; vsrok 
je ta, ker še niso bili delovcl or-
ganizirani v drugih oddelkih in 
tudi čas ni ugoden sa stavko na 
zimo. Durant svtomobilaka to-
varna sa "Star" in sa "Flint" 
kare je ustavila delo od 20. okt. 
do 8. jonuarja 1»27. To Jo bi 
la novoletna dividenda za 6.000 
delavcev in delavk. 

Dno 30. oktobra se Je brat 
Henry Kolar odpovedal sam 
skemu stanu ter si Izbral za ne 
vesto članico S. N. P. J., Gor 
trud Grebclnlk. Novoporočeni 
ma želim obilo medenih tednov 
in arečo v zakonskem življenju. 

Od I. decembra vozijo val vla-
ki od Central Rail road of New 
Jersey, Reading, in Baltimore k 
Ohio po novem modernem moatu 
iz ElizabethporU čez Newark 
Bay na New York. 

Kar aa tiče društvenih raz 
mer pri društvu tt. 640 S. N. P, 
J. v Elizabeth u, po malem na-
predujemo. Društvo "Eliza 
both", št. 640 S. N. P. J. Je ime-
lo prvo vinsko trgetev skupaj z 
bratskim društvom od Hrvatske 
brateke sajednice odsek 658 dne 
16. oktobre. Veaellr* Je precej 

skupnimi jugoelovansklmi dru-
štvi v Kli/abethu dne 8. Januar-
ja v Falcon's dvorani, 153 — 
3th Street Elisabethport. Igra-
li bosta dve godbi s porodno 
Cacha's orchestra in Tambura-
ško društvo "Banat". Vstopni-
na 60c od osebe. Uljudno vabi-
mo Slovence, osiroma vso Jugo-
slovane za skupno veselico. 

Vsem naročnikom na dnevnik 
Prosveto, članom Slovenake na-
rodne podporne jednote in pri-
jateljem, kateri ao mi pripo-
mogli sa kakšno naročilo, vo-
ščim srečno leto 1927. — An-
drew Sprogar, 330 Bond Street, 
Elisabeth, N. J. 

Oblotuloi znamtiiitlh 

8. januarja 1798. Lucrotla 
Mott, ena ismod najsnamanltoj-
iih žensk v «godov in i, rodila se 
je tega dne na Nantucket Island 
v Massachusetts^ Mala kvpkeri-
ca ao je rano odlikovala kot 
pripovednika. Islet v VirginUo 
1.1818 jo ls nje napravil navdu-
šeno govornioo osvobojen Je 
črncev. Kafnejo jo pomagtU 
ustanoviti jproti suženjsko dru-
štvo, prvo šeneko organisacljo v 
Ameriki v politično avrho. Zdi 
so, kot da jo imela moč očarftti 
svoje poslušalstvo, kajti svojo a-

titacijo je prenesla celo v dr-
ivo Kentudty, ki jo bila trd 

njava sušenjstva. L. 1140 jo s 
svojim ooprogom obiskala proti 
sušenjsko konvencijo v Londo-
nu, ali bila Je kot Ionska isklju 
čens. To postopanje Jo bres 
duomno obrnilo njeno posornoet 
na vprašanje šenske emancipa-
cije. Oaem let kaaneje sta Lu-
cfretis Mott ln Ellaabeth Stan 
ton postavili temelj sa gibanje 
v avrho pridobitve ženskih prs-
vlc. Vprašanji suženjstva ln 
ženske emancipacijo pa nista ls< 
črpali vso njene delavnosti. Za 
n&mals se jo tudi sa mnogo 
drugih humanitarnih akcij, tla 
sti sa temperenco in sa svetovpl 
mir. Umrla Jo, splošno priljub-
ljena, 1. 1880. 

6. januarja 1779. Stephen 
Decatur je bil tekom Onega i t * 
letja najodllčnejša prikason 
zgodovini ameriške mornarice 
poleg obeh drugih pomeraklh 
junakov, Paul Jonoo ln Parra-
gut. Rodil ao jo v Sinepuxent, 
Md. Ze kot devetnsjetleten 
mladenič se je udeležil rasnih 
pomorskih spopadov sa časa 
frahfcooke vojne. Ob lsbruhu 
vojne s trlpolltanaklml morski 
mi roparji Je poveljeval škun 
Enterprloe. Drsno oe Je prikra-
del v pristanišče Tripoli, vniči 
sovražno ladjo In ušel nepoško-
dovan. Ob Izbruhu vojno od 1, 
1812 Jo sarubll angleško fregato 
Macedonian. Kasneje eo Je 
obupni bitki proti večji etli mo-
ril udati sovražniku. Po vojn 
Je bil odposlsn s brodovjem ns 
aevero-afrikanako obal, ds za-
htovs odškodnino od tamošnjih 
držav, ki ao sa bavilo s mor 
ekim roparstvom. Z naperjeni 
mi topovi jo issilii mirovno po-
godbo. L. 1820 jo bil ubit v 
dvoboju. 

7. Januarja 1718. Israel Put 
nam, odlični vojak tekom ame 
ritke revolucijo, se jo rodil v 
Salemu. Mass. Malo jo snano o 
njegovem življenju do I. 1766, 
ki ga najdemo kot stotnika v 
polku kolonijo Connecticut, k 
Je bil odpoelan v pomoč kolonij 
New York, da ae odbije grosoč 
napad FrancoSov. Bil Jo priso-
ten ob porazu Francosov ln ln 
dljancev blizu jezera George, Po 
ekapsdiciji proti Tlcondsrogs, 
stratsglčno važni trdnjavi v ae-
vemem delu New Yorka, oo ga 
Indijanci ujeli in mučili, aH nek 
froncoaki častnik ga Je rešil. Po 
mnogih drugih vojaških doživ 
Ijojih so Jo umaknit na avojo 
farmo. Toda ko ga Ja doletela 

blagajne. Lepa hvala 
kateri ao prišli na našo vlnako 
trgatev In posebno še oddalje-
nim članicam društva "Sloveni-
ja" št. 66 mrs. in miss Makšs Is 
New Yorka. Prav pohvalno se 
moram tudi isreč! članici mla-
dlnskegs oddelka od št. 540 S. 
N. P. J.» Justini Ksvčič, sa po-
zdravno dsklamat ljo v dobrobit 
In v napadsk mladinskega od 
dHka.^^Prrftvrt št. 640 g. N. P. 
J. bo imelo veliko veeelico o 

Slomški Narodna Podpora« Jidnoti 
17. J M * 1007 

Tššni 
U - - • 

UHHWTQMt P» 
1P04 

GLAVNI IT AN» M S 7 4 I SO. LAWNOALK AVK« CHICAGO, ILLINOIS 

Izvrševalni odbor: 

BOK 

UPRAVNI OMKKt 
Predsednik Vincent Calakar; podpredsednik Andr.w V U rich. R. p. D. 7, 
10*. Johnatowp, Pa. i gl tajnik Msttkew Tar k; tajnik bolniškega oddelka 

Sla« Novak; gi bl.g.jnlk Joka Voirlrk; urodalk slaslla Joto Zavertslki 
upravitelj t U.U. Filip Gošlsai vrhovni adrav nik Dr. F. J, Kern, SISS St. 
Clair AVOM Cleveland, Ohio. 

Ú» GOSPODARSKI ODSKKs 
Prask 8oairak, predeedulk. SH B. 74th St., Clovolsnd. Ohio; Prask 

Alosk, » M 8. Crawford Ave* Chicago, lili Jseok UpmUA, 1*17 8. Rldge-
way Ato,, Chicago, lil 

POROTNI ODSEK: 
I Joka Goršok, predeedulk. 414 W. Hay Bl„ Springfield. III.; Joka Tr4el|, 

Mos SS, Rtrsban«. Pa. 5 Tony Shragal, R. F. D. No. 1, Johaatoo City, III. ( 
Frank NdhoJ, Bos 11, Park Hül, Pa.t Anton Aelar, Boa 104, Gross, Haas. 

t>A BOLNIŠKI ODSBKt 
OSREDNJE OKROŽJE i Blas Novak. prodsodalk. HI74I 8. Lswndale 

Ave., Chicago, III. 
VZHODNO OKROtlR: Joaopk Eorko, R. F. D. I. Bos 114, Waat Newton. 

Ps.j Aattar Ahram. UŠI B. Tltk 8t-, Cleveland, Ohio. v 

IAPADNO OKROŽJE. Jacob Baloh. R. R. I, Bei SS, Pttleberg. Kens., 
sa lagoaapedi Freak Klus. Bos NS, Chiehoüs, Kinn., sa sov» ssp.i John Ge-
lob, Bog 144, Rock Sprlags, Wyo. 

Nadsorni odbor: 
Fraak Isla, prodsodalk, MSI W. Utk Rt- Chicago, II!.) Ludvik Medve-

dk, S4II 8t. Clatr Ave., Clavalaad. Ohlei Albert Hrast, 441 Nstleaal Ava., 
Milwaukee, Wis, 

Zdruftitveni odbor: 
Fraak Vidmar, prodsodalk. T4S4 W. Ilrd SU, Argo, 111. i John OMp, I4M 

8. CUftoa Park Ave-, Chicago, III.; Peter GeShol IUI So. Broadway, Daavar, 
Gele. 

P080R1—Koreapoadcnca 1 glavnimi odborniki, kl doblo v glavne« 
sreda, ae vrli takelet 

V8A PISMA, ki ss asaala|o aa poala gl prodaedaika, ae esslevsi Pred-
s^alštvo B. N. P. Js MIT-II B«. Uwadale Ave,. Chicago, HI. 
. v a a SADBVB BOLNIŠKE PODPOBB BB NASLOVE. Bolniško tajal-

Rve B, N. P. J.« HIV-II So. Lawsdslo Ave« Chicago. Hl 
DBNARNB POŠILJAT VE IN STVARI, kl so tifejo gl Isvrlevslaegs 

la jedaete voh4o aa aaslevet Tsjalšlvo 8. N. P. J„ HIT-II So. Uwa-
dale Ave* Chicago, HL 

VBR CADBVB V SVESI S BLAGAJNIŠKIMI POSLI aa peltljaje aa 
aaelovt Itlagaiaitlvo 8. N. P. J.. 1017-61 So. Lawsdala Ave., Chicago, III. 

Vso pritolho gloda poslovanja v gl livrAcvslscm odboru se aaj pošljejo 
Fraak Saje«, predsedniku aadsoraaga odbora, ligar naa lev js agorsj. 

Vsi prtsivl aa gl porotal odsek se aaj pošilja jo as naslovi Joka Goršok. 
414 W. gay BL, SprtsgfloM, III, 

Vsi dopisi la drugI ipisl, naznanila, oglasi, as rot alna la sploh vse, kar 
jo v s vosi s glsslloin jednoto, aaj ae poNljs as aastovi PROS V RTA," 
lift7-II Bo. Lswadalo Ave., Chicago, III. 

t K ^ M veat o spopadu pri Lozingtonu, 
dobro ispadlo v korist drušUsnsUjer js prvič tekla kri ameriških 

^ • š m ustašev, Js bajs takoj ustavil 0-
ranje, od prege I In zs podil Sivino 
ter takoj odjshal v Cambridge 
Udeležil as Js bitke pri Runkar 
Hlllu kot zspovednik. V činu 
major-generala je bil postavljen 
za poveljnika mesta New York 
in v tukajšnjih utrdt»h bil je 
glavni zapovadnik t*kom bitke 
na \jong lalandu. Kasneje je bil 
premeščen v druge vežne po-
stojanke. Sredi vojne gs je zs-
dels kap ia umrl Jo 1. 1790. 

U . januarja 1807. Ksra Cor-
nell, ustanovitelj slavno univer-
se, ki noil njegovo ime, so Jo 
rodil v Westchester Landing, 
N. Y. Izmed tolikega števila 
ameriških filantropov Cornell 
savssma odlično meeto. Dssi 
mehanično nadarjen, ni imel ve-
liko srečo do starosti 86 1st. Te-
daj ao. prvič sačoll napeljevati 
brsojsvne Žice in Cornell Jo ns-
svetovaJ, naj so Isto pri vežejo 
na kole* Nasvet Je bil sprejet 
in brsojavnl koli so prišli v na-
vado povsod. SkupsJ s isnsjdl-
teljem brsojsvs Morae Jo orga-
nlsiral družbo sa postavljonje 
brsojavne progo mod Now Yor-
kom In Waahingtonom. Nasled-
nja leta se je ukvarjal s 
napelJaVanJem brsojavnih prog 
in organislranjom brsojavnih 
drušb, New York-Washington 
progs )e bila prva lsmed mno-
gih, ki so bile kasneje konsolldl-
rane v snano Western tJnion Te-
legraph Company. Tekom toga 
dela Jo Cornell nsgromsdll veli-
kanoko bogastvo. 

Ko se je umaknil Is poslov, 
nakupil si Jo ogromno poeestvo 
blizu Ithace, N. Y. Na Istem 
meetu Je potom ustanovil slavno 
vseučilišče. Cornell University. 
Jo bila inkorporirana 1, 1866 In 
jo še prvo leto Imela 412 dija-
kov. Dandanes ima to vseučili-
šče čos 1000 profesorjev ln čos 
6.800 dljokov, nevštevši dijskov, 
vpisanih v Isvanredne in poletne 
tečaje. Ta unlverss ssvsema v 
Ameriki neko srednje stališče 
mod prtvstnimf učnimi zsvodl In 
držsvnlml univerzami. Cornell 
je umrl I. 1874, 

I I . joauarja 1767. — Aiessn-
der Hamilton, eden izmed najod-
llčnejšlh mož v amerlikl revolu-
ciji in prvi ameriški finančni ml-
nlater, rodil se Je v Zapadnl In-
diji 11. Januarja 1767. Mlad Je 
prišel v. New York, kjer Je štu-
diral vKlngaovsm Collegu, da-
našnji Columbia University. Ze 
v dijaških lotih je zaalovel kot 
pisatelj knjižic, raspravljajočlh 
o velikih političnih vprašanjih, 
ki so dovsdli do revolucije. SlužIl 
Je pod Waahingtonom In je bil I. 
1782 tzvotjen V kontinentalni 
kongres kot zastopnik New Yor-
ka. Bil Je sopet izvoljen v kon-
vencijo, ki se Je ssstsls v Flla-
delfiji v svrho, da ae Izdela kon-
stltucijš Združenih držsv, ln Js 
bil eden Izmed podpfsalcev ame-
riške uetave. Ko Jo bil I. 1789 u-
atanovljen Treasury Depart-
ment, gs Js Woshlngton isbrol 
go tsjnlks Njegove slava počiva 
aa uspehih v svojstvu finančno-
go ministra. Organiziral Jo de-
portment, - uvedel idrsv davčni 

sistem ln uredil ameriško nov« 
čsnstvo; on Jo tudi oče ameri-
škega carinskega alstsms. 

17. januarja 1706—Benjamin 
Franklin, prvi veliki Amerika-
nec, 00 Je rodil v Bostonu kot 
petnajsti sin lsmed sodemnaJ* 
storice otrok. Po dveh letih Šoto 
Jexkot desetleten deček ssčol de-
lati s svojim očetom kot mllar In 
svečar. Ta obrt pa mu ni bila 
všeč ln šel Je s svojim najstarej-
šim bratom v tiskarstvo. Kmalu 
pa je zapustil brata in Je a par 
centi v žepu ubral pot v Flladol-
fijo. Tu je dobil kmalu delo kot 
črkoetavec, Izuril so je v prvo-
vrstnega rbkodelca In v družbi s 
nekim aodelavoom Je kupil čaao-
pls, ki ga Jo prokrstll v "Pena-
aylvania Gasetto," To Je bil sa-
Četek njegovega gospodarskega 
uspeha. Kmalu Je bil prvi ti-
skar v Ponnsylvanijl ln si Jo s 
skrajno štedljlvoatjo nakopičil 
bogaatvo. Ob njegovi smrti so 
eonlll njegovo Imovino na 9260,-
000. L. 1782 Je Franklin natl-
skal in isdsl svoj sloviti "Poor 
Richsrd's Almsnsr," sblrko do-
msčlh prlslovic, ki nsj učijo, ds 
Js pridnost, štodljivost, pošte-
nost in somossvest najboljšo 
sredstvo ss uspeh. To delo Jo bi-
lo prevedeno v mnogo Josikov, 
Organiziral je tudi knjižnico v 
FiladalfIJI potom občnih prlapov-
kov | to Jo bil začetek današnjo 
Jovne knjižnice v Filadelfiji ln 
sploh ameriškega aistema knjiž-
nic. Isumil Ja neko vrsto odprte 
poči, ki Je bil* prav dobrodošla 
tedanjim kolonistom, in ki Jo po-
menjala začetek aedanje nečar-
ske Industrijo v Ameriki. L. 
1760 Je ustanovil akademijo, ki 
je danes vsraatla v veliko veeu-
čllišče University of PennsytVa-
nia. 

Prodal Je avoj časopis In ti-
skarno svojemu sodrugu In sa-
čel Je eksperimentirati s elektri-
ko. V juniju leta 1762 Ja napra-
vil veliko iznajdbo, radi katere 
Je zaslovel po vsem svetu, Te-
kom nekega viharja v FiladalfI-
JI Je Franklin epustit v srak avoj 
zmaj, opremljen a kovlnaato o-
st jo In mokrim konoptah. Is 
ključs, privezanega k temu ko-
nopru Jo Franklin IsvabfF fiSre 
In shranil elektriko v posodo 
ki jo Je izdelal y to avrho. Na 
tak način Je Franklin' dokaaal, 
da ae sila bliska da uloviti in da 
sta blisk In elektrika ena In lata 
stvar. V obrambo proti never-
nostim elektrike jo Isumil atrolo-
vod. / 

L. 1762 Je bU Izvoljen v penn-
sylvanskl parlament Ril Jo po-
tem Imenovan sa generalnega 
poštarje vseh kolonij. L. 176f Jo 

(Dalje aa 6. straaM 
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KAJ JE REV. CERNE DOKAZAL? 

D i je velik nevednež, eli pa navihan zvijačnei, ki fonglira 
z besedami! 

Rev. Ceme je pričel s svojimi napadi na S. N. P. J. v 
Amerikanskem Slovencu dne 4. oktobra 1. L, da obudi sum 
pri članstvu S. N. P. J., da so gl. odborniki te organizacije 
samo parasitje ali pa taki idijoti, da sploh ne razumejo 
dolžnosti svojih uradov. Urednifitvo "Prosvete" je čaka-
lo do dne 10. novembra, da rev. Černe dokaže, kar je trdil 
v evojem članku, ki ga je priobčil dne 4. oktobra 1. 1. 
"Amerikanskem Slovencu." Ko je uredništvo spoznalo, 
da čaka zaman, da rev. Ceme doprinese dokaze, ki jih je 
od tega dneva zahtevalo vsak teden v sredini izdaji "Pro-
svete," ga je pričelo opominjati zaradi njegove pozablji 
vosti. 

Rev. Cerne je odgovarjal v "Amerikanskem Sloven-
cu/' ali njegovi odgovori niso bili direktni odgovori na di-
rektna vpraianja, ampak bili so klavern umik, katerega 
je flankiral z nerodno zastavljenimi vprašanji, ki niso 
imeli nobenega stika s pravim vpra&anjem, ki ga je rev. 
Cdrne sam vzpostavil v svojem članku dne 4. oktobra 1.1. 
v 11 Amerikanskem Slovencu/' in s trditvami, ki so se izka-
zale, da je rev. Cerne velik nevednež kljub temu, da je 
veliko let hodil v šolo, ali da je velik navihanec, kf je ve-
doma izpremenil besedo popust v komišen, da no tako 
povleče iz zagate, v katero je zašel s svojim člankam dne 
4. oktobra 1.1. v "Amerikanskem Slovencu." 

V teku te polemike je "Prosveta" dokazala, da je rev. 
Cerne vedoma ali nevedoma lagal v svojem članku z dne 
osmega decembra 1.1. v "Amerikanskem Slovencu," ko je 
zapisal te stavke: "Torej, še enkrat, oče Zavrtnik, fakt 
octane, da ste 10. novembra v listu Proeveta prvič priob-
čili komišen od 4 mesecev po en četrt procentov, ki znaša 
«46150." 

"Prosveta," ki je izšla dne 10. novembra, ni priobčila 
na nobenem meetu komišna od 4 mesecev po en Čeirt pro-
centa. To je gola izmišljotina rev. Cerneta! "Prosveta" 
iakie ob eredah približno v osem in trideset tisoč iztisih, in 
v vseh teh iztisih ni nikjer tiskano, da komišen 4. mesecev 
p* en četrt procenta znese $462.50. Pač pa omenjena Ste 
vilka "Prosvete" prinaša poročilo gospodarskega odbora, 
ki poroča, da popust od zadolžnic 4. mesecev znaša $462.50. 

Ce kdo trdi, da je bilo v dotični "Prosveti" zapisano 
"komiien" mesto "popust/' tedaj laže vedoma ali pa ne-
vedoma. In taka laž je zelo dalekosežna, ker beseda ko-
mišen pomeni popolnoma nekaj drugega kot pa beseda 
popust, kar je bilo pojasnjeno v štirih jezikih v članku, ki 
je izšel dne 22. decembra 1.1. 

- Se nekaj mesecev in minilo bo leto, odkar sta bila bra-
ta Filip Godina in Matthew Turk, upravitelj glasila in gl. 
tajnik v Sheboyganu, Wis., na shodu, ki ga je Hklicalo on-
dotno društvo S. N. P. J., Združeni Slovenci štev. 344. Na 
aHod je bil povabljen tudi rev. Cerne. Omenjena glavna 
odbornika sta nesla s sabo računske knjige S. N. P. J., da 
rev. Cerne dokaže, koliko "komišna" so prejeli gl. odbor-
niki, pa ga niso vknjižili, ampak so ga spravili v svoj žep. 
Dalje, da rev. Ceme dokaže, koliko popusta je Slovanska 
narodna podporna jednota dobila od tvrdk, ki prodajajo 
bände S. N. P. J., pa niso tega popusta zanesli v knjige, 
ampak so ga spravili v svoj žep. Rev. Cerneta seveda ni 
bilo na shod, dasiravno je bil nanj povabljen in mu je bila 
garantirana svoboda govora. 

• Dne 19. dccemhra je bil urednik Jožo Zavcrtnik v 
Sheboyganu in govoril je na javnem shodu društva ."Zdru-
ženi Slovenci." Ko je nehal govoriti, je pozval rey. Cer-
neta in njegove podpornike, Če so v dvorani, da se »glasijo 
zg besedo in dokažejo, kar pile rev. Ceme. Nihdn se ni 
oglasil. 

• Ta dejstva govore jasno kot beli dan, kdo je rev. Cer-
nt, kl je v nekem svojem članku dejal, zakaj se ravno 
"rrosveta" zaletava v njegove člar ke. Seveda rev. Cerne 
blrajše videl, da bi "Prosveta" molčala, rev. Ceme bi pa 
neovirano metal blato v Slovensko narodno podporno jed-
noto in njene glavne odbornike, da bi lahko rekli: "Po-
glejte, kako jih vest teži. $e odgovoriti si ne upajo, ker 
e » kr iv i . " 

«Ampak ta namen se ni posrečil, kajti pošten človek se 
ničesar ne boji, ampak zahteva dokaze, inf lopne/(istega, 
ki mu od strani in z namigavanjem podtika nepoštenost, 
tako da stoji pred celo slovensko javnostjo razgaljen kot 
velik nevednež, ki si natika kakor sraka pavovo perje, da 
bi med svojimi rojaki veljal za velikega učenjaka, ali pa 
kot velik zlobnež, ki nalašč potvarja besede, da omeče 
svojega bližnjega z blatom. 

Rev. Ceme ni do danes dokazal, da je kateri izmed 
gl. odbornikov S. N. P. J. prejel en cent komišna pri naku-
pu bondov. Imel je štiri mesece časa, da to dokaže v 
"Amerikanskem Slovencu" in vrh tega je se imel priliko, 
da dokaže na javnem shodu v Sheboyganu, da so gl. od-
borniki S. N. P. J. kdaj prejemali komišen od tvrdk, ki so 
prodale bonde S. N. P. J. 

Rev. Cerne je dobil lekcijo, kakeršno zaslužijo vsi 
taki ljudje, ki veliko gobezdajo, pa nič ne povedp, ki si 
domišljajo, da lahko vodijo trajno vse ijudi za nos. Ve-
liko je govoril in veliko pisaril, končno je pa ostal raz-
krinkan, da je velik nevednež, ali velik zlobnež, ker je 
hotel s svojimi članki premotiti slovensko javnost, da be-
seda komišen to pomeni kar beseda popust 

Ta list je zaključen v zgodovini rev. Cerneta, ki se je 
nekoč bahal, da je potomec slovenskega1 pesnika Fran-
ceta Prešerna, onega Franceta Prešerna, ki je V pred 
marčnih dnovih leta 1848 odprto nastopal kot "Freigeist" 
(svobodomislec), ko so v čmožolti Avstriji smatrali take 
ljudi za nevarne zločince in katerega rokopise, med ka-
terimi je bila tudi ena tragedija, je ukazal kranjski de-
kan sežgati na dvorišču, ko je France Pr|6eren zatisnil 
za vedno tvoje oči. Da, rev. Ceme, zapomnite si te res-
nične besede: "Potomcem je dostikrat suknja njih pred 
nikov prevelika," pa bodete malo manj govorili ih pisa-
rili. . < i f " 

mJLU 

Mnoooilni-trotjorodnik 
^ / 

Bratovščina av. Frančiška v 
Riipu je imela nedavno svoj obi-
čajni vsskoletni občni zbor, na 
katerem je bilo sklenjeno tudi 
to, ds ae imenuje Musaolini za 
drugegs častnega predsednika 
uatanove. Prvi čsstni predsed-
nik je sedsj italijanski kralj. 

To Imenovanje ni bilo spreje-
to v veeh krogih klerikalne Ita-
lije z enakim zadovoljstvom, 
marveč je pri mnogih duhovni-
kih naletelo na oater odpor. Se-
veda ne pri frančUksnskih re-
dovnikih ; ti so krščansko pokor-
ni in poslušni kot jsgnjeta in 
gredo ksmor jim veli pastir. 
Drugsče pa je s svečeniki izven 
redov; tem so se fr&nčišksni s 
evojim sklepom zamerili. Pra-
vijo namreč, ds jih je Mussolini 
premočno udaril po levem licu, 
ds bi mu nsstsvili jta dosnegs. 
Posebno po zadnjem atentatu so 
fašistovske tolpe podivjale, na-
padalo ln uničevale kaplane, 
župnike in celo škofe. Tega du-
hovščina ne more oprostiti fa-
šistom in Mussoliniju, ki ni le 
njihov poglsvar, ampak tudi 
predstavnik. 

V ostalem ps izgleda dokaj 
protialovno, ds so frsnčišksni iz-
volili Mussolinija za častnega 
člana avojega reda. Vedno se 
povdarja — in letos ob 700 let-
nici av. Frančiška še posebno — 
da je jmcl svetnik vsa bitja za 
brste in sestre. Izgleda torej, 
da ae frančiškani z Mussolini-
jem v svoji sredi hočejo rogati 
vesoljnemu svetu. Sv. Frsn-
čišek je iskreno ljubil ljudi in 
jih ni ubijal ter je bil tudi zoper 
to, da napravijo iz njegovega 
imena red, ki bi podpiral kate-
rokoli papeško ali posvetno po-
litiko. najmanj seveda politiko s 
fašistovsko moralo.* 

Izvor bosodo dolar 

Bor.»da dolar je naatala iz 
nemške bcaede "Thaler'!, iz ka-
tere izvira tudi naš "tolar". Za-
nimivejše pa je, kako je nastal 
nem»ki 'Thaler". 

Početkom XVI. atoletja ao za-
suli grofje Schlicki. lastniki 
•«rebrnih rudnikov v Joachims-
t h al u na Bavarskem, kovati nov-
ce, iz rrebra. ki ao ga izkopali v 
ovojih rudnikih. Te novce so 
•ami nazivali Joarhimsthalerje, 
a ker j* bila poseda predolga, ae i 
|e kmalu udomačila med ljudmi J 
okrai^anka. "Jochenthalera". — ! 

* Slednji* jc postala ljudem tudi' 
'ta b« orla nepr i poročna in tsko 
ao nek i »nji Joachimrthaler pre-
krstili kratkomalo v Thaler. 

(z Nemčije jc srebrnik naato-
pil pot tat morje, prišel na An-
gleško in ae pretvoril v "doller", 

| pozneje pa v "dollsr". * To br-
aedo arečam Jfce početkom 17. 

atoletja, vendar ae v Angliji ni 
obdržsls. Od tam je prišel do-
lar v Ameriko, kjer se. je ohra-
nil do dsnes. 

ROJAKINJA KI SI PELA 
ČAST MED AMERIKANCI. 

Tekom meseca decembra je 
gospa Helena Hlača, rojena Pri-
možič, dobro ¿nans rojakinja 
New Yorku, lena g. Rajnerja F. 
HlaČa, razatiivila v 7 javni 
knjižnici mesteca ^asbrouck 
Heights, N. r.'/ v newyorški o-
kolici, precejšnje število svojih 
umetniških skic (pen and ink 
schetches)1. Aflela gofcpfc Hlača 
spadajo v' dekorativno umet-
nost. OnS nnifraje obdeluje pri-
zore iz mirne Aarave,' ln to z do-
vršeno tehniko; z velikansko po-
trpežljivostjo do najpodrobnej-
ših črt in s rčustvovanjem, ki 
zrcali slovensko* dušo vrnjenem 
sentimentalnem• hrepenenju po 
potolažujoči naravi. 

Lokalni časopisi v Bergen 
eountyju so prfrifcšali mnogo po-
hval in omenili, da je umetnica 
Jugoslovsnka in da se iz njenih 
skic ugane, da je hči naroda, ki 
pozna in. ljubi milino narave. 
Amerikanoi so se jakfej^nimsli 
ss razstavo. v j * 

• Hasbrouck Heights Observer 
med drugim piše: "Mrs. Hlacha, 
kl je Jugoslovanka, pokazuje u-
stvsrjujočo umetniško silo tege 
jsko nsdsrjenegs naroda. Ne-
katera dela ao prsv idealna . . ." 

Skice bodo svoj čas razstsv-
Ijene tudi v New Yorku. 

Mladi rojakinji častitamo. 

Igralcem drame "Tkale!" Še ena izjava o znan-
etveaem "bežiftehra" 

Dramski odsek socialističnega 
kluba poživlja vse igralce, kateri Cikaiki profesor razglaša boga 

. v VU, < 
is 4.. 5. in 1. de-V 

ar ja: 2.. 3. In 4. ' 

naši OPRI 
Razvalina življenja. 

To bo prihodnja predstava, 
katero vzprizofi dramski odsek 
aoc. kluba št. 285 J. S. Z. v She-
boyganu, Wis., in sicer na nede-
ljo večer 16. januarja. • 

Precej obširna Pinžgarjeva 
tridejanka "Razvalina življe-
nja" je dobro zamišljena, za 
nplošno publiko lahko razumlji-
va drama, katere snov je zajeta 
iz Čisto vsakdanjega kmetskega 
življenja, ter se vrši v gorski 
vaai sedanji čaa. 

Vloge bodo isvajali sledeči: 

t'rh Kant«, oír šganjarnar 
Frank Stih 

Unóka. njegova h¿i ....... ............. 
....Fruncí«* Miloetnik 

Tona. njegova icjenka Mary Stih 
Marti«, kmet •onad. -. Anton Almnnc 
Frrjan. kmet eoaad _..Kerl Chuk 
Sirk, kmet.,.„ „.^..Aaton ftlrcelj 
M tea Slana, potomka. France« Škrob* 

Vemo v naprej, da bo ta igra 
kakor lulašč za naše občinstvo 
in še posebej pa za naš ženaki 
svet. Kdor se teli igre udeležiti, 
naj se potrudi, da pride pravo-
čaono. ker zagrinjalo ae bo dvig-
nilo točno ob 7.30 zvečer. Pre-
akrbite al vstopnice, katere ao v 
pred prodaji po tnttani ceni pri 
članih kluba. 

Drasukl odaek. aoc. klnba «I. 
2SS. 

nastopijo v prihodnji veliki 
Hauptmannovi drami "Tkalci," 
ki bo vprizorjena dne 30. janu-
arja, da ae gotovo in pravočasno 
udeležujejo vaj. Vaje so redno 
vsak pondeljek in četrtek. Ker 
je drama precej dolga in zahte-
va veliko vežbanja, zdaj še ni 
mogoče vzeti vse igre naenkrat 
pri vaji. Vežbanje je urejeno ta-
ko, da so vsak večer vzeta tri de-
janja. Zadnji pondeljek so bile 
vaje za prvo, drugo in tretje de-
janje, v bodoče pa so vaje razde 
ljene sledeče: 

Četrtek, 6. januarja 
janje 

Pondeljek. 10. januarja 
dejanje. 

Četrtek, 18. januarja: S.. 1. in 2. 
dejanje. 

Pondeljek. 17. januarja: 3.. 4. In 5. 
dejanje. 

Po tem datumu bo igra izva-
jana v celoti, in sicer v dvora-
ni na odru, o čemur bodo igralci 
še obveščeni. 

'Tkalci' so igra, katera zahte-
va skrbne in pridne vaje od vsa-
kega posameznega igralca, pa če 
ima še tako majhno vlbgo. Zato 
igralci, ne zanemarite niti »ene 
vaje več. Shranite si ta seznam 
datumov in poglejte, kdaj ate na 
vrsti. Ko je vaš datum, bodite 
točni. Del ujmo vsi, da bodo 
"Tkalci" igrani boljše kot so na 
vadno naše lajše igre! — Puhli-
ci jaki odsek. 

Napredno rovlje 

Pod lipo. Mesečnik za vse, ki 
so dobre volje. Izhaja v Ljub-
ljani. Urednik je Anton Kristan. 
Vsebina 12. številke, s katero je 
zaključen tretji letnik, ima za-
nimivo spominsko črto o Anasta-
zij u Gruenu ob 50-letnici njego-
ve smrti, tri pesmi in zaključni 
del povesti "Griška Onučin in 
njegova žrtev." Zaključena je 
tudi ocena knjige "Ameriški Slo-
venci" in A. K.-ova zgodovinska 
razprava "O početki^ socialistič-
nega gibanja na' SJovehsketo." 
Uredništvo napovedtije obilo do-
brega gradiva v prihodnjem let-
niku. 

Revija "Pod lipo" stane za A-
meriko en dolar na leto. Naslov: 
Pod lipo, Ljubljana, Prule št. 15 
Jugoslavija. 

Haldeman - Julius Quarterly 
Izšla je druga številka te lepe e 
meriške agnostične revije, ki iz-
haja vsake tri mesece v Girar 
du, Kans* Zvezek ima 256 strani 
na finem papirju. Vsebina je ze 
lo bogata na člankih in slikah 
Naš Louis Adamič ima v'tej šte-
vilki dva članka. V prvem je 
naredil poklon ženiju Theodore 
Dreiser ju, reprezentantu moder 
ne ameriške drame in novele, > 
drugem pa opisuje Rogerja 
Baldwina, voditelja Unije za a-
meriške civilne svobodščine, ki 
je obiskal Los Angeles. 

Revija stane $3 na leto 
Združene države. Naslov: Hal 
deman-Julius Quarterly, 
East Forest ave., Girard, Kans 

S polja veda 

Astronomi so se spravili nad 
Venero. 

Chicago.—Zvezdoznanci na 
pazovalnici Yerkes so sklenili 
kratkem bombardirati Venero 
fotografičniml aparati. Profe-
sor E. B. Frost, ki je z najbolj-
šim uspehom fotografiral Marsa 
v zadnjem oktobru, je pripravil 
poseben pripomoček: infra-rdeče 
žarke dolge valovne dolžine, a 
katerimi namerava prodreti ako-
zi goste oblake na Veneri in pri-
siliti kamero, da odkrije, kaj je 
na površju tega planeta. 

Venera je bližje solnca kot 
zemlja in po najboljšem domne-
vanju ima srednjo temperaturo 
125 stopinj Fahrenheita. V ta-
kih razmerah je vsekakor mogo-
če življenje gotove vrsle ns Ve-
nefi. Frost bo tudi skušal do-
gnati, iz ¿«sa sestoji gosta at-

, moafera Venere. Ako je v ozrač-
ju Danice-Večamice dovolj kiai-
ka. tedaj je to prvi pogoj življe-
nja, kakršno je na zemlji. 

narave, ki se je razvil iz krist-
janskega Boga. Živeti po na-
ravnih zakonih se pravi služiti 
temu bogu. 

Chicago. — Shailer Matthews, 
profesor na čikaški univerzi in 
avtoriteta v odnošajih vede na-
pram veri, je te dni podprl Fil-
merja Northropa, profesorja fi-
lozofije na Yalu, ki je zadnji te-
den na dijaški konferenci v Mil-
waukeeju dejal, da je znanost 
odkrila novega boga. 

Matthews je rekel v intervju-
vu, da "kristjanski Bog ljubezni 

postal znanstveni bog zako-
Veda je odkrila gotove na-

ravne zakone, ki ravnajo vse-
mir, je dejal profesor. Vsemir 
je dinamičen in se izpreminja 
vsled spajanja, razpadanja- in 
ponovnega spajanja atomov. V 
tem procesu se pa očituje evi-
denca razuma in namena. Ko je 
veda reducirala gibanje vsemir-
ja na naravne zakone, je odkrila 
boga v naravi, ki regulira vse 
mir v soglasju z naravnimi za 
koni. 

Profesor je dejal dalje, da je 
politika skozi vse dobe spremi-
njala pojm o bogu. V časih za 
drug je bil bog vrhovni zadruž-
ni poglavar; v srednjem veku si 
ga je človeški um predstavljal 
kot monarha, vladarja. Danes, v 
dobi demokracije in znanstvene-
ga napredka, ta bog ne odgovar-
ja več. Bog ne sme biti več kralj 
ali vladar! Veda je odkrila, da 
Bog je v naravi. Kdor Živi po na-
ravnih zakonih, živi prav; kdor 
te zakone krši, dela 4*£reh" po 
novem naziranjii ali pOjinovanju 
znanstvenega "boga." 

i' ir 

Ustnica uredništva, 
Coperstown, N. Y. —r F. 2. — 

Zadeva spada v preiskavo gl 
urada. Ce je taka, kot trdite, 
nastopite v smislu pravil S. N 
P. J. proti prizadetim strankam 
Pozdrav! 

Popravek. — V dopisu, ki je 
izáel v št. 293 Prosvete dne 15 
decembra, b! se moralo ¿lasití 
tako-le: Poznam njih voditelja 
progresivnega bloka izza časa o-
sme redne konvencije, in sicer 
s ehoda v Waukeganu, in ne: Po-
znam trfetiko bloka s takim ime 
nom itd« 

Drugi stavek se glasi: Ravno 
ti so najbolj trdovratno glasova 
li za $9 dnevnice, potem pa še 
računali za en dan naprej dnev 
nico, kar pa ne vem če so dobili 
plačano ali ne. Glasiti bi se mo-
ralo: VeČina je glasovala za $9 
dnevnice, računal pa je samo e 
den še ^a eden dan' naprej 
In ravno tisti se je izrazil, da 
pripada k progresivnemu bloku 
— Martin Krasovetz. r. 

Angleški liberalci odhajajo, 

London, 4. jan.—-Vse kaže, da 
bo v nekaj mesecih konec übe 

z a ralne stranke v Angli j i Proces 
razkrajanja se kmalu zaključi. 

229 Naprednejši liberalni element se 
priključi delavski stranki, na 
zadnjaškega pa absorbirajo to-
riji. Na površjii ostaneta le dve 
stranki: delavska in konserva 
tivna. Kam pojde Lloyd George? 
Nekateri laboriti bi ga radi pri 
dobili za delavsko stfanko, toda 
Mac Donald je p r o t i t e m u . 
George najbrž odide v političen 
grob. 

dnevne de-Najzanesljivejše 
lavske vesti ao v 
"Prosveti". Ali Jta Mete 

Pravica za Slovence pod Ha 
lijo. Znan je slučaj bivšega ka 
nalskega župana Angelija, ki 
je bil obsojen na več me.iecev 
ječe, ker je dal prepleskatl zid 
svoje hiše, na katero so bili ne-
kateri zlikovci narisali Mussoli-
nijevo glavo. Nič manj značilen 
Je sledeči alučaj iz Vogrskega 
blizu Gorice. Dva miličnika sta 
iz neznanega vzroka ustrelila v 
vrat nekega domačina, ki ae 
ima zahvaliti le golemu slučaju, 
da je odnesel življenje, daai mu 
je krogla prodrla goltanec. Člo-
vek bi pričakoval, da bodo mili-
čarja. ki sta po nepotrebnem ra-
bila orožje, zaprta in kaznovana, 
toda v Italiji je stvar drugačna. 
Miličnika sta ae samo prijavila 
pri orožnikih, ki pa ao ju po za-
slišanju kar sami izpuatili, ta-
ko da je sploh odpadlo vaako na-
daljnje postopsnje proti njima. 
Ogorčenje proti takemu poletju 
je med prebivalstvom aeveda ve-
liko. 

ne-

SREPA, 5. JANUARJA, 

ŽARKOMET I 
¡Ä 

Številke rogovilijo. ^ s» 

Te dni so atatističarji zelo de 
lavni. Bombardirajo nas s števil 
kami o vseh mogpčih rečeh. Listi 
so polni statističnih podatkov o 
gospodarstvu, industrijah, 
srečah, zločinih itd. 

Koliko oseb je bilo linčanih v 
preteklem letu, koliko so jih u-
bili avtomobili, koliko je bilo 
samomorov na Dunaju, koliko 
škode so naredili roparji in dru-
ge take reči. 

Samo o enem zločinu ni nobe-
ne statistike. Za koliko so bili 
delavci in farmarji oropani v 
minulem letu, o tem ni š t e v i l k . 

• • • 

Dveletnica. 

Cenjeni K. T. B.! "Žarkomet" 
je star dve leti. V tem Času nam 
je povedal več dobrega in ko-
ristnega kot vse kutarske flike 
skupaj od njihovega začetka do 
konca, magari žive še sto let. 
Želeti je, da "Žarkomet" še za-
naprej dobro sveti in posveti 
marsikomu v oči, da docela ne 
oslepi. Živel "Žarkomet," dasi je 
marsikomu trn v peti! — Verni-
ca v svete dolarje iz Woodwar-
da, Iowa. 

• • • 
Pertinentna vprašanja. 

Koliko novoletnih skl^gov da-
nes še drži? 

. o e p; 
Morda bo kaj pomagalo. 

Dragi Žarkomet! Daj v novem 
letu malo več žarkov farrelškim 
naprednjakom, da bodo ložje 
vzdigovali noge čez tuj prag in 
da se ne bodo toliko spotikali 
kakor so se v starem letu. — 

Prijatelj Prosvete, Farrell, Pa. 
• • • 

To je vera in upanje! 

V Londonu je bila pred krat-
kim podpisana najemna pogodba 
za 10,000 let. Londona niti An-
glije ne bo več — pogodba bo 
pa še živela. 

Taka je pokora! 

Dragi Žarkomet! Pobožne Se-
boj ganske mamice že sedaj 
strašno tarnajo, kako bodo v 
postu prejele. Krista iz roke, ki 

3^esi potico iz kravjega testa in 

atero še posuje z gnusnimi br-
barji. Res ubogi so ljudje, ki 
morajo prenesti toliko gorja in 
nesnage, predno si izveličajo 
svoje grešne duše! — Amen. 

• • e . 
Vedno lepše. 

Profesor Breaated je odkril, 
da sta Adam in Eva živela v E-
giptu. Ako bo profesor še nada-
lje pridno brskal po Egiptu, od-
krije še to, da ni bila kača, ki 
je zapeljala staro mamo Evico. 
Bil je krokodil . . . 

• • « 

Zgodovina, ki se sama hva l i . . . 

Cenjeni K. T. B.! Ako kdo pi-
še zgodovino in hvali samega se-
be, ali je to zgodovinar? V spo-
minski knjigi S. D. D. čitamo 
razne zgodovine, obširne in krat-
ke, kar je vsekakor zanimivo. 
Vmes je tudi kratka zgodovina 
nekega društva, ki pa je zgolj 
samohvala. Ne vem, kdo je to 
pisal, vem pa, da oni, ki so pod-
pisani, niso pisali. Dotični pis-
ci so pozabili zapisati, da so vo-
dili in še vodijo propagando za 
nasprotno stranko. Tedaj bi bi-
la zgodovina popolna. — Collin-
woodski bič. 

« • e 

Bila je le mala iala. 
Predsednik Green je ob novem 

letu napovedal imenitne čase za 
ameriške delavce v 1927. Green 
ni bil aretiran. To je dokaz, da 
čuvarji reda in zakona ne jem-
ljejo preveč resno njegove na-
povedi. 

• • a 

K on test za kratke prispevke. 

/ • 
"Zbogom," je reklo staro leto 

in mi puatilo kopico dolgov. "Do-
bro jutro," me je pozdravilo no-
vo leto in mi prinealo račun. 
Sreča! — J. K., Chicago. 

K. T. B. 

Krznarski delavci dobili 
petdnsvnik. 

Chicago.—Ná temelju novo 
pogodbo med unijo krznarsk ih 

delavcev in delodajalci v Cbica-
gu. ki Je veljavna s 1. januar 
jem. bodo delavci delali samo pet 
dni v tednu do I . avgusta. Po-
godba določa, da sedem mesecev 

v letu volje petdnevnik. pet me-
pa 44 ur. 
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Pojasnila in nasveti (lanom S.U.P.J. 
(IZ GL. URADA.) 

URADA GLAVNEGA PO-

ROTNEGA ODSEKA. 

K, 

Br. Ilija S. Brajovich, Član 
uštva "Slovenski Borci" št. 
5 S. N. P. J. v Zeigler, 111., se 
pritožil na glavni porotni od-

ker mu je bila od strani gl. 
tajnika bolniška podpora u-

avljena na podlagi in v smislu 
točke, 24. člena pravil. 
Br. Ilija S. Brajovich je dobil 
»škodbe pri delu dne 5. maja 
26, in je bil pod zdravniško o» 
rbo do 31. maja 1926. Z dnem 
junija 1926 ga je zdravnik 

»oznal sposobnim za delo. Br. 
ja S. Brajovich je šel k druge-
u zdravniku, kateri ga pa ni 
lravil, namreč je njegove po-
codbe preiskal z X-Ray in s tem 
ronašel, da je imel poškodbe na 
veh mestih desne noge, obenem 
i pa zdravnik tudi priznal, da 
r . Ilija S. Brajovich ne potre-
ije zdravniškega zdravljenja 
i zdravniških obiskov. In na 
[)dlagi izjave zdravnika in v 
nislu 7. točke, 24. člena, pravil 
i bila br. I. S. Brajovichu pod-
ora ustavljena. 

Dne 19. septembra 1926 se je 
ršila društvena porotna obrav-
ava v zadevi ustavljene bolni-
ce podpore br. I. S. Brajovicha. 
ri društveni porotni obravnavi 
; društvo ponovno odobrilo bol-
iško podporo br. I. S. Brajovi-
iu brez vsakih zadostnih doka-
>v, kar pa je društvo storilo 
roti smislu 22. točke, 24. člena 
ravil. Gl. bolniški tajnik ni vpo-
teval društvenega zaključka In 
i ponovno odklonil izplačilo bol. 
odpore br. I. S. Brajovichu. 
Zadeva je prišla pred glavni 

orotni odsek, kateri je zadevo 
emeljito preiskal, in vpošteval 
sa pojasnila od prizadetega, in 
udi od društva in gl. bolniškega 
ftjnika. In na podlagi vseh pred-
jženih listin v tej zadevi je pri-
el glavni porotni odsek do za-
ljučka, in odglasoval s štirimi 
lasovi proti enemu, da ae odlok 
rve instance ovrže in se odobri 
dlok ali postopanje gl. bolniške-
a tajnika. 

Od strani glavnega porotnega 
dseka se tudi opozarja društvo 
t. 395 S. N. P. J., da naj bode 
takih slučajih, ali pri odobra-

anju bolniške podpore bolj 
revidno, v 22. točki, 24. člena 
ravil, je jasno povedano, kaj 
ruštvo doseže, ako odobrava 
olniftko podporo takim članom, 
i jo v smislu pravil S. N. P. J. 
liso upravičeni prejemati. 

Od društva Št. 396 se pričaku-
je, da bo v prihodnje bolj pre-
vidno in v vseh slučajih pravila 
vpoštevalo, in le v smislu pravil 
bolniško podporo odobravalo. 

John Goriek, 
John TrčdJ. 
Tony Shrafal. 
Frank Podboj, 
Anton Sular. 

Seznam društev, Id niao poalala a-
seamen ta sa mesec december L L ob 
pravem čaau kot pravila določajo: 

1, Chicago, 111. (Prejel S. jan. 1927.) 
25, Iselin, Pa. (Prejel 3. jan. 1927.) 
37, Lowellville, Ohio. 

168, Euclid, Ohio. (Prejel 8. jan. 1927.) 
270, Lyons, 111. (Prejel 4. jan. 1927.) 
300, Braddock, Pa. 
326, Brownfield, Pa.. (Prejel 3. jan. 

1927.) 
380, Duryea, Pa. (Prejel 3. jan. 1927.) 
476, Salem, Ohio. (Prejel 3. jan. 1927.) 
496, Herrick, Ohio. , 
644, Cleveland, Ohio. (Prejel 8. jan. 

1927.) 
672, Weat Park, Ohio. (Prejel 3. jan. 

1927.) , 
679, Chiaholm, Minn. 
680, New York City, N. Y. (Prejel 3. 

jan. 1927.) 
698, Niagara Palls, N. Y. 

V smislu pravil mora biti druitven 
asesment v gl. uradu zadnjega v me-
secu, Če društvo ne polije aseementa 
ob pravem ¿aeu trikrat na leto, mora 
biti obtoieno in kaznovano. Seznam 
društev, ki ne bodo asesmenta odpo-
slala ob pravem ¿asu, bo vselej pri-
občen v prvi uradni številki po zad-
njem v mesecu. Društveni tajniki i-
maio se torej ravnati po pravilih, dru-
gače bodo morali trpeti posledice. 

Matthew J. Turk. 
glavni tajnik S. N. P. J. 

TAJNIKOM V POJASNILO! 

Kot vedno, tako bomo tudi le-
tos oakrbeli vsa društva s pisal-
nim papirjem in kuvertami. V 
ta namen bomo v kratkem raz-
poslali vsem tajnikom tozadev-
ne listine, katere naj blagovoli-
jo takoj izpolniti in vrniti v gl. 
urad, da nam bo mogoče pravo-
časno pričeti razpošiljati papir 
in drugo. 

Matthew J. Türk, tajnik SNPJ. 

OBLETNICE ZNAMENITIH 
AMERIKANCEV. 

(Nadaljevanje s 8. strani.) 
bil odposlan na Angleško, da 
pregovori angleški parlament, 
naj dovoli Pennsylvaniji uprav-
ljati sebe po svojih lastnih zako-
nih in ne po naredbah Pennove 
družine. Deset let je potrosi! na 
tej misiji, ki je bila nazadnje 
brezuspešna. Tekom njegovega 
bivanja na Angleškem se je zgo-
dilo, da je angleški parlament 
sprejel zloglasni Stamp Act za-
kon, ki je nalagal kolke na vse 
trgovske dokumente v koloni-
jah. Franklin je interveniral- z 
odločnim protestom, ali bilo je 
vse zaman. Ko je videl, da ob-

NAZNANILO DRUŠTVENIM 
TAJNIKOM. 

Iz upravniitva Književne Ma-
tice S. N.: i\ J, smo poslali ra-
čun na vsa društva S. N. P« J. 
glede knjig Ameriški Slovenci, 
in upamo, da Ste jih vsi prejelL 
Nekatera društva so knjige pro-
dala in naroČili so še več knjig. 
Druga društva zopet niso pro-
dala nobene knjige in sedaj u-
prašujejo, kaj naj store s knji-
snmi. , i 

Mi apeliramo na vaa društva, 
oziroma na društvene tajnike, 
kateri niso prodali knjig Ame-
riški Slovenci, da naj knjige ob-
držijo toliko časa, da se bodo 
razprodale. 

Nam nazaj jih ni treba poši-
ljati, temveč jih obdržite pri 
društvu, da se bodo prodale Tka-
dar bodo razmere ugodne zato. 

Z bratskim pozdravom za 

Književno Matico, S. N. P. J. 

Philip Godlna, upravitelj. 

Zofka Kveder: 

MATI 

stoji nevarnost vojne a kolonija-

mi, je poskušal posredovati, daJ kaku sUola^a" 

To se je zgodilo v nekem ma-
lem trgu na Hrvaškem daleč od 
Železnice. 

Vsi ao jo ' poznali. V takih 
trgih pozna vsak drug drugega, 
ve za historijo od vsakega od 
kraja do konca. », 

TtJhszinka je bila hči občin-
skega bilježnika.' Precej dobro 
je bila vzgojena in posebno rada 
je čitala. Bila je nekaj lioljšega, 
čeprav ie vzela krojača za moža. 
Oče ji je umrl, ko je bila stara 
štirinajst let in bolehna mati j« 
bila veaela, ko je hčer ie s šest-
najstimi leti mogla poveriti po-
štenemu človeku, Čeprav je bil le 
krojač In noben učen gospod. 

Terezinka je bila dobra žepa, 
pohlevna, prijazna, gospodarna. 
Edina njena nesreča je bils, da 
ni imela otrok. Otroke je imela 
nepopieljivo rada In zavidala je 
celo cigankim In beračicam, če 
ao bose in raztrgane vendar le 
noaile okrogle rjave otročlčke na 
rokah. Iz celega aoaedstva so ae 
zatekali otročaji k nji; šivala 
jim je punčke in pripovedovala 

se zabrani krvoprelitje. Ali kp 
je 1. 1768 začelo bojevanje, ae je 
Franklin takoj vrnil v Ameriko. 
Bil je tedaj 70 let star. Izvoljen 
je bil v kontinentalni kongres ln 
bil je eden izmed petorice, ki jo 
je kongres izbral, da pripravi iz-
javo neodvisnosti. 
, Kot poslanik je bil odpoalan 

na Francosko, da pregovori fran-
coskega Kralja, naj pride v po-
moč kolonijam. 1778 mu je 
uspelo skleniti zavezniško po-
godbo s Francijo in po dveh me-
secih je francosko brodovje od-
plulo v Ameriko. 

Po revolucijonarni vojni je 
Franklin bil dve nadaljnl letl v 
Evropi v s vrh o pobotanja z an-
gleško, francosko in špansko 
vlado. Pomagal je tudi sklepati 
pogodbe med novo ameriško re-
publiko in Švedsko, Dansko, Por-
tugalsko, Marokom in Prusljo. 
Na njegovo prošnjo ga je kon-
gres odrešil dolžnosti poajanika 
v Parizu in Franklin ae je po-
vrnil v Ameriko. Komaj j a bil 
nazaj, so ga izvolili za predsed-
nika pennrylvanskega državne 
ga sveta. Bil je trikrat izvoljen 
v to mesto ln, kakor Washing-
ton, je vso svojo plačo podaril 
za javne svrhe. L. 1787 je bil 
izvoljen za Člana konvencije, ki 
Nje imele spisati ustavo Združe-
nih fržav in urediti obliko ame 
riške vlade. V noči 17. aprila 
1790 je veliki Franklin umrl v 
starosti 84 let. 

sključena Marka "tako potrpel 
ljlvo, čeprav j i je bilo šele dvaj-
set let. 

Nekoč se1 je zgodilo, ko je bila 
že šest let poročena, da je dobil 
zdravnik v onem trgu pismo, ki 
je vpraševalo, če bi se dobila v 
onem kraju kakšna poštena dru-
žinica, ki bi hotela vzeti k sebi 
gospodično, ki je prišla v ne-
srečo. Zdravnik Je premišljeval 
in ugibal in odšel k Terezinki. 

"Imate svojo hišo in dovolj 
prostora, ^nanec mi piše tako in 
tako. Da se je zaljubjr V dekleta, 
v učiteljico, ali da jo za zdaj še 
ne more vzeti. Pripetil se je ma-
ler, a on bi rad pomagal dekletu, 
kolikor mogoče, )spravil jo k 
dobrosrčnim ljudem, da počaka 
na otroka ,v miru iq[ brez prega-
njanja ln zaničevanja. Hočete 
vi, goapa Terezinka,, 

Terezinka je hofola in gospo-
dična ae je priselili,k nji. Plaš-
na, objokana ln zbegana gospo-
dična, ki si ni, upala pogledati 
nikomur v obraz ln je mtalila, da 
se ves svet zgleduje nad njo, da 
ae je tako apozšbila. 

Terezinka jo je kmalu razvad-
rila, negovala jo je m JI atregla 
kakor bi jI bila rodna sestra. 

"Oh, draga, kako ate arečna!" 
je rekla včaalh. "In še jokate !| 
Jaz imam a*ojega Nika prav ra-
da, ampak, Če bi imela otroka, 
miallm, da bi ae lahko odrekla 
celega avete In še nJega. Kaj je 

vredno, da ženaka Živi, če ni 
imela lastnega otroka? To je 
ravno tako, kakor rožni grm, ki 
ne cvete, kakor trta, ki ne rodi 
ne enega grozda. Bog me je ka-
znoval, da sama ne vem zakaj." 

Tako je kmalu potolažila go-
spodično in da ae je začela sama 
veseliti na dete. Skupaj z gospo 
Terezinko je Šivala perilo, pri-
pravljala blazinice za zibko, 
odejo in vse, kar je treba. 

In vendar, ko je prišlo dete na 
svet, ga je bila Terezinka bolj 
vesela, kakor gospodična. Go-
spodična je vedela, da bo morala 
čez par tednov oditi zopet nazaj 
v meato in se bo morala ločiti 
od drobnega ainčka, ki je tako 
sladko ležal na prsih. Terezinka 
je pa vedela, da bo imela dete 
zdaj čisto za sebe, zakaj dogovo-
rili so ae, da bo ostal otročlček 
dolgo pri Terezinki v reji, do-
kler ae gospodična ne bo omožila 
in bo mogla vzeti fantka k sebi. 
Terezinka je postala živahna ln 
veaela. cel dan se je smejala, be-
dela nad drobnim človečkom in 
mu prepevala pesmi, da bi slajše 
zaspal. k 

Gospodična je odšla in Tere-
zinki je ostalo dete popolnoma 
in izključno na brigt. Nosila ga 
je okrog po trgu, kakor bi bilo 
njeno, kinčala ga je in oblačila, 
fkakor malega groflčlča. Dete je 
uspevalo od dneva do dneva, na-
smlhalo ae je Terezinki, božalo 
jo je in klicalo mama. Terezinka 
je bila arečna, samo včasih ja 
apreletela misel njeno srce, da 
ae bo gospodična omožila in vze-
la fantiča k aebi. Nikomur nI že-
lela nič hudega, dobregs arca Je 
bila ln vendar je včasih molila 
pregrešno molitev, naj bi goapo-
dlčno oni njeni pustil, ds bl msll 
sinek za vedno oatal pri Terezin 
ki. Lep otrok je bil, vsak se je 
čudil, kako prikupljlvo lice ima 
dete, kako pametne oči, kako 
dobro uapeva in kako je IJubez 
njiv, Nikamor ae nI Terezinka 
maknila brez otroka in največj 
njen ponos je bil, če je srečala 
kakšno tujo ženako, kmetico, ln 
je obetala pred njo, pogledala 
otroka ln pohvalila: "Lepo dete 
Imate, gospa, lepo dete, .kakor 
slika!" 

Otrok ji je vračal ljubezsn in 
ji js bil vedno zs petami. "Me 
mlca moja' mamica moja!" js 
klical cel dsn za njo, obakakova 
jo ln ae atiskal k nji. 

Bolj, ko ae je dete razvijalo 
večje skrbi je Imela Terezinka 
zaradi nJega. Gospodična je ved 
no pisala in oni njeni nI nikdar 
pozabil poslati prvega denar. Te 
rezinka je večkrat spomnila v 
pismu, ds JI ni zs densr, da JI je 
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Franc Duša 
Rudolph Roie 
Franc Globokar 
Tomaž Kočar 
Alojz Veršnik 
Janez Erien .... ........ 
Rozalija Zcvnik 
Frane Podobnik ...... 
Jakob Janša ............ 
Franc Bratanič ....... 
Ivafl Jardas 
Ivan Zetko 
Marija Sterle 
Jolvf Vavtar 
Ivan K vršič 
Ivan Čebokli 
Terezija Koren« 
Jakob Suta ...Ji 
Jožef Zorek 

...M*..M... 

Martin Ostroinlk .... 
Ivan Urleb 
Marija Zabukovec.... 
Ivan Vide 
Franc Wegel 
Martin Stricel 
Mariji Varšek ....... 
Angela Vidervol 
Ivan Tekavec .......... 
Ana Fister .. 
Anton M i belič ....... 
Pavlina Toraljanovii 
Ivan Sekula .......... 
Anton Pttrkat 

......... 
Silvester i ra j — . . . 
Ivan Zagorc .......... 
Ix>vrene elrea ....... 
Nikolaj Kafcnlkar.. 
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Nikolaj Char I 
K s mil Sehovič ..¡...I 
Alojz Dolar ...I 
Mihael Grošelj I 
JoSef Ordene I 

f» Ana Prternel ....... I 
t ' Antm Rukavína .....I 
7 I ftliio I.Juhovlč I 
8 J Janez Hafner J 
9 I l*o roti Ja ft raj I 
« ' Mile Tomičič | 
t 1 Jartj Vrviščer 
2 Anton Miloš 
* I Mata Ragus 
4 I JnVf«b Kastelle _ 

Margareta Hafner . j IM , 
Begislav 

I 250.— 
600.-— 
600.— 
600.— 

1000.— 
600.— 
003.— 
260.— 

1000.— 
260.— 
600.— 
800.— 
600.— 

1000.— 
1003.— 
1000,— 
600.— 
600.— 

1000.-
160.— 
600.— 
800.— 
800.— 
260.— 
600.— 

1000.— 
1000.— 
000.— 
600 — 
800.— 

1500.— 
1000.— 
250.— 
500.— 
800.— 
600.-
800.— 

1000. 
1000.-
1000 — 
1000 — 
800 — 
Z80.— 

1000 — 
1000 — 
i m — 
1 osse-

in sedež društva: Stav. 
619 Clymer, Pa 
S36 Eden born, Pa. ....... 
83 Ambrfdge, Pa 

171 Marianne. Pa 
287 Burgrttstown, Pa 

6 Morgan, Pa 
398 W. Brownsville, Pa.. 
141. Universal, Pa 
829 Large, Pa 
88 Moon Run, Pa... 

472 Harmarville, Pa 
432 Miners Mills, Pa 
448 Johnstown, Pa 
46 Vandllng, Pa. 
97 Bessemer, Pa 

477 Cleveland, «O. ........... 
78 Barberton, O ..... 

456 Mogadore, O. 
275 Maynard. O 
801 Maacoutah, III. 
362 I Kineaid, III. .. 
811 I Peoria, III. i... 
286 I K. Moline. Ill 
86 i Chicago, III. 
91 I Johnston City, III... 
14 Waukegan, IIL .... 

108 I Fly, Minn 
20 I Kly, Minn. 1 

205 I New Duluth, Minn 
814 I Buhl. Minn. — 
197 I I ronton, Minn. — 
201 I IAMJIOW. Colo. .— 
f78 : I*advtlle, Colo. ^ 
f » I Newburg. Kan». 
368 I Warwood. W. Va.^.. 
662 I Millburn, W. Va— 
29 I Thomas, W. Va....~ 

121 Detroit. Mkh. mtgt» 
121 j Detroit. Mieh. 
286 j Maskegon H'U.,Mkh 
121 Detroit. Mich. 
18 I Milwaukee. Wis. ..... 

844 I Sheboygan. Wie. 
271 I Oary. Ind. -
106 I Univeraal. Ind. 
10 I Rork Sprtega, Wfe.l 

267 Sublet, Wy«. 
26 Cumberland, Wyo~.. 
12 Marrar. Utah j 

188 I Dawsoa. N. Mas 
883 Miami, Ari« 
148 Dodsen. Md 
SS3 Samsula. fla. ( 

66S New Waterferd, Cm.. 
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Vzrok smrti: 

M«»MIHI»»MMf»IHf*fM**MM)»tl*«*»f 

Ubit v rudniški eksploziji 
Samomori 
Jetika 
Samomor ............... MM. 
Jetika ...........»n.......•<,.<•.. 
Porfesrečen v rudniku 
Rak v telodcu.... 
Vnetje trebušee mrene 
Vnetje tolsti 
Rak I 
Pljučnica 
Opeklina 
Nosečnost 
Hrén* HÍIn1MM,(J,»I<.̂*I*«MMMII 
Bilk M*MMflHHfšllMMUt««»tH»lll«i 
Vnetje možganska mrene 
Uljeaa v želodcu 
U(en<1 
H u tu Ii i š 

atrsliea. 
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Samomor 
Pljučnica 
Povožen od vlaka, 
griaa hiba.... 
Sušiea • • 
Blaznost 
Umorjena 
Samomor I 
Ubita od poulične železnice 
Pljučnica 
Jetika ... 
Vnetja možganske mrene 
Srčna kap 
tTtott v premogaroru 
Ubit od vlaka 
Ubit pri padcu ras avtomobila 
Na želodčni operaciji .... 

dO 
4M 

dne: 

Jetika '•...>'.. 
Ubit prt padcu po stopnicah. 
Ubit od vlaka ...... 
Kak v grla ....... 
Utaorjena U,»., 
iVpflPlfli î ua s»aa»»»»»»**eee»»>#eee»»«< 
Umorjen 
Pljočnlee 
Na 

„ J 

hiba.. 

P1ja4nica 
IlVtska .. 
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^BMINIEN'II 

»as n—še»' m» 1 

UbU 

a. septembra 1891 
It. februarja 1886 
M. . aprila 1894 
1. decembri« 1868 
I. junija 1886 

17. maja 1882 
4. septembra 1880 
8. decembra 1894 

19. novembra 4m 
18. aprila 1876 
2. novembra 1892 

13. januarja 1886 
11. marca • 1888 

' • i februarja 1885 
16. novembra IM1 
24;-1 junija 1886 
ft. novembri« 1886 

23. Junija 1890 
6. decembra 1877 
a. novembru 188* 
3. junija 1886 
a. marca 1910 

12. maja 1888 
4. oktobra 1884 

11. novembra 1874 
1. Junija 188* 

- 6. okU*>ra I88S 
8. junija 1882 
Ift. junija 1880 
16. decembra 1909 
1?. januarja 1899 
1*. junija 1883 
12. marra 1872 
31. decembra 1891 
18, julija 18S8 
4. avgusta 1880 
L 

A — srnica 
n orenMifs 

1877 
1. decernbes fsao 

31. marea i s t * 
II. junija . isas 
28. septembra 1892 
29. februarja 1896 
M. maja 18*8 
a. ' toajs 1879 
18. januarja 1880 

ft. avgasta 18S0 
a. februarja 1M6 

16. februarja 1880 
aa. januarja 1874 
i*. novembre 19M 
r . januarja 1881 
26 , jeaU« 1871 
14. februarje IMI 
ie. maja 190« 

-Rojen-

toUL 
Škocjan, Krško, Jugoslavija. 
TomaJ. Sežana, julijska Benečija, Italija. 
Krka, Litija, Jugoslavija. 
Rove, Kamnik, Jugoslavija. 
Nova Štifta, Celje, Jugoslavija. 
Tolmin, Julijska Benečija, Italija. 
Mirna, Novomesto, Jugoslavija. 
Nova Oselira, Kranj, Jugoslavija. 
Urge, All«gh*ny Ĉ »., Pa. 
Breg, Slovenija, Jugoslavija. 
Bmčtčl, Kastav, Julijska Benečija, lUHJa. 
Ur», Postojna, Jull^ka Benečija, Italija 
Št. Vid., Ugatec, Jugoslavija. -
Velika Uka, Novomesto, Jugoslavija. 
Rasno, MosUr, Jugoslavija. 
Kred, Tolmin, Julijska Benečija, Italije, 
št. Jernej, Krško, Jugoslavija. 
Končanica, Pakrar, Pujska. . 
Ontovice, Br»sko, Poljska. 
Sp. Idrija, julijska Benečija, ItaUJ« 
Tinje, Slovenska Bistrica, Jugoslavija. 
Peoria, 111., U S A. 
Dobrič«, Novoipasto, Jugoslavija. 

I Krško, Jugoslavija. . 
frmošnire, Novomesto, Jugoslavija. 

! Zaplans, Ljubljana, Jugoslavija. 
I Sulja, Kočevje, Jugoslavija. 
! Dolenja Vas, Kočevje, Jugoslavija, 
j Dragatuš, Črnomelj, Jugoslavija. 
! Calumet, Mieh., U. S. A. J 

Kočevje, Jugoslavija. 
Novomeotij, Jugoslavija, 
Zelimlje, Ljubljana, Jugoslavija. 

I Gorenja Vaa, Kranj, Jegoelevija. 
Št. Jernej, Krško, Jugoslavija 

4 Šlmover, Varašdin, Jugoslavija. 
fv f̂brdi.. Julijska Benečija, lUllja. 

j Bribir, CrkveMea, Jugoslavija, 
f Moefter, Jugoslavija. ' 

fersia, Kamnik, Jugoslavija. 
Cerklje, Kranj, Jugoslavija. 

I Mlraapeč, Novomesto, Jugoslavija, 
f Kapljava*, Cerkno, Julij l^nečija, Italije 

Prečna, Moščeniea. Hrvatsko, Jugoslavijo 
Dolnje Strpri. Bosna, Jugoslavija 

' Stara Uka Kranj, Jugoslavija. 
Kokarje, Gornji Gred, Jugoslavija. 

' Lovlnae, Gračee, Jugoslavija. 
I ¿okvira, Metlika, Jugoslavija. 
Hreljin, Zlobi*. Jugoalavija 
llraiao, gtolae, Jugoslavije 
š( peter, poatojna, Julij Beeečija, Italija 
Stara Lofca, Kreni. Jagoslevlje 
Fr»lstadt, Lesy, čeheslovskija. 

mali tako ljub in drag, da bi še 
sama rada dala pol svojega pre-
moženja samo zato, da ga ima. 
Ampak prvega je zopet prišla 
nakaznica, kakor vedno. Potem 
je gospodična pisala, da je dobil 
njen dragi dobro sluibo, in ds 
se pripravljata na poroko. 

"Vzeli mi ga bodo!" se je za-
jokala Teresinka, vzdignila otro-
ka k sebi in ga pritiskala na 
svoje srce. "Ampak jaz te ne 
dam. solnce moje. moje zlato, 
moj zaklad! Ali imaš rad ma-
mico?" 

O, zelo rad," jo odgovarjal 

fantiček in jO objemal. 

"Ali pojdeš proš od mamice?" 

"Ne, ne pojdem. Najlepše je 

pri mamici," je govorilo dete. 

Toda njena žalost ni nič po-
magala. Ko je bil dečko star tri 
leta. sta se pripeljala starša 
ponj, ona nekdanja gospodična, 
adaj Že goapa in njen mol, ki je 
Izgledal zelo prikupljlvo in po 
šteno. Ostala sta cel teden v gor 
nji sobi pri Terezinki v gosteh. 
Terezinka ae ni mogla ločiti od 
otroka. Rea, ona druga ga je 
rodila v bolečinah in v trpljenju, 
ampak ona ga je ljubila morda 
še bolj goreče, gotovo — bolj 
ga je ljubila. Da nI prišla njego-
va lastna mati ponj, — ne, nikoli 
aa nobeno ceno so ne bi bila lo-
čila ̂ d otroka. Prosila je od dne-
va do dneva, naj še malo ostane-
jo ln mlada zakonca sta jI oblju-
bila, da bodeta prišla v vsako 
leto z otrokom na počitnice.k nji, 
da jo dete ne bo pozabila. 

Nazadnje ao ae vendar ločili 
in Terezinka Je bila *akoro bolna 
od žalosti. Objela je še enkrat 
ljubeznjivega dečka, podala ga 
v kočijo materi, zbežala nazaj v 
hišo in gori v spalnico, kjer se» 
je vrgla na malo otrokovo praz-
no posteljo in se jokala kakor 
brez uma. 

Zgodilo se Je, da je otrok po 
poti zbolel In čez nekaj dni v 
meatu umrl. Pisali ao po Tere-
zinko, naj pride na pogreb. Tam 
•ta ae objeli v novem atanova 
nju, med aamim novim, za srečo 
pripravljenim pohištvom nekda 
nja učiteljica ln uboga Terezin 
ka (n ate obupno jokali, dve ne 
•rečni mš1*rl. Pokopali so fan 
tlčka, ki je umrl tako nenadoma 
in je a avojo smrtjo pahnil dve 
družini v žalost in obup. Ko se je 
vrnila Terezinka nazaj v trg, ni 

' blfa nič več vesela in živahna, 
nekako melčeča Je postala, ogi-
bala se je>družbe ln malo Je ho-

dila iz hiše. 
U , • 

Cez leto potem Je umrl Tere-
zinki mqš In ostala Js ssms, 
stara komaj petindvajsst let. 
Ker je bila precej premožna In 
Še postavnst JI nI msnjkslo no-
vih snubsčev. Ampak ona nI 
marala za možitev ln ja sama 
gospodinjila v hiši, malo šivala, 
malo gojila zelenje in cvetlice na 
vrtu In se preživljala na miren 
in prijeten način. 

Prišel Je čez nekaj let mlad 
brivec v trg In začel hoditi okrog 
Terezinka. Terezinka s* Je v za-
četku norčevala, češ, kaj bo ž 
nJim, aaj je precej mlajši od 
nje, ona bo že kmalu trideset, 
čeprav se JI ne pozna. In če Je 
bila tako dolgo sama, bo še tudi 
za naprej. On pa je bil trdo vra-
ten, tako da ao jo začeli v trgu 
že dražiti ž nJim In JI preroko-

vali, da se bo že omečila. Ona še 
mislila nI na to. In res ga ne bl 
vzela, da mu nI pomagal nekof 
čuden ln skoro smešen slučaj. 

Torezinka je neko popoldne 
pri trgovcu v prodajalni ffcbirala 
blago za novo obleko. Tudi nekaj -
drugih trških gospa in meščank 
je bilo tam in ao se pogovarjale „ 
in kratkočasile. Pa je prišla c i -
ganka v prodajalnlco ln ko je 
v klela toliko žensk, se je takoj 
začela ponujati, da jim bo pre-
rokovala srečo ln vgenila bodoč-
nost. 

"Ne lz kart, ampak iz dlanirl* 
se je pohvalila. "To ne sna vaaka 
in kar povem, ae gotovo zgodi." 

Goape so bile dobre volje In 
najprej jI je sodnlkovica pomo» \ 
lila roko. Ciganka JI Je preroko-
vala dolgo življenje in za otroke • 
imenitne, vlaoke službe. Vse so 
se smejsls, ampak aodnlkovlot* 
je preroštvo dobro delo in tudi 
drugo so kazale dlani In dajale^ 
desetlce. 

Tudi Terezinka je prišla na 

vrsto. 
"Vdova ste," js vedeževala c^r« 

ganka, ki jo Je morda poznala!.' 
"V kratkem ae bodete spet omo-
žila In doblls bodete otroka, 
slns. Lep bo ln pameten. In dol-
go bodete živela. Tudi žalosU 
vam stoji. Mož vaa bo Imel rad 
ln premoženje se vsma bo mno-
žilo. Učakala bodeta vlaoko ata- -
rost. ^ 

Oospe In ženske so ae zaame*>i' 
Jale. Tudi komljl so ss smejali In . 
sam trgovec Js rekel; "Sojenj , 
vam js, gospa Terezinka 1" <v 

Ona se je branila. 
(Kon«e prihodnji«.) ,v> 

1'OHLtlAAJTR DOBKKGA ! 
llClTKUA. 

V začetku leta je najboljša re-
solucija ta, da ne napravite no-(-

bonih napak. Hkušnja Je naj- .4 

boljši učitelj. Ravnajte M P<*. 
nJetf^On, ki uboga njo, lahko.! 
pfelde vsak del svojega živlJer > 
njs prosto nerodnosti." Js rsksl 
Člcero pred 2000 Isti. Ne bojte 

m vzeti Trlnerjevo grenko vln*> 
v slučsju želodčne nerodnosti, 
kot nsprlmer slaba slast do Jsdl, 
slsba prebava, aaprtntea, glavo* * 
bol In enake nerednoatl, ki za«' 
htevajo zdravila za čiščenju 
črev In vam odatrant nevafv 

nost. "New York, nov. S. Med 
našim potovanjem v Združenih'' 
državah amo prišli do zaključkš,' 
da potrebujemo lahkega odva»([ 
Jalnega zdravila, potem amo ra-
bili več različnih, poskusili amo 
Trlnerjevo grenko vino In našM" 
tako us|>ešnega, da smo pozneje < 
vživeli In rabili ves poznejši čae 
ssmo tog« z zelo Izvrstnim uspe-
hom. A. Perner, Stotnik, A. Ol'» 
K pa rta, Praga, Cehoslovsklja." 
Ako vam ne zamore vaš trgovec 
postrečl, tedaj pišite na Joaeph 
Trlner Company. Chicago, III.— 
(Adv.) i -v» 
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KUI2EVM IATKA S. H. P. J. 
Ima v aalogi aledeše knjige t 

AMEKIfiKI BLOV1NCI—lavratna kraena knjiga, obaege 
682 strani, trdo vaaana, vredna avoje cene, atane...4§.00 

fUovenako-Angleška Rlomlea- tolo poučna In lahko ras-
-umjjiva knjiga za učenje angleščine, s dodatkom raanih 

koristnih Informaefj, atans aamo 
Zakee Riogeneslje— tolmači naravne zakone ln aplošni 

razvoj, knjiga la katere aamorete črpati mnogo naukov 
za telesno in duševno dobro 

4 I .M 
Pater Malaventera—V Kabarete-sanlmIva povest Is živ-

ljenja ameriških frančiškanov, ia doživljaji rojaka. Is-
vratno apopolnjena a allksml. 

•MNHMMMHMMMHI |HIWIWI 
. . l l i f 

Zajedalel—resnična poveet In prava flostrselja doslej skri-
tega dele žlvljenjs slovenskih deleveev v Ameriki. Jl-71 

JlmaMe Hlgglne kraena povest, Id jo je spisal aloritl 
ameriški plaatelj Upton Sinclair, poelovenO pa Ivan 
Molek 

Zapisnik t. redne konvencije A. N. P. K t H atranl mehko 
ver.ana. stane samo eaeeaa« »•»•ooo»e»oeeee«ese»« ee »eeaeaeaas s« «ea a#a»ee—e— 

"Hrbten les"—d rs ms v treh dejanjih a prologom ln epi-
logom—mehko vezena, stsnsssmo »••••••«»• ••» 

2Se 

PIŠlIe ponje «a: 

K N J I Ž E V N A MAT ICA 8. N . P. i . 

i 2ŠŠ7 Ha Izvedele Ava^ 
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MUCH PUN IN 
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Detroit, Mlchlgaa.—This i* the last 
art tela that will appear on tMs peg» 
written by our Publicity Committee 
of tba year of 1 m . It haa tried iu 
boat to publish auoh article that tha 
readers of thia page would an joy 
laam from, aad possibly hatp othera 
with in casa thora ara any criticisms 
to bo had—voice thorn so that tha 
now Publicity Committee may profit 
by tha correction. 

The way to make a fraternal so 
ciety go la to stake it fraternal. A 
wall paper mill that never made aay 
wall paper would be. a poor invest-
ment and would soon close. A lodge 
that produces no brotherhood Is shat-
tered to the ground. - Men «rill refuse 
te give time aad money to eepecrt 
R. So atiek to it. Give the beat 
that's in you if you wteh your led 
to ba aueceasful. Thoae have achieved 
aucceaa who bava lived welt, laughed 
often, and loved much; who have 
gained the reapect of Intelligent poo-

. pla and loved the little children; who 
have filled tha niche, and have ae-
compliahed their taak which they had 
started out to do; who hava left the 
World better, not worse, then they 
iound it, whether by an Improved 
poppy, a perfect poem, or just as res! 
Samaritans that help others as well 
as themselves, who have never lacked 

' appreciation of earth's beauty, or 
failed to expreaa it; who have always 
looked for tha boat in others sad 
given the vary best they had; whoso 
life was so inspiration, and whoso 
money was net a curse. Those may 
bo called auccoaaful. Now you « 
also personify your lodge and strive 
for its success. Hut in ardor that 
this may ba dope, enough lodge aplrtt 
most bo formld among the mambera 
to coopersto. Become active, each 
and every member, and all of our 
lodgoa will bo a success this New 
Yesr 

Now wo will torn over this spsee 
to the Publicity Committee of 1M7 
to keep It filled every week and In-
terest tha readsrs os we hsvo tried 
to do. i 

We theek you sll. Next weak, Jan. 
Il, 1007* we hope to see the first 
article of the new committee. We 
will sll be looking for It. You, new 
eemmittce, don't diasppoint us. 

We will odd just s few more worda: 
M«mWr» of M4, forget not our Rig 
Night. Jan. I, 1017, -The first As-
anal Banquet aad DaiSS. iseh mam-
ber will receive s card this weak. 

Thank yoo ell. 
Publicity Committee ' W - l t l S . 

GREETINGS WITH ACTION. 

Cklesgo, lit—City life is wonder-
ful, yet nature calls to us to view 
lis winter outdoor splendors. As a 
rale city folks aeldom hsvo the op-
portunity of outdoor activity during 
the winter aeaaon. So the Pioneer 
ledge hal arranged with the aaslst-
anoe of several of our good friends 
te journey to Clarendon Hills on Son-
day, Jan. 9, 1027. They will accept 
nstere'a Invitation, and what je more, 
We hava tha aasocaaec of good weath-
er. Let that be ae H may,—the plans 
ere as follows t We take the C. B. A 
Q. fe lt train at Cicero Ave. Station 
ClCore, Ogden aad *0th) at 0:45 
UM. Meet et 0J0 A. M. At Clar-

Hill» we will make oar head-
St Bro. A. Robot's eotUge. 

', games, Ice akstiag and other 
oporto are scheduled. 

Dinner will bo served; likewlee 
** Isnrbfon. The cjiergee are only sov-

oatf-flvo conta par peraon, which In-
elodoo your train fare both ways and 

, year meals. All for 71c. Very rea-
sonable, indeed. 

Whst shall be done in addition to 
oar plan» depend« on yoo. All wo 
oak la that you coma dressed as 
though yoo ware going to the north 

•* pole so that none will contract cold. 
. Your old sweater will come handy. 

Should the weather be such ao aa to 
. force us Indoors. Bro. Robot's cottage 
£ Is at our disposal, where you can 

dense ami shtg. aad furni.h the old 
£ stove with eufftct ît wo°d to boll any 
. subject over. 

Many have aaked and wanted to 
know jaat what we have planned. It 
is for them to take advantage of thle 

, preeent meant. So We call to all 
Pioneer« and all our friands—a day of 
pleasure awalU you. 

Announcement 1« made by the 
Bunco committee that they hove torn«* 
to a declalon and will gtva two vary 

* good prises for the two member« «ell 
I ing the largest number of tlcketa. We 
v want ta etimulate the sale of th< 

so we can aspect a crowded house 
and this should be one way to (OMstn 
our recuit, 

t Msny havs probably rocsivsd Xmaa 
« gift* in acceaa of their raqulremenla. 
, Ptee«s remember that we can uee an 

unlimited supply of êuch Item« on 
* Wedneeday evening, February tad, at 

S. N. P. J. Hall, 7JO P. M. That's 
; the night of the Bunco. 

I'ub. ( em. Pioneer l*df e 
Note ef Pub. Com.—The old year 

has vanished —The new year Is be-
fore ua. We hove tried to aerve our 

* reader« by giving them what Infor-
* motion was poaalble. And all of thia 
' for a common cause—your lodge. Re-
' member, our duty is to tell ye«, year 

dsty ie to tell others and oot. Yea 
; hove dons wonderfully during the old 

year and now that yoo ore capable 
of each rood résulta we must net be 
aotiefied unies» we doable oar last 
year'« effort* This is laid «quarely 
keicre jrvu, aad tf yw are a tree 

Springfield, 111—On January 7, at 
their regular meeting, the member» 
have a fool treat la store for them. 
Every member who attends is expect-
ed to bring a present, one that will 
create amusement, and will receive 
in return another preeent. 

It wil be worked out in thia man 
nor: Tha donor will ley the preeent 
on the table together with the others. 
Then, after the meetiag, when all the 
gifts have boon placed on the table, 
the chairman of the entertainment 
committee will give them est by roll 
call. The person will unwrap the 
article before the assembly. 

We wonder who will get the minia-
ture baby bottle of milk with the nip 
pie? We know of some other thing« 
that the member« have up their 
aloevee but wo won't tell. Come and 
eajoy the fun. 

Bring also aome suggestions as to 
how wo can best celebrate our first 
snnlvorsary. 

Also, wis want you to make an ad 
dltloa to your Now Year resolutions, 
sad t good one, too. Why oot resolve 
to got at leaet one good member this 
year? Do you not think this a good 
resolution? To be sore you do and 
maybĉ  yoû  have already made this 

our membership aad proportionately 
increase our efficiency. And now, aa 
vevoir. 

UntrlnHee Publicity Com mil tee. 

REFLECTIONS 

The Holiday season la over. We 
have had aa opportunity to extdbd 
good wishes kt all directions, end 
although they were costly, they were 
the beet means of making people hap-
py. Maay feel Indifferent through-
out the year, but let up to smile for 
Yulstids and t*c New Year. 

With the New Year eamc a num-
ber of problems, all neeesssry and 
eesentlal to as human betygs. Count-
less numbers of resolutions ar« made, 
yet it aeeme aome ef the most Ua-
portent sad most vital question« are 
neglected. For one, how many have 
decided to help mankind, by becom-
ing more liberal In the Way of frater-
nal brotherhood. How many have 
decided to do more for their lodge 
than previously? Another: How msny 
have decided to support the organi-
sations which help, Snd favpr the la-
boring class? Very few indeed. And 
becauae ao few ase interoetod, we 
numt continue struggling, hoping the 
day may toon be at hand wheo the 
big majority will become more close-
ly united through each Institutions 
which Inspire end enfold peace, love 
and good will. 

Our fraternal field Is large, and 
there are so msny things to do. If 
you cannot help In one respect, eurety 
you are able in another. This is os-
proaaed for the Planesra la particular. 
Aek youreclf, how mueh help you 
have given your lodge to date aad 
reaolve that, to bo Insufficient; for, 
Juet s little more effort from yes 
will msks the ergealsstiee that meek 
greater; thst mueh more Interacting 
for others, Including our friends who 
aa yet are not members. 

We are progressing rapidly and we 
sntiripsto more progress snd proa* 
parity, becsuss the plena being forma-
lated now are sound and logical. Only 
s year ago we act out for s lsrge 
increase in memberahlp. We attained 
thst goal during the year. It Is nee-
saasry now to aay that we will not b4 
satisfied, or ahould we feel right If 
our memberahlp doee not exceed two 
hundred fifty at tha oonclualon of 
1007. Remember our alogan, "Every 
•ember get a new member during 
1917." Take It to heart and act Act 
Immediately, for before you know an-
other twelve moetha will have rolled 
by, snd our Inventory will tell year 
storyrf—To All a Prosperous 10I7--

Fraternally, 
DeeaM J. Lotrleh. 

PICKETING AT A STB IKE. 

Graye Lake, III — I am a girl of 
»lateen, living out in the country 
about a mile from Oagee Lake on a 
farm owned by Helen Roae O'Nell. 
My father, who 4a e union carpenter 
known as Louis Kushnlk. works at 
Dows Manufacturing Co. My brother 
la a union man, aieo. working at the 
aame place. My alster Mary Kush 
nlk and I. both of us havS boon work 
Ing at Qronert and Rothschild Cloth 
Ing Compaay until the prOvloua strike 
which started with a atoppage oh 
Wsdnsaday. Dec. Sth around 9:B0 In 
the morning. Thia atoppage lasted 
until Thursday 11:00, on the boaa 
made a speech and said, Either work 
or go out. Fifty nine employeea who 
were union workers would not work 
end then we had a lockout. We had 
a meeUng oa Dee. 0th and decided lie 
call a strike the following Monday on 
Dec. I Jlth. We began to picket up 
and down In front of Granert and 
Koth«rhlld. Whan «la of ua girls 

j (the oldest being eighteen) Were pick-
eting, two men eame a Urn, »bowed 
tbdlr stars and eatd. If we did not 
get off the picket line, they would 
call the wagon. We told them ere 
were fighting for our rights and they 
aatd they knew It. but could erreat us 
for disorderly conduct , which, of 
courss. they could not, for ws were 
net raising any uproar. 

* Mary Roshnfk asked 
they were from the North Chicago 
police, but they said they wars from 
Mwrtmgsn. Khf told my friende in 
Slovenian (of course all the girls 
spoke that laagsage except oae, who 
was Polish) tbia one ahould call up 
Maude Macreefy. who waa the leader 
of the striken. It happened dutt the 
Wee began police wasp with Miss 
Macreary aad when they eame it 
wss proven, thst they were sot po-
lice, but sloggers. 

On Doc. 10, Saturday, we wont to 
collect our cheeks. TTie offies girl 

front of the factory,* because they 
were afraid to let us come In; so we 
would see how many were working 
Later she asked whore wo wanted to 
got our chocks; sll the strikers said, 
"la the factory, of courss." They 
finally got their way. 

On Monday. Dec. 20th, we walked 
the picket line In the morning. Ia the 
afternoon wo wont to the State's At-
torney Mr. Smith about the wagea, 
which Granert and Rothschild refused 
to pay In full. A man working four 
hours (ho had twenty years experi-
ence) received sixty-sis coats. What 
a sum to support a family I We went 
on the picket line aad followed the 
strike-breakers all the way to the 
street car. The sluggers escorted 
them home. One slugger called the 
pollec telling that one striker, Victor 
Kaada, carried a club. The police 
searched the striker and only found 
an orange on him. What a weapon! 
Gertrude Beck, another striker, told 

polled to tpftrch tht? aiwJ 
Hufejy enough they found a club on 
oî n slugger. 

On Doc. 11, Tuesday, ws got two 
more Finish girls out. They told us 
the Company haa a piano and s "Vic-
trela" la the fsctory and they dance 
snd sing. They offered the girls fif-
teen dollars s week. The girle cer-
tainly did not dance and sing aad 
have pay of fifteen dollara a week 
before the strike, but eight or eeven a 
week. One of the ¿rle said, *It 
looked fishy to mo when I got in 
there." 

Tuesday sfterpoon we got two 
ecsba known sa George apd Louis. 
They ssty thsy had no work. Further-
more, the Examiners said thst eoate 
which they aasde wore not good 
enough to psee. They made only 
seven spats a day, yet they should 
make one hundred and fifty coete a 
day. 

The police of Waukegan sure are 
a wonder; they know what kind pf a 
man Granert le te deal with. 1 

Members of ths organisation S. N. 
P. J. of Waukegsn, if you have 
daughter or some ope Working in 
Granert and Roth»chlld, .please tsll 
them not to work tMrs' during the 
Strike. — Wllka Kushnlk. R F D 1, 
Box ltO, Otspe UkS, IU. 

TIÉB BRICKS OF SHAME. 

t know not whether lews bo right 
Or whether la we lie wrong i 

All thst we ksew who lle ta jail 
la that the w l̂l Is stroag; 

And that each day le Uke a year, 
A yebr wkoee dsys are bag. 

Ills, tes, I knew—and wise It were 
If each could know thle same— 

Thst ev'ry,prison that mea build 
IS built with brieke of a bafea» 

AadJtoeM with bare loot Christ 

^ How men their brothers mslm. 

The vlloot doede, like poison woodo, 
Bloom well Is prlsoh sir; 

It le oaly whst is good le msa 
that wastss aad withers there; 

Pole Anguish keepe the hesvy gate, 
And the warder la Despelr. 

Wilde. 

A SONG OF LABOR. 

Oh, ye of the toiling millions, 
And ye of the gold-bought right, 

JStn ye In the preise sad plaudit« rales 
To Labor, tha Meaarch of Might! 

Far the roar of the flree ne'er 
slVRll^fl | 

Ne'er etill In hie anvil's clang; . 
His srm ne'er tlrea, and our ssclent 

olree 
To the ewey of hla aeeptre aaag. 

Hla Song ia the March of Pre grew 
To which the March moVee on. 

Its rhythm hae flowed aloag every 
road 

Where Llberty'e light yet shone. 
It haa quickened the centerlce' pulse 

twdo 
E'er since msnklnd hod birth. 

And «urging along, his tomuhoes 
seag 

Hae awakaaed the elssibertag 
Berth. 

—Heary C. Swift. 

CONSCIENCE SPBARS 

A Missouri farmer, very keen on 
trade, recently managed to Sell an 
old horse for 940. Honeety, however, 
compelled him to apeok out. 

"Ill tell ye, friend, thst there 
WMreVgot t»u faults." 

"Only two? A dooen 1 should think! 
But what are the two?" 

"Well, once yer let that mare out 
ter grass, ttll take ye about S week 
to ketch hsri and when you do ketch 
her, shs ain't «ruth ketehtn'. Other-
wise. »he'» all right." 

IMMt'NR 
V . 

"Doctor, will you got thia splinter 
out from under my thumbnail?" • 

"My dear man, we no longer wssts 
Urns sa tract lag splinters. I will glee 
you an lajivtlon of oar now satj-

• splinter unie and you can forget 
aboer »pH»iter« for the next «even 
ycef*" . ^ _ _ ^ . . ^ a m w 

P R O S V E T A 

D E S I R E S A N D U N R E S T 

Frequently one hears the remark 
that there Is too w m unrest In the 
S. N. P. J. snd thst it «houId be 
quenched for the good of the organi-
sation. But, more of tener, a person 
hears the remarks that labor and cap-
ital should be et pea¿; that scientists 
and thsologians should not argue over 
truths such as tha theory ef evolu-
tion, creation of the world, aetronom-
ieal facta, geological foots, snd biolo-
gical facta, which upeet beliefs in re-l 
Often; thst nations ahould not declare 
war; thst In countries where kings 
ere enthroned, their subject should 
do them homage, and submit to thejr 
Wishes evqn If justice and liberty ere 
modo a force by the ruling despote. 
Thoae would-be missionaries of prog-
ress coatead that a smooth, static, 
peaceful, and undisturbed order of 
thing« ia the boat for the progress 
sSd advancement of the baman race. 

Ie the. Magna Charte k fruit <ft a 
peaceful period? .. y . 

Is the Constitution of the United 
States a product of s static state? 

the freedom of the French 
peasantry wea without a struggle? ! 

Was the Proclamation of Emanci-
pation of the slsvos a fruit of a coun-
try that waa at peace? 

Ie the eight hour dgy s monument 
tp the people who contend thst greet-
oet progresa'ie obtained when capital 
sad labor are at peace? 

Wee the first steam engine, the 
steam best, snd the first loco-

ve introduced into thia earth 
ly, and without any opposl-

_ Dayton k volution Trisl proof 

^ S shove fact« prove, thst all of 
institutions ; and all discoveries 
truths, when they ff$n ushered 
this world, they cageed unrest, 

the fruits of unrest sro not alwsys 
vs. fci most instances they 

cfpstructlve., 
Whpt Is the force that is working 

fer unrest among mankind? 
It là the deaire of the individuals 

compose thq rsces. Men, women, 
children differ in temperaments, 
desires Sro different, and *Hen 
desires claah or -some in con-

filet with desires ef other individus, 
or group el individuóla, they produce 
unrest, as people mast decide which 

p shall prevail. Some men 
deetree to pqsaeaa large wealth. 
déetMo oomo In emjflict with 
of their v competitors, and of 
of their employees whose de-

sires %vo for a living wage. Thus s 
Stimulus for -new inventions to un-
dermine the iompetitors by cheaper 
production, a0< well aa the cadse for 
the struggle between .capital and 
labor are mated.1 The scientist -is 
driven by hi« tremendous desiro to 
rotee from Mature even unto tho 
farthest confisca of «paca the aocreta 
of life, the prioste and preachers. 
Who sro driven by their deaire« for s 
supernatural eSplahation of lite, are 
fprced to challenge and question all 
scientific truths aad discoveries and 
to keep the, people In Ignorsnce snd 
fear. Man and woman, whipped and 
«tunned, by the mad dpslro for love, 
often express it In spits of disregard-
ihg and violating the convention* of 
ihorsllty, even at the priée of becom-
ing outcasts In tha community. Ideel-
1*U. scientists, and lovers ef liberty, 
driven by their sealous desires to 
fcpe mankind from superatition, Ig-
nqrance, tyranny, gladly sacrifice 
their Uvea in the priaons or on the 
scsffold so that liberty, democracy, 
and tolerance shall rule tba World. 

The members of tha S. N. P. J. 
Hare various desires. Borne wish to 
reform the buoinees and managerial 
methods of tba 8. N. P, J. Some 
wish to reform tho edueatlonal policy 
of the B. N. P. J. While Others wish 
lo have e four page weekly news-
paper, edited in the Engliah language. 
Still othera wish to reform the morula 
of the individual Supreme Board 
membera, the subordinate lodgoa, and 
the membership in general. Some 
dialre to make it appear that certain 
boneot members are dishonest, while 
the dlahonoat oaeo ahould appear hon-
Ait. Borne ddMre to makb It appoar 
that the efficient member» are In-
efficient, while the inefficient mom-
befa aro efflelent. And vice versa. 
Some dee 1rs to Impoae their viewa 
Upon a vaat majority. Some deaire 
to reform the Rick Benefit Funda by 
adopting adequate ratea baaed upon 
scientific insurance principies. Some 
desire to change the basic principle 
ef free-thougiit to that of s non-sec-
tarian organisation, whereas others 
wlah to draft pri m ¡ p lea of commun-
1dm Into the organisation. Some de-
slra to enlarge the material scops of 
tSe organisation, ao that ths S.N.PJ. 
shall own, control, aad manage its 
own bank. The désirés of the young 
membera—the American-speaking 
members -are for freedom of expree-
slon and «elf-government so that the 
noble virtues of self-relianoe. inde-
pendence, manliness, courage, and 
Mlf-dcfceae caa be cultivated) while 
the de«ir«>» <>f »«uni« i.trt storrnians, A-
who do net understand the cravings 
of tha yeeth, áre to keep the yooUl 
Is eternal subjugotion. by denying 
them their own American-speaking 
lodge«: thu* helping to cultívete all 
the «love vin nee of obedience, humili-
ty. self -denial, for gire ne»«, and n<n-
reslatence In the eotl« of the youtha. 
Still othera deeire to change, repeal, 
or ease ad many sections ef the By 
laws. Thaas and other deetres ef ear 
members ere eeaetanUy clashing In 
this great saeltlng pet, which produre 
a whlrtpeel ST unreet aad which In 
time ahaU bring to the t.fgenlsatton 
the beat fruit -PROGRESS and CON-

CTRUtnVK PCYHOPIWfT. Uh 

WEDNESDAY, JANUARY 5. 

agi ne a race, without deeire, and you 
imagina a race which ia composed of 
steel and not of bono and human 
flee h. The desires of men build sad 
deetrored empires, but they constant-
ly added to the accumulation of im-
plements which made civilisation pos-
sible. Desires caused wars, cruelties, 
barbarism and civilisation. All the 
tools, machine«, buildings, ehipe, 
pèintings, books, govenrçacnte, socie-
ties, institutions, traditions, beautiful 
things—conquests over Nature, sro 
tho fruits of tho restless desire of 
man. Deeire is the root of unrest and 
the tcreh bearer of Progress. 

The power of deeire le tremendous: 
life depends upon it, civilisation exists 
upon it, progress reata upon it. Tho 
man who deaires nothing will in con-
sequence get nothing, do nothing, be 
nothing. Let ua have more desires 
of the productive type which ennobles 

"Forward, oh sublime army of 
progress, forward until law is jus-
tice, forward until ignorance ia un-
known, forward while tbere Is s spi-
ritual or temporal throne, foward un-
til superstition ia a forgotten dream, 
forward until the world ia free, for-
went era human reason, clothed In 
the purple of authority, is King of 
Kings." Richard J. Zsvertoik. 

•1« 

' POISONING AbOOMOL 
* 

We do not believe there Is a paral-
lel in all history to the government 
policy of poisoning industrial alcohoL 
The holiday deeth toll ia twenty-six 
in New York snd tho total for the 
year ia estimated at 700. Sobered by 
the reection that has followed these 
deaths, the Treasury Department at 
Washington has ordered a national 
survey of atoeka of industrial aleohol. 
Although declared \o be an annual 
procedure, If ia generally believed 
that ths survey is due to the deaths 
that hava occurred. 

Whether one agrees with the Vol-
stead Act or disagrees with it is an 
issue not involved in this matter. The 
sole question is whether any govern-
ment is justified in the use of poison 
to enforce sny lajvs. If so it aaaeases 
the death penalty for violation of a 
statute, although the statute itself 
may fix a fine as penalty for viola-
tion of the law. If Government by 
Poison la to become a normal thing, 
let us have a coin isaue from the mint 
bearing a akull and crossbonea to 
eelebrate the event. 

Aside from pie hideous implications 

If such a policy it is an eloquent in-
lcthient of the statesmanship of A-

merican politicians. They have not 
yet learned how to think. Better that 
a few more hundred millions ahould 
be apent in further attempt« at en-
forcement than that death ahould 
lurk in every drink taken. If the 

policy continues, every futat. 
census of deaths should carry a coL 
umn listing the number poisoned b 
order of gqvernment bureaucrat. 
("The New Leader.") , " 

VANISHING AMERICA 

The forest primeval. 
The old oaken bucket. 
The little red school. 
A gentleman, a scholar and a jmu. 

of good whiskey. ^T 
' The one-horao ahay. 

Woman's crowning glory. 
The Urge cold bottle and the 8m,i| 

hot bird. 
The village smithy. 
Milady's petticoat. 
The blue and gray.—Omaha World 

Herald. 

OH BOY! 
"Oh, what a cute little doly! Doe, 

she say 'Momma' when you squeeu 
her?" 

"Naw! My dolly'e a modem doll 
When you squeeze her, ahe says, 'Oh 
boy!" 

DISILLUSIONED 

"I'm getting up a little poker game, 
major," invited the friend. "Would 
you like to join ua?" 

"Sir, I do not play poker." 
"I'm aorry. I waa under the im-

preasion that you did." , 
"I waa once under that impression 

myself, air." 

B E G A L I 
By IVAN ZOREC. 

Freely treaalated from Slovenian by A— 

(Continued.) 

f . * • ' 
"Riato," said Beg All Bukovac after a brief ailence, 

"listen to what I wip say.—Vukoaava will be mine!" 
"Master!" exclaimed Rtsto in terror snd amaze-

ment. "Your hsnd ia mighty, great ia your authority, 
aplendid is your kuls, and t hope that yoo shall prosper 
In health snd ia lmmoftal heroism; bu.t I beg of you to 
Spit upon the man who am I, instead of taking my 
daughter to a Turkish kuls " * 

"Forget that, Risto; I have decided." 
"Our nhtional bards are aprooding round the glory 

and tha honor of your nemo, msater, snd we all know 
that your heart ia great, that you are our benefactor; 
but tale pity upon my daughter and allow us to live In 
poverty. May God give you health " 

» "By my honor and my honesty, I swear to you 
thst I shall aoe to her happiness." 

"Her happiness would be if you would leave her 
to me and to the fata of a peasant's wifs." 

"Hsr happiness Is in my happiness, and your hap-
piness ahsll be in her happiness." 

Risto could say no more; tears drippsd from Kis 
furrowed cheeks. • 

"Rieto, can you recsll that I have ever broken 
my word or that \ have ever failed to fulfil my prom-
ise?" • j 

"I csnnot recsll, master." 
"Then remember that I am prqmising to make 

Vukosava happy. And that you shall forever remem-
ber what I have promised you, I hereby release you 
from all your obligations to me.'. Tou are free!" 

Risto vaa too happy to be able' to aay a word. 
Bog All'clapped hla hands and an old aervant ap-

peared In the doorway. 
, "Bring to me Vukosava, the-daughter of Risto 

Zivanovich!" 
RlSto lifted hid hand as if in protest, but a hard 

look from the beg stifled the wqgd that »had come to 
his tongue. x 

"Say nothing!" he commanded. ; "And wait here 
until I return." ' ^ 

Then he went into Zule^ka'a quarters. 
Zuleyka lay lastly stretched upon a thick, wide 

rug in her dimly lighted chsmber, her impatient oyea 
turned to vthe door. Nearby atood a low atand upon 
which there waa a eppper pot and aome porcelaihe cof-
fee dishes, together with a long, richly ornamented 
cbibulc. ! 

As Beg All suddenly entered, Zuleyka leaped to 
her feet, a Subdued ery of pleasure escaping her throat, 
snd hastened to receive him. 

"Ob, falcon, my falcon, you came at last!" 
"Be as ybu wsrs," he nodded to her and squatted 

down upon her rug. 
"You oame! I hsvs been wsiting . . . alwsys 

alone .. . ." 
"You ahaU no£ be alone in the future. I have 

ordered Vskooava to come and stay here." 
"Vukoaava, tho daughter of Risto Zivanovich?" 
"Yoo." 
Zuleyka stared at him. In her eyee burned the 

queatlon that ahe could not utter. Beg AH read the 
queatlon and anawOred: 

"I hava called her becauae ahe singe beautifully, 
ao beauUfally that I am dying whenever I hear her." 

"How long will ahe atay here?" 
"Alwaya; for aha ia pleasing to my hsart." 
"But what havs I done?" sobbed poor Zuleyka. 
"You are my wife and ( hold yoo In my heart aa 

ever. Why do you doubt me? Vukoeava cannot be 
my wif4; aha ia a Christian; and whatever ahe ahaU 
bo to mo ahaU not hffeot yoo." 

"You are my maater and I shall not doubt you 
nor aak you any more questions," Zuleyka aaid quietly 

Beg All leaned to her and alowly, half audibly 
apoke to her: 

"The shepherdess is pleasing and dear to my heart 
because of her singing and her beauty. I beg of you, 
do not hate her! Teach her the thinga that you know, 
and be a sister to her. I ahould love you even better 
If you shall love her; you would keep me at your foot 
by being kind to Vukoeava. For there la bet oae Allah 
and only cne Zuleyka for Beg AU. t am mleerable and 
reetleee, and the preaence of Vukoeava ahali return me 
ponco «nd »loop. >' 

Then he roes, and leaving tha room, ho aaid: 
M ahall return." 
"1 $m" breathe»! Z l̂eyks Tb* 

color vsniahed from her cheeks and ahe tamed to the 
wall But preeent ly ahe aat up, crooeod her feet, wiped 
her tears, and tried to smile. 

"I shall wait for you, my dear one. my good one, 

Vokceava forthwith won Zuleyha'a fancy aa well 
aa the love of AJi'a venerable mother. She helped with 
houeework, and watched aad waited for the beg. For 
tho second time the moea had completely changed Its 

I I to the castle, aad still 
ss If be ao longer existed. It 

• Where was he? Why was he hiding 
her? 

Frequently Zuleyka unexpectedly colled he« 
teKhor te trsp wtgtcrer ON M M hevt 

to bo doing snd to sing this or that song. As ahe sang, 
.Zuleyks'a gaze usually lingered on the curtains which 
concealed the door to tho adjoining room; the woman 
would stretch herself on the rug, close her glaring 
eyes, and smile approvingly. 

"You aing beautifully," Zuleyka frequently re-
marked. 

"The aonga aounded much better when I sang than 
out on the ridgea," said Vukosava. 

"Are you missing the ridgea and the mountains!'' 
"Oh, it wqa beautiful out there! But the master 

wants me here." • 
"What does the master say to you?" ^ 
"But where Is he? I have not aeon- him since I 

am here. Haa he gone on a journey, or to war?" Vu> 
kosava looked at her pleadingly, but Zuleyka would not 
answer; shs was breathing heavily, and trembled. 

"Is it. true, my good Vukoshvs, that you have not 
seen the master all this time ?" 

"True. I beg of you to tell me where he is. It 
he ill? Has he been wounded in battle? Tell me—" 

But Zuleyka would not tell her. She covered her 
face with her trembling hands and again laid down 
upon the rug. 

"He loved to liaten to my singing; it cheered him, 
he sbld. Perhaps I could chsar him now, if I knew 
where io go to him," Vukosava tried again—in vain. 

Zuleyka smiled to herself and sighed: "Oh, my 
falcon, my dear one, my good one, my wise one . . 

Then one day, when Beg Ail thought thst Vuko-
sava was aufficiently impatient and eager to see him 
aad that her juart waa overflowing with warm lova 
for him, he unexpectedly atepped before her. On Vu-
kosava's face eame to light all the glories of a sunset 
in the mountains snd from her heart caftie a cry filled 
with eweet terror aad happiness: 

"Oh, master!" 
And in a strange spell of fsintness that gripped 

her she fell helpleas before him . . . 

Her meeting with the beg, for which she had 
yearned, took tho eong out of her heart and wiped the 
g*ntle color from her cheeks; but thia only for a time. 
With the paaaing of daya, the aong returned, and amid 
the abundance of things she continued living conten-
tedly in Beg Alt'a kula. 

True, |he often thought of the ridgea and of her 
former freedom ae a shepherdess; but ahe never left 
tha caa tie. She waa fond of aitting by her acreened 
window and gaze at the white, barren cliffs which 

{rlared in the quivering evening sunlight. From her 
uxurlous prison, her moiat eyes careaaed the lowly 
village of her birth; but ahe dared not viait it. She 
felt ahame before the people, ahe waa afraid of Vaso. 
Her old mother alone came to visit her; everybody 
olae, including her father Riato, ahunned her. Later, 
after ahe had given birth to a tiny little beg, even her 
mother ceased coming to the kula. 

But at the same time Vukoaava ceaaed sitting by 
the window, to gase at the ridgea and the village. For 
all the beauty and the brightness of the out-of-doora 
and the tranquility of the village had come to dwell 
in the eyoa of her little eon, who had immediately pro-
claimed himaelf master of the kula and the household. 

Ho only had to breathe a little louder than ueually and 
his anxious young mother, the venerable grandmother , 

and the beautiful Zuleyka rushed to hla cradle. Zu-
leyka, too, waa hia willing and loyal alave, but the hap-
pleat of them all waa Beg All, the mighty gospodar 

(master) of the wide plain and the high mounta ins . 

Whenever Beg All wanted to explode hla heart 
with tho bliasful emotions of a father's joy, he took 
the child from tho cradle, placed him on his knee 
rider-fashion, and allowed him to use his long mus-
tache for reina. After ao indulging, Beg All would 
grab his handjar aad gun, and daah out; for the castle 
Waa too narrow for him to fully expand in happiness 
that the good Allah had sent him. But on auch occa-
aioaa he did not go hunting game, or to aeek the 
camps of the doeperate halduks—no; he climbed to 
the highest peak and from there, inhaling the fresh 
air of the mountaina, he would look into the valley 
that tolled in the aweat of ita brow; he would gate 
at hla caatlc which atood on the cliff like a pugnaclou« 
mountain goat, and visualized hla little "falcon" kick 

^
hla lags In tha cradle. To be aure, hla eon waa a 
ndid little falcon, a true eon of hla heroic father. 
On such occaaiona Beg All would equat down, plac-

ing hla gun acroac his knees, and atart crying of joy-
"Eh, sonny, my falcon gray, Allah la great!" 
There woe not a epeek of dotal ia Beg All's sky "f 

hspplnes«. Vu kosava's song rsaounded in ths castle 
whilat her crafty little boy chaeed the chickens in the 
courtyard. Old mother-bcgica grew younger as shs 
witaeeeed her oon'e happiness, whibt Zuleyka silently 
rejoiced in seeing that the bog's love for her grew la 
his contentment. —- - - • 

But one day he was really frlgtened, not m mur* 
for hla own hkle'a sake as becaoee of hie loved ones 

It wae getting dask when the toy waa haateninf 
home In order to satisfy his usual craving to play with 
hla son. Hs was nearing the kula, when, auddenly. a 
rock tumbled from s cliff above the trail. He stopped 
aad sailed: 

"Who la there?" ~ " 
The next instaat e man took a leap from the ellff 

onto the trail and stood up before the bog. 
"What are yes hiding aroead here for?" doeaanded 

Bog All. "Who are you?" 
"I am net hiding," sullenly replied the men. "1 

am Vaso Radovieh. and waa waiting for yea.** 

<Ts N nai lo l iO ^ - — J U t * 
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Anni» MUik'iiirh . 
Alb.ri Kruuck ..., 
Jo*n>h r.up*n«i.--h 
Micha vi Tu dor ... 
JuMph lUrt* 
Krank Corjup 
Alm« SaUumtn .... 
Joseph Brecovar . 
JOB« ph Ur<-auvar ,. 
Dora S U n k h . . . . 

John Marinich ... 
Matt Xodri« 
Antut P*trovU ... 
Franca« Polte ..... 
Anna Strnod ,,.'.,. 
Mattida A U N C 
Antonia Qrukwinik 
Fanny Trbainik ..., 
Edward J. Umfenko 
Ĵ wyh Slapnik 
Ann Klobuchar .. 
Katkcrina Jülich 
Henry Zackart ,,,, 
Anton Zmljaravich 
Lu«y Oarpok ,*,,.'.,. 
Frank Kramaar .... 
Loutec Kita* 
Frank Hrovatin ... 
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Skupaj 113.061.00 
POPBAVKI. 

I V porudllu o nakaaani bul. podpori dne M. 
oktobra, rriobOcno 17. nov., aa Klani, da je 
bilo MM. Joiefi Trupej. dr. Ot. 118 nakanMio 
916.00 ari Um. ko bi ae moralo *Uufti 018.00. 

Un« 0. d«c. je bilo prJobIcno j.oroillo o 
nakatanl podpori a dnu 10. nov. Navttktia 
tri nakaaila u «trultvo It. 108 bi aa moralo 
Klaaiti aa dr. ftt. 188. Pomoto i« v dr. tUvilki. 

Dno 16. dac. j« bilo nakaaano 381.00 aot. 
Mariji Skrabac m dr. »t. m. na aa dr. Ot. 800. 
kot osnadano v poročilu priohimvm t8 dtc. 

. .. U!aa Navak. tajnik bol. oddalka. 

Umrli člani 
LOUI8 FINK. 

Butte, Montana. — Preminul 
je moj soprog LOUIH Fink, ki je 
za vedno za«pal dne 19. decem-
bra, 1926. Nesreča je hotela, 
da si je dne 12. decembrs odse-
kal palec leve roke. Po tej ne-
sreči pa se ga jo lotila vodenica 
in zlatenica, katerima je tudi 
podlegel. 

Rodil se je dne 3. junija leta 
1883 v vaai Blatnik pri CrmoS-
njicqh. Pokojnik zapušča mene 
in dva nepreskrbljena otroka. 
Polegtega zapušča br^ta Fride-
rika in Johna ter sestro Loui30, 
omoženo Kapes. Brata sta v 
Anacondi, Mont., sestra pa v 
Oreat Fallsu. 

Iz arca ee zahvaljujem dru-
štvu "V boj za pravico" it . B74 
S. K. P. J. v Buttu, Montana, h 
kateremu je pokojnik spadal, za 
darovan venec svežih cvetlic kot 
zadnji pozdrav pokojniku za 
njih požrtvovalnost in.urcditov 
pogreba. Vsem pogrebcem, ki 
HO prišli od društva št. 374 ter 
drugim, ki so izkazali eočutja, 
se prav lepo zahvalim,. , Hvala 
pokojnikovima bratoma in se-
stri za vence, tako tudi znan-
cem in prijateljem iz Anaconde, 
Mont. 

Dragemu pokojniku pu bodi 
lahka ameriška zemlja. — Rosi 
Fink, zoproga. Louis in Adolf 
sinova. 

JOHN IN BARBARA P02EK. 
Somerset, Pa. — NsznanJam 

žalostno vest, da sta umrla naš 
brat in njegova soprogs, John in 
Barbara Pofcek. Pokojnik je bil 
doma Iz vasi Adlciiči v Bčll kra-
jini in je bival v Ameriki 26 let. 
Umrl je v bolnišnici v Johnsr 
townu, Pa.* za pljučnico dne 9. 
novembra. Pogreb ae je vršil 
dne jI2. novembra. Ona pa je 
umrla dne 27. oktobra in pogreb 
se je vršil dne I. novembra. 
Doma jo bila iz Duge vasi na 
HrvsAkem, ter se je prej pinala 
Bara Goldašič. Ona zapušča bra-
ta in sestro v domovini; John pa 
zapušča nas dve sestri Ano Ml-
klavčič in Katarino 2ibert ter 
brata Franka Požeka nekje v 
Akronu, Ohio. Zahvals gre bra-
tu Cerniču. ki je preskrbe! do-
stojen pogreb na Marelvlile po-
kopališču.—žalujoči. , 
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Kraaln zapustil $25. 

I>ondon, 4. jan.—Leonid Kra-
sin, sovjetski poslanik v Ix>ndo-
nu, ki Je pred psr meseci tuksj 
umrl. Je zapustil pet sterllng-
sklh funtov (okrog $25) vsega 
svojegs premoženja. Ob času 
njegove smrti so angleški bur-
Žoszni listi isgsli, ds je zspustH 
od enegs do treh milijonov fun-
tov. 

Prodaja na drobno za november 
je ¿»ila dobra. 

Washington. — Federal Re-
aerve Bosrd naznanja, da J« 
la prodaja na drobno za mesec 
november zelo povoljna, kakor 
pokazuje statistika. 

A% tooMtbifcke lov a me spet 
odprte. 

De trni t, M »ch.—A vtomoMIsk i 
magnatje poročajo, da so bile U. 
Januarja vse tov aro« odprt« in 

1AO.OOO iMavrrv se je vrnilo na 

delo. 

O bolniških razredih. 
Bowes. Colorado.—«Veliko j« pisa-

njs o bolniáki podpori, simulaciji, In 
vseh mogočih vzrokih primanjkljaja 
v bolniftkem oklsdu. In drugnte ne 
mor« biti, ker nI mogote čudežev de-
Isti. Ako hočemo veliko podporo do-
bivstl. moramo tudi veliko plačevati! 
Is nit ni nit, to si sspomnimol Za 
mslo bomo prejeli mslo. NajbolJfte 
je, ds •« priprsvimo ns plstevsnje 
nekoliko vlljcg« ssesments. 

Nsj vet piscev p r i p i s u j e k r i v d o si-
mulantomj seveds ni izkljuteno. ds 
nimsmo simulsntov. nli vondsr dvo-
mim. ds Jiti imsmo toliko, kskor »o 
jih opisuje T Imamo p s u e k s k o napol 
oimulsnte, bolj« retono, penzijoniste. 

Staramo se, tlsnotvo je aaposleno 
po votini pri teftkih d e l i h , nekoliko 
ostsreli. izmuóeni, kar povzroča veli-
ko bolnikov, bolje r e t e n o istrpsnih, 
katere vsak sdravnik sli ftpecisllst 
priposns. ds niso as d e l o , vsaj KS tet« 
ko delo ne. Ksj hotomo. morsmo mu 
plststi podporo, ss k a t e r o j « auvarp-
vsn. Ako b' "Prejeli t o t k o v pravi-
ls in jo mogli iipolnjevsti, ds te ta-
kim tlsnom preskrbi I s h k o delo ss 
primerno pisto, prAblem bi bil reften 
in bolniftki sklad ozdravljen. 

Seveda imsmo nekje tudi prsve 
kronltn« simulsnte, ker se toliko pile 
o njih! One ps delujmo, ds îh od-
prsvimo, nit's« ne bojmo »umore; sli 
ni najosttidnejie, ksdar brst brsts 
izkorilča, ter povrhu s« Ae posmehuj« 
In ss bedake ims brste, kateri so lo 
jslni o rgan izac i j i . 

Pri slednih bi nsm sdrsvniki lshko 
dosti pripomogli, sli ksj hotejo, oni 
jih plstajo, in to pomeni, ds bi iigu 
'bili ns plsti. 

Moj« mn«nje j«, d« se po potreb} 
sviis ssdfcmont, ds M) tu prvih scd«m 
dni no plsts nobena podpora, v nobe-
nem aluisju, sli celo dni. 

Pri vetlnl Mlnlur«nclh" je tskslns 
dobs 11 dni, in mslo tlsnov jo tstfo 
potrebnih, ds bi prcc prve dni ne 
mogli iihajstl bre« podpore. V is-
redno retnem slutsju ps so mu ns 
ksie isrodhs podpors od drufttvs sli 
jodnots. 

BolniAki razredi naj s« vsdriujcjo 
vosk ts sebe; nikskor pa ni .umestno, 
da so bolniika podpors ukine as ne-
katere bolosni. Rasen takih, ki ne 
ssdriujejo tlsns od dela.—Fr. 1'otot-
nlk. tlsn drufttvs it. 201. 

Korach. tajnik drufttvs ftt. lt»7. 

Somerset, Colorsdo* — Opotsrjsm 
clanr drufttvu ftt 2U8. kl so nahajsjo 
isven drufttvenegn delokroftjn, da M 
V binlote obrnejo glede tlrufttvenih 
atvart as kakftne informseije sii po-
ftiljanjo asesmenta na naslov tajniks: 
lgnsc Lsush. Boa 2 7 T . Somerset, 
Colo. 

New L*hilsdel|»his. Ohio.—Nsansnim 
tlsnom drufttvs ftt. 4H4 v New l'hiis-
dolphis, Ohio, da presume tajniftk« 
posle an 1. 10Ü7 br. Michael Fisher, 
rear 425 W. St. Clair, New Phila-
delphia, Ohio.—William Fsngrsta. 

f l s n i drufttvs " N s p r e d n l Slovani" V s o b r a t a k » p o i d r s v l j s m U r v o -

ftt. 6 7 1 v Popooiji, Wyo., a o d s r o v s l i : « t i m v e a « l o t e r a d r a v a l e t o 1 ! > 2 7 . — 

P o 6 0 c : J s c k L s s o V i c h i n S o p h i e C l s - J o s e p h B s n . b i v š i t s j n i k . 

n o v i c h ; » p o 2 5 c : J s c o b P o r a n t s , J o e — — 

S h s i n o v i c h . M a r t i n P o t t a , R o s i e P o t t s g v c l c l k . M l n n - N s a n s n j s m v s e m 

i n M i k e U s l o v i c h ; J o « M s r k o v i c h 2 8 c . J u g o s l o v a n o m v K v e l c t h u i n o k o l i c i , 

S t o j s n C h u a i c h 1 3 c . S k u p s j 1 8 . 4 0 . d s b o s m e r i l k s J u g o s l o v s n s k s s v e t a 

U p a h v a l a v a e m d r u f t t v o m . k i a o p r i r t n t i U v e l i k J a v e n shod v K v e l e t h 

d a r o v a l a n a f t i p r i s s d e t i t l s n i c l Msr-' A u d i t o r i e m u v ned»Uo U n e D . j s n . , 

g a r e t i . v d o v i p o J o h n u M a u r i c h u . 1 9 3 7 . o b d v e h p o p o l d n e . N a t e m « b o -

k i j e n a i e l a m r t v r u d n i k u , k o j e voda d u bodo n a s t o p i l i g l a v n i u r a d n i k i a v « -

i i r u d n i k a v d r l a v a n j i n j e n s f t l o i t a « t e r p s r d r u g i h g o v o r n i k o v V e r p o -

r u d a r j e v a m r t p o d aemljo. T o ae j« j a B | J | U l l a m i , n s v e s c . V a b l j e n i s t e n s ' 

d o g o d i l o 6 . f e b r u a r j a , 1 9 2 4 . - Marka t t t s h o t i vrni m o l k i i n I o n s k e . S t a l o m -

b o n i t . N u p r o g r a m u IH> t u d i p a r 

p e s m i i n p a r d r u g i h a a n l m i v i h t o t k . 

T o r e j v a t v A u d i t o r i u m v n e d e l j o , d n e 

0 . J a n . , d s b o s t o i a v e d e l t n a m e n e i n 

c i l i e A n t o r i l k e J u g o s l o v a n s k e a v e a e . 

O b e n e m n a a n a n j a m , d a b o n a p r a v i l 

1 e v e l r t h s k t k l u b I t . 1 A . J . Z . o b o s m i h 

a v e t e r v l N ? t e r O r e a k o v i e h d v o r a n i 

v e a e l i c o . . V a t o p n i n a n a v e a e l i e o b o 

& 0 c a a m o l k e , / e n a k e a o p a p r o a t « . 

O d b t r , k i i n t a v r o k s h p r i p r a v o a s 

v e a e l i c o d n « d e v e t e g s j s n . i v e t e r . J e 

o b l j u b i l , i d s b o p r e a k r b e l t u d i n « k s j 

m u l e g s a s p o j s a t l t n t u d i n e k a } a a 

p o p l s h u n t - a u h a g r l a . K o a e t l o v e k 

a u t e m a l o o k o l i a n e l n l m s p o l o m n s 

v e s e l i c i t e r m u n s a r e « g o v o r i , a « m u 

rado g r l o p o s u t i . T o r s j j e t r e b s v t s -

Clevelsnd. O^-Nsansnjam članom nlh N*» k , u b ^ 
dr. "Nanos" ftt. 2S4 S. N. P. J., da l'no druftabn« prlre-
smo lavolill novi drufttveni odbor aa J»' »^«J da se aopet 
leto 1 U 2 7 . Predftednlk—Frank Cer- eukrat snidemo na druftabnl p i i ; > 

gol, 8012 Deniaon ave.; tsJnik-Jo- dltvl. Poadravl-Loula Govfte, tajnik, 
seph K o n e s t a b o . »426 W. Sftth a t . 5 . M M 1 . 

blagajnik-Frank Krsftov«c, 3784 Ful- 4 4Š.Mdl«w. C-o o^Druitvo -«vka- ftt. 
ton ave. 801 H Ni-1• J> J* ntl ,otnl ••J' ^ 

eembrn sklenilo, da se prihodnje sej« 
Franklin. Ksnses.—Ker je prltetek •• Jsn-. >027, udelefte vsi tlsnl In tis« 

s poslovsnj«m drufttvenih odbornikov, I «lee. kateri se niso udeleftlll pogreba 
Itvoljenlh aa l«to 1927. prlporotsm, < dec«mbra as pokojnin» bratom 
ds se udeleftlte seje vsako «. nodsljo,J' «ekuls. Nsj se opravillje ln po-

Delajmo v korist drufttvs dajo vtrok odsotnosti. 

SEJE IN SHODI 
Dodgevlll«, Michlgsn. — Drufttvo 

"Michigan" ftt. 180 potlvlja na sojo 
dne 10. jsn. vso tlsno. Seja antne 
ob eni popoldn« v Herlevlchovl dvo-
rani. IČ«r rsdl alsbegs vremena ni 
bilo na S8tdVljl seji asdoHtnoga Itevlls 
tl&nov, r.ato. nismo mogli izbrali no-
vega odbora. Člsn, ki no pride ns 
prihodnjo sojo, bo prispeval po v 
drufil veno blagajno sii pa bo suspon 
dirsn en m«s«c.—'Vletor Vukovirh, 
tajnik. 

Youngatowa, Pa.-vimenu novih od 
bomlkbv nnfter» dHiMva ftt. 31R hndo 
priobtens v prihodnjem fmeniku. čla-
ne poaivljam, ds se otirstsjo nu njih 
narlov v drufttvonih sadevah. Skle-
njeno Je, ds ar mora vssk tlun ude-
ležiti n e 't vsaj «nkrat v s s k e tri m e 

secc, te ne bo auapendlrsn ss en me-
soc bolnlftko podpore. Predlog j« bil 
aoglsano aprejot. Prosim tlsne, ds 
to upofttevste, du ne bost« potem tr-
peli kakih neprilik ali suspsnslj«. To 
J« tudi dolftnost vsakega »tlsns, ds s« 
udelefti seje; t« a« kdo ne moro ude-
lelitl, mera doksssti vsrok, tukaj nI 
priftol ns s«jo. 

Pridit« vsi ns prihodnjo MJO. Če 
boste redno pri seji; bo mogote ns-
ftemu drufttvu ft« dalje nspredovsti. 

Plstsjt« tudi rodno svoj« mesetn« 
prispevke, UpoltevsjU, ds drufttvo 
ali tajnik na more s« nlkogsr asis 
gstl. Delujmo vsi, ds bo nsft« dru-
fttvo v letu 1927 nsprsdovslo. ^ Vo-
fttim vsm vsem veliko srete v tem 
letu, nsftl H. N. P. J. ps, ds bi flslj« 
procvitals,-Joseph SSahkar. tajnik, 

(levrlsnd, O h i o , — O p o t s r j s m t l s n « 

d r u f t t v s ftt. 2 S 4 . n s j M u d e l e f t i J o b o l j 

d r u f t t v a n l h M J i n n s j s k r b i j o , d s i a 

p l s t a j o s a e a m e n t d o p r a v s g a t s a s . 

I ) r u ftt v e n a s e j a s « v r l i v a š k o d r a g o 

n e d e l j o V mesueu v n s v s d n i d v o r a n i . 

P r i t « U k M ) « o b d e s « t i h i n p o l p r a d 

p o l d n e . Š p o s d r s v o m — 4 a | s l k . 

1 ros ton, Minn.—Sl«d«ts drufttvs M. 
N. P. J. so darovsls as proftnjo sestr» 
Margarft« Meurich, tlsnkc« drufttvs 
ftt. 197 v Irontonu, Minn.t 

Št. 889—$8 i it. 2riS-41| ftt. 242— 
$1.50; ftt. 909-fls ftt. 128 «2; ftt SI 
-42; ftt. 884-42} ftt. 844-18; ftt. 804 
—42; ftt. 88S—411 ftt. 888-42; ftt. :*90 
—41 j it. 29—41.60; ftt. 176 -42; ftt. 
91-41 *Oi ftt. 240 -411 M. 40S-4II 
it. 846 -42} ftt. 74--41; M. 482 42} 
it. 94-411 it. 179- 411 M. 107-41} 
ftt. 2f8—11( M. 4-48; it. 660 4M 
ftt. 196—66,26; ftt. 464-42} it. 129-
12; M. 228—4«; M. «4-4ÍJ0; it. 497 
-4t; ftt. 84-41; it. 214—41; it. 174 
-41} M. 446-41; M. Il l 42; M. iS 
—4260; ftt. 444-411 it. 166 41; *t. 
478-41; ftt. 274—41 .AO; it. 4-48; K. 
121—42; it. 47—42} it. 419-41} it. 
S4--42; M. 421 41; M. 846 41; M. 
628 41; ftt- asa 4 1 o7} it 92 42; 
M. 848-41; Ü. 448 42; ftt. 'ios 41; 
it. 7 -42} it. 124 48; it. 6ZS %'I, H. 
478-42; M. Í42—41; 6IZ—42; It. 
146 -4!; M. 27-41.60} M. 106-41} 

89 42; M 684 4I( 6t. 2I6-4«! 
M. 442 42; tL 210 41-60. ftt 166-
42; 6t. 6 42; M. 644-42; it. 404-
91 It. ISS -46; M. f»9 -41} M. 61 
411 M- 671-42^0; M. 142 41 M. 

ftt 199-41; 61. 444-4«) it. 184-41; 
It. 482—4i< M. ia-4fti k. 176 -42; 
ftt. 441-41} M. 94—4M it. 62 41} it. 
24—46 701 M. 47-41; Ü. 144—411 M 
846-42} ftft. 121-4294} ftt. 119-48} 

t M. saz |l Ml H. 666 ~f I. 

v mesecu 
in S. N. P. J. In prlnsftsjmo na aeje. 
kar je as nspredek drufttvs. Oaebno 
aovrsfttvo pustimo doma, ker ns spa-
da pod drufttva. Člani, naloga mi j« 
bila dana, da aem larotll ns uprsvnl-
fttvo nsslovs, ds bo prejemsl vsak 
tlan glasilo rodno, kor ml je pa nsta 

Vstno j«, da so vsi tlanl udeleftit« 
te sejo, pesebno nadaornl odbor in 
bolulftkl obiskovalci, Vauk naj vrfti 
dolftnostl, kutere mu nslsgsjo pravil« 
H. N. P. i . Imamo railti vet vsftnth 
ssdev tlksjotih s« drufttvs, kskor odo-
brltl aakljutek dSci<mberske sej«, ga 

lo nekaj tlsnov, ds nlaem oanaill I o v T c t i ali s p r a m e n i t l . C«njt>nl brstj^ 
pofttn« ftUvllk«, d« kdo mogote n« ho In a e s t r « , na tej s e j i lahko pilpomo. 
rodno prejemal glsslls ali Mladinske- rete do n a j b o l j f t e g i » poalovanja I n rsa-
gs listo ali dnevnik, nsj s e aglaal pri i umevanja v drultvu. K d l n o t̂u j e 

meni ln atvsr uredi. R o k o v roke,1 l»raet»r aa debate o drufttvenih atva-
brat j«, pa bomo napradovtili v Umu I reh. nikakor |»u ne sunaj drviitva po 
letu. Platujmo saeament nsjksanejs i p v l v s t n l h h l A s h . 

do 26. v mesecu, ds Ishko naredim 
masetno poročilu in ds ae Isognemo 
naznanila la gl. urada aa aamudo po-
alanegn aaoaments. 
. 7 brntaklm pozdravom—Johsn 11 J . 

gatsj, t s j n i k . ' 

Noble, Ohio,—la urada drufttva 
"Cvetoči Nobel" ftt. 450 8. N. P. J. na-
znanjam tlsnstvu. da ae T>o pobiral 
saeament na E«JL, katera s« vrli vosku 
drugo n « d « I JO-V mosocu, In vsakega 
2&. v mesecu v Strumbljevl dvorani 
od 0. naprej zveter. in ne vet na do-
mu tsjniks. Aaesment mora biti pis-
tan do 26. v meaecu, kakor aaht^vajo 
pravila. Kdor ne bo platal do toga 
tass/ bo suspendiran po "pj-svllih In 
se nI trebs Jesiti na tajnika, ker ne 
T>o njegovs krlvds , pst pa bo storil 
dolftnost pravil In sklep docémberske 
seje. Esklsdsi n« bom as nikogar, 
ako s« ne bo aglssil pri meni do 86. 
v meaeou —Kari Kotnik, tsjnik. 

( levrlsnd, Ohio. -Članstvu drufttvs 
" U p a " ftt. 120 8. N. P. J . naznanjam, 
da ne obrnejo na novo izvollenega 
tajnika br. Joaephs Trabca. 1288 K. 
01 st 8t., ksr a« tite tsjniftkrga posla. 
Dalje apeliram ns tlanstvo, dn se pol-
noltevllno udeleftit« )>rlhodnl« rodne 
sej« dne 9. jsnusrjs. Keftltl ijnamo 
vet vsftnih totk. Pridit« gotovo ns 

' SE JE I nsj nlkogsr n« msnjks. 

D o l f t n o i t v a o h t l s n o v j e , d a p o g l e -

d a m o p o p r e j p r a v i l a 8 . N . P . J . , p r o d -

n o s p r e j m e m o k a t o r o t o t k o , k i n I v 

a o r l a n j u a p r a v i l i j e d n o t e , I n g o t o v o 

a e b o m o l a h k o r a z u m e l i t e r p r a v i l n o 

u k r o u l l l v d r u š t v e n i h a a d e v a h . O s e b -

n o s t i p u s t i m o p r o f n s d r u l t v e n l h s s -

j s h ; o d I n i c i l j n s j b " , r e f t e v s t l a s d e -

v o v k o r l a t d r u f t t v a l i l j e t l n o l a . — D r « ' 

ftt v e n i o d b o r . 

ltama«y. O h i o . — N a a n a n j a m t l a i m m 

d r u f t t v a ftt, 2 7 9 . d a s e t a l e l e f t l t e s e j « 

d n e 0 . J a n u a r j a , k e r n a t o j s e j i Imamo 
(>n I s v o l l M - t a j n i k a , k s j t l n s dvcomber 
s k l s e j i pi j d k d o hotel p r e v a e t i poslov 
tsjniks. Zato poaivrjam va« blllnje 
I n i o d d a l j e n « } k a o r k e t « s e l « n e u d e 

l e f t l , b o kaznovan p o p r a v i l i h , lava« 
t l a o s a j n o ' b o l n i k i . O b e n e m n a t n s -

n ! m n a c l z o r n e m u o d b o r u , d a p r i d e « n o 

u r o p o p r e j s k u p a j , d a p r e g l e d a k n j l 

g e . 8 c j r s « v r f t l j o v i > a v a d n l h p r o -

š t o r i h . —Jolin Yapel. 

f r a n k l l * . K a n o s a . - ( S s a t r l n a k a I J u -

b< z « n ftt. 1 S 7 . 1 — N a a n a n j a m a e s t r a m 

n i 4 1 * 1 4 8 1 S I I s j a s i , d a b i s e b o l | r e d -

n o u t l e l e i s v a l e s e j , k e r v e d n o v i d i m o 

1(1 m i n Inr I s t e o b r s s e p r i « « j I . P o 

d o l g e m d e b a t i r a n j u s m o s k l o n i l e , d a 

v s a k a t l a n l o a . k a t e r a s « n « u d e l e f t i 

s e ) « v s s j e n k r a t v t r e h m o s e c l h , a a -

0 a 4 s k a z n i , p l a č a v s o t o 5 0 e v d r u -

fttveno b l a g a j n o . T o r e j v a m k l l t e m , 

»«•tre, udeleftit« ae «oj bolj lt«vttn#, 
da Vam no bo trebs pls.K«vstl, k«r «o 
b o l j alabi tsal. lavaete so l« bolns 
s e s t r a . Saj to j« po praejllh, da as 
lahko vsaks zvesU ilsntcs v treh n s 
sec i h udelefti; to j« nsm vsem v ko-
r i s t . Ako kst«ro oblftt« boleten, smo 
VM ensk«.—H«l«n L«b«r. 

Wilisrd, Wisconsin'—članom ln 
n i c s m drufttvs u8loveoski kmetovs-
lec" ftt. 198 v Willsrdu. Wis., naana? 
n j s m , d s «mo ns aadajl aejl sklenili, 
d a b o m o obdrftavsll redne drufttvena 
s e j e t r e t j o nedeljo v meaecu in na val 
d r a g o n«d«lje. ^skor je bilo poprej-
Začetek sej« J« totno ob «ni popoldn«. 

Mik« Krnic, tsjnik. ^ 

Brsddoek. Ps—(Ifeiltvo ftt. 840.) 
- Ns d«cemberskl seji a«m bil Izvo-
ljen aa tajnika ln prevaamem tajni-
fttvo od jsnusrjs mesecs nsprej. B 
tem nsznsnjsm tlsnatvu. ds bom J6-
k o t o č n o iapolnil pravila. Vuik ftlan 
m o r s imeti prsvils, sko jih niins, naj 
jih aahtava nri tajniku, ds ns bo po-
t e m k s k f t n o oporeksnje, ds nlms pra-
vil, . 

Posebno ksr «e tlte pobirsnjs saes-
ments bom Jsko nstsnten. Jas ne 
pooblastim nikogar, da pobira, kskor 
podtsjnlks v kakftnlh slučajih. 

Pobiral bom aaesment na seji in 
na vsakega 24. v mesecu v Slovan-
skem domu od 7. do 9. zveter In prs-
vzamem sseament do 28. v mesecu do 
M. zveter v mojem stanovanju} kas-
neje n« bom prava«!. 

Ako kak tlsn puatl drugemu d«aar# 
naj m«ni izrotl, opozorim, ako ne to 
zadostno, da Jaa.n« prevaamem. 

Vaakemu tlanu je anano, da Julija 
meseca Je drufttvo avltalo 6 «eatev 
vsakemu tlanu as drufttvsn« priopev-
ke, tako da adsj vaak ftlan plaia.40 
18 centov na mea«c ss drufttvsn« pri-
Hpevke. Ako ao tlsnl suspendirani, 
ko so drugim platavall, atTeaml kriVl 
(to J«, te Jaa nisem ob pravem lasu 
prejel), J «s n« bom hodil okoli kp-
loktst. 

In bi proall članstvo, ds bi ml vaak 
tlsn dsl zvoj nsalov. Brez velike «H-
noatl vaak tlsn zspifte ns kofttek pa-
plrjs svoje lis«, naslov, In kadsr pla-
ts ss«sm«nt aaj larotl, 

Ksr a« tlč« tajnifttva. naj tr« vis 
n« naslovi 1719 Poplar Way, N. Brad-
dock, Pa.—Tajnik druttva fttev. «00, 
Anton Roaanee. 

VESELICE 
Klizsbetk, N. J. - Drufttvo "ICll-

zabeth" ftt. 640 8. N. P. J. naansMs 
vsem prijateljem In anane«m la ta 
okolic«, da bomo prlradlli adrulfrtb 
voaellco ni dan 6. januarja v Falcon 
dvorani, Srd 8t. In 8. Park, ns voga-
lu, Kllzsbsth. N. J. Drufttvs, ki pri. 
rodijo veselico, aoi "Kllasbeth" ftL 
840 8. N. P. J., odsjek 688 "Nafts 8I0 
gs" II. B. Z., samostojno drufttvo 
"Narodnost," "Banat" in "Vsl^blt" 
To bo nsjvstjs veselica, kar jih je 
fte bilo prir«J«plh v Kllaabethu od n4-
loga ssrods. Vatopnina bo ftOe. kar 
mora vask ftlan plačati, te a« udsleli 
veselice ali ne, Igrala bo najboljfts 
godba, orcheoUr, kar Jih J« v Kllaa-
Imthu, hrvatska tamburalka godba. 
Veselica a« prltn« ob 7. aveter a po-
zdravnim nagovorom predsednik« gl. 
odbora, nato sledljc drugi govorniki. 
N« odru IMI boftltnn drevesce v zabav» 
mladini. Za dobro postraftbo bo skrbel 
v«a«litnl odobr. 

U drufttvo ftt. 640 8. N. P. J. ~ 
Jos, Powrlck;> tsjnik. 

NaJaanealjlvejŠe dnevne de-
lavske vesli ao v dnevniku 
MProoivell". Ali jih čltate vsak 
dan? 

TISKARNA S. N. P. J . 
SPREJEMA H A V TISKARSKO OBIT 

SPALAJOTAKLA 
Tlak« rafalla aa tcmIIc« ta shoda, rigitnU», čaanlka, knjiga, kaMarfa, 
težaka itd. t i l o n o i k i n , krntokm, «lovaškem, éaikaa, a—iMiaw, aaf-

\Mtmm Jazikn ta dragih. 

VODSTVO TISKARIE APELIRA I A FIUUSTVO 
S. I . P. J., M TISKOVINE LAROTA 

V SVOJI TISKARNI 
C B L F L Z M E R N E , U N U B K O D E L O P B V S . V S S M 

POJASNILA DAJE VODSTVO TBZEAKNI 

8. N. P. J. PRINTERY ) 
•007-00 0 M t h Lsvads l * A n m , C H M j « , B . 

T A M S B D O B S N A Z l U O T U D I V I A U 8 T M E N A P O J A S N I L A 



SREDA, 5. JANUARJA 

C U N A R D 
V J U G O S L A V I J O 

Potujte • Cunardovimi ekapreaniml 
parniki: 

AQUITANIA 
BERENGARIA 
MAURETANLA 

Odpluje is New York* •tako poho-
to. Manj od 6 dni na morju—• Ju-
goslavijo T tek« S* dneva. Izvrst-
na kabina III. raarada za dva, štiri 
ali sa iaafc potnikov. 
Nenadkriljiva Čisteča. Obilna la 
izvrstna hrana. 
Za nadaljsa pojasnila obrnite aa k 
tvojemu agentu N 
ali pa pilite aa- J K f 

ravnost aa: u J i U l f L . 

ČUDESA SVETOVJA 
Ppljndna razprava o najnovejših svesdoznanskih podatkih, 

Prooto la aemščine. 

f f f i & j f S A N D I E G O C O U N T Y — . 
a ^ v g r y Ena najboljših prilik aa kmetijstvo se nudi v napredujočih pro-

i S / P j J ^ c J duktivnih kitaetijah v izvrstnem dobrem okraju ta sadjerejo in zelje-
^ T j j r ^ n š njavo v južni Kaliforniji, nahaja se le 6 mil daljave v notranjnosti 
B r J l B ^ ^ v dežele od Solona Beach ali pa do Del Mar mesta. 
• « M j I I Nad 1000 akrov ravnine, globoke, rahle aemlje v dolini in 400 

fl ' 1/3 akrov na lahko valovite zemlje je sedaj razdeljene na 2 H do 20 akrov 
fei^A M odmerjene kose, da tako odgovarja potrebi enim, ki si iščejo domo-

višča v idejalnem podnebju. 1 

Ta zemlja je kot nalašč pri lagoden a za gojitev sadja in zelje nja-
W m ve vseb različnih vrst kot na primer—"persimmons," marelice, hruške, 
T I itd. v dolini; med tem ko rastejo v bregovju ob dolini, oranže, limone 
V \ in "ovokade" v Izobilju. 
. V A Nikjer v južni. Kalif orniji ne bodete naftll boljšega prostora, bo-
y A A dial podnebje ali lega aa kokoijo rejo. En tisoč kokoši vam prinaša 

"jamstvo izplačevanja" med časom ko sadno drevje raate in prične 
T obroditi in prinašati dohodke. Zeljenjava zasajena med drevjem, bi 

' vam morala prinašati za vaše vsakdanje življenjske potrebščine In 
celo pustiti mali dobiček. Nikdar več v tem okraju ne bodete imeli 

prilike kupiti te vrste zemlje z dovolj vodne zaloge, tekoče skozi konkritne cevi, po 
sedanji ceni. . T 

IN CENA—SEDAJ J ¿—$600 EN AKER 

r Zapomnite si—vi plačate le 25 odstotka takoj—1 
L ostalo plačujete enakomerno v deset letnih obrokih. J 

FRANK SNIDER 
P. O. Box .364, Arcade Station Los Angeles, California, U. S. A. 

POTREBNO ZA VBAKOGA 
človeka, Id šaU imeti dobro la lapo 
Izdelano oblaka Je. da prida asa k 
meni in si lab ara blago aa obleko ali 
zimsko snknjo, sedaj je čaa za suk-
nje. Spoštovanjem :—Rudolf Meaner. 
4S21 Bot lar BC. TeL Flak SSSS, Pttte-
burah. Pa.—(Adv.) 

Imam na zalogi la sad 14 tet 

vseh vrat is atodelov, nemška, 
kranjake la ehromatična; tri In 
štirivrstne, dvakrat, trikrat in šti-
rikrat uglašen«. 

Imam na zalogi tudi kovčeka, 
glasove, nov« gotove mahova in 
droge posamezne dele. Cene har-
monikam eem znatne znižal. 

Pišite po «ealk na: 

ALOIS SKULJ 
321 Epsilon Pt 
Brooklyn, N. Y. 

Edini zastopnik in aalošnlk 
LUBASOVIH HARMONIK 

v Združenih Državah. 

Za Slabe, Izdelane, Bolehne 
Bolne Može in Žene 

Vsak dan M NusâToha Iskatuje u fe-
dodeleii pripomoček In srmditelj »drovj« u 
ljudi, ki so IIIIMKI, bolehujoietts Ulrn |fl 
Imajo sitnosti • lalodeem ali nimaju v mlu 
prebavnih organov, c nabiranjem ilinov. 
savjjanjem v ftelodcu ali v Irevah, sW 
bolem, n a redom Udi«, napenjanjem, izpah*, 
van jem. drstenjem mehurja, -a belino pokritim 
jerlkom, odurnom Isdlhon. • tenko in alabo 
krvjo, aUblm tekom. revmatUnlmi boli la 
bolečinami, a alablmi In ratrakljanlml Uvel. 
i «delano energijo ali M na sploáno iidelani 
in á> v brezmo¿nem kUnju. 

N uga-Ton« povroča bogato In rds¿o kri. 
jati tivee in uávrstuja maso; od pomore !e-
dieam prt njihovem teikem delovanju, ustavi 
drstenje mehurja, od po mor» pri saprtju, 
tvila telo suhim la hlrajoéirn teloaoni ter 
da novo tivljenje in enersijo milicam liveem 
in »¡talnim organom. 

Nuga-Tone se prodaja »od pocitivno 
garancijo, da posluje aadovoUivo AH pa M 
dinar vrne. Pulte na garancijo, ki je na 
v Mike m paketu. Nuga Tona dobiu po v«-h 
Ikksrnah. Odklonite nepristno in sahtevaju 
prmo Nuga Tone. (Adv.) 

PROLETAREC 
je alovenako glasilo socialisti-
čne stranke v Ameriki. Vaak 
delavec in rojak, ki se zanima 
za socializem, bi ga moral redno 
čitati, kar vam kaš« 

pravo sliko socializma. 

Naročnina znaša $3.00 na 
leto, $1.75 na pol. leta. 

Naslov: PROLETAREC, 
8050 W. 2Sth Si. 

* CHICAGO, ILLINOIS 

Pišite po naš eeaik knjigi 

Ako potrebujete praln« stroje I 
Barv« a« barvanje vaiiui domovi 
Prodajam tudi pohištveno opravo 

na lahka odplačilno obroke. ^ 
Trgovina a mešanim blagom. 

Prijazen aporaznm, a« priporočam. 
Phon« Irwin 2102 B. 2. 

ANTON ZORNIK 
Herminie, Pa. 

(Pošiljam tudi v drag« naselbine.) 

VAŽNO 
j« za vsakega rojaka, da va« svo-
je notarske posla poveri edinole 
izkušenemu notarju. Podpisani 
imam dolgoletno prakao v Izdelo-
vanju kupnih pogodb, pooblaatil, 
dolžnih pisem in obveznic, pobot* 
nic vsake vrste, oporok in V: pre-
iskovanju stanja zemljišč ter v 
raznih drugih stvareh bodisi za 
Ameriko ali stari kraj. Pišite ali 
pridite oaebno. • 

ANTON ZBASNIK 
slovenski javni notar 

4905 Butler St. Plttaburgh. Pa. 

KADAR RABITE PREMOG 
Kadar se hočete seliti. Kadar 

rabite expresmana,obrnite se ns 
moj naslov: FJIANK TOOVICH, 
2623 S. Ridgeway ave. TeL 
Lawndale 8698, ali pa na 1806 
S. Racine Ave. Tel. CanaJ 1489. 

KATAR 
MEHURJA 

H E M S T I T C H I N G 
In "Picot edge" delamo pri nas po 
naročilu a Singer električnimi stroji. 
Delo je izvršeno dokler čakate. Izvr-
šujemo tudi poštna naročila. Vse delo 
je garantirano. 

Singer Sewing Machine Co. 
E. Gorshe, Mgr. 

•527 St. Clair Ave.. Cleveland. Ohio 

Seledlne lahke 
prelenete a 

Santal Midy 
Zavrnite vee 

ponaredka. 
Olsjte ss besede 

"MIDV" 
Naprodaj v vseh 

lekarnah, 

S T A H B Š N K 
. Ročk Springa, Wyo. 

"Je l j u d s k a hranilnica.** 

K a p i t a l in p r e b i t e k 
$150,000.00. 

Se uljudno priporoča Slo-
vencem In Hrvatom; v vseh 
denarnih zadevah ne obr-

nite do nas. 
Točna in dobra postrežba. 

Pošiljamo denar v vse kra-
je v. Evropo. 

MATUA SKENDER 
JAVNI NOTAR 

za Amerike in stari kraj 

1122 E. Ohio St. Telefon CEDAB 4372 N. S. Ptttoburgh, Pa. 
Izdeluje pooblastila, kupne pogodbe, pobotnice, oporoke in vse druge 
v notarsko stroko spadajoče spise. 

Pilit«, telefonirajte, aH pridite osebno. 

SLOVENSKE MATERE 
ki telite povečati vate znsnje In te-
lit čitati koristno knjigo, si lahko 
naročite Slovensko zdrtvnllko knjigo 
za šensk«. Ta knjiga opisuje ¿love-
Ikl šivot In delovanje rasnih orga-
tiov, o nosečnosti, porodih in o rasnih 
boleanih, kako edravitl In veliko dru-
«Ik stvari. Vsebuje veliko rasnih eHk. 
Vsaka Slovenka morala bi Imeti to 
knjigo. C«na Je 95.25. NaroČite ta-
koj. Naslov: Mrs. M. Soukup, 2117 
So. Central Park Ave., Chkrago, ni. 

-(Adv.) 

MEATS 

GROCERIES 

HARDWARE 

206 Pilot Butte Ave. 
Rock Springs, Wyo. 

Phone 458 

Toplo priporočamo Slovencem 
In Hrvatom našo trgovino. V 
zalogi Imamo najboljte sveže 
meso vsake vrste, imamo tudi 
rasnovrstno fino prekajeno me-
so, prave domače mesen« kloba-
se, kakor tudi okusne krvavice. 

Nadalje imamo v zalogi vse v 
grocerijsko obrt spadajoč« is-
vrstno blago po zmernih cenah. 

S. N. Pe J« društvom: 
Kadar naročate zastave, roga-

lije in drugo, pazite na moje Ima 
In naslov če hočete dobiti naj-
boljše blago aa najnlšje NM. 

Načrti In vzore! ZASTONJ. 

1142 N. E. Dallas Rd 
CLEVELAND, O. DR. KOLER 

638 Penn Ave., 

Pittsburgh, Pa. 

NOVI NASLOV 

u red ne are sai dnevaa ad 11—4 pa. 
ealdne vttavtl nedelja. 

PMdeljsk. sreda la sakata t*e«er ad 
I de liN. 

DR. JOS. V. GRAHEK 
Physician and Sargeoa 

101 American State Benk Bldg. 
000 Grant St. at Slztli Ave-

PITTSB' «GH. PA. 

M. Mladic & J. Polacek 
JAVNA NOTARJA 

1334 West 18th Street Chicago, ID. 

, Izdelujeva notarska dela za tukaj In atari kraj. Delamo pro-
šnje za dobavo svojcev Iz starega kraja, kupno pogodba. Poeojo-
Jemo in vzamemo poaojila na prve vknjiftbe (Mortgag«). Prods-
Jsaao hiša, lote Is farm«. COM nizke, dalo tete« LA pravilno. 

Informacij« zastonj. 

642 Penn Ave. Ç A 

Pittsburgh, Pa. & & 

KDIWI BLOVSWSXO GOVOató 
ZOBAVNIK Oranj A LOT 

MOŠIIS SOLSZNL 

h tárntiimh SmS k 
kwHIsa MNSL Jat asa fts adv» 
vte. Md ti M. ter haa. dkmUh 1 
»•ek keleeatk I« kar mmm Ú II Si 

DOMAČA ZDRAVILA 
V salefl laiaai jedllae ditera. tasle« 

•a JetaM*e kav« ta Mapertlraaa edr*. 
vUa. katera erlsarada a«v. KMJ, V 
kajt*t 

DOMAČI ZDRAVNIK 
r«*He p» ee«lk. v katere« 

»e »»kratke »•»!—». vaaka raetaaa as 

MRS. LILLIAN CHRA9TKA 
Chikatrška ftenska pogrebnicn 

Daje posebno pozornost aa Sesek« Is otroka. 
2SIS So. Millard A v*, Chicago, IB. 

Telefon: Lawndale fi?0T. Privatna 
dreti* kartet ata et vert 

MATH. PEZDIR 
Bes 70S. ritr Hell Uta. 

NRW YORK. N. V. 

Ali želiš znati pravilno piditl 
In čitati angle&ko? Naroči si 
"Sloveftsko-angMko alovnlco", 
katero je isdala In Ima na prodaj 
KaJUermi SMUCS R. N. P. i . 

AMKRI8KK. SLOV. HRVv-1 SIGURNO tk% C I N K J V 
RBQALLne, PREKORAMNI- KOD DBVOOO 
CR, TROBOJNICB, ZNAKI , V I C T O R N A V D i t t K 
KAP I , U N I F O n f S , ITD. S t l O m s S l . - r r ^ Agitirajte aa "Prssveto**! 

ZA DENABWE VL0QE, ki jih prejmemo do vÂtevéi 18. ja 
nusr ja 1927, p l á t a n o po 4 % 

obresti že od 1. januarja naprej. 

MESEČNO OBRESTOVAN JE je VSE VI 
paaebna ugodnost, ki J i nudi stvom 
MAn banka vlagntsljem. New 1 

OB NOVEM LETU se Vam Orni nudi ng 


